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Vážení a milí Říčaňáci.
když jsem se před patnácti lety do Říčan přistěhovala, Kurýr pro mne byl, ale stále je, báječným průvodcem 
aktuálním děním. Nenapadlo by mě ani ve snu, že jednou budu psát úvodník. Je mi ctí představit vám svou roli 
komunitní koordinátorky pro naše město.
„Komunita“ znamená pro každého něco jiného – sousedy, přátele ze sportovního klubu nebo kolegy v práci, … 
Pro mě je to hlavně síť vztahů, díky které město žije. Mám za sebou pestrou zkušenost s řízením různých projek-
tů; od médií a neziskový sektor přes senátorskou kampaň až po koordinaci školní farmy v nedalekých Oticích. 
Vždy mě bavilo propojovat aktivní lidi a hledat způsoby, jak věci posouvat. Jsem takový „hybatel hybatelů“. 
Věřím, že když se lidé spojí, dokážou mnohem víc, než by čekali.
Vztah k místu, kde žijeme, nevzniká sám od sebe – stejně jako žádná zahrada nevyroste bez péče. Je potřeba ho 
pěstovat – zalévat zkušenostmi, hnojit novými nápady, a hlavně mu dát prostor růst. Někteří mají kořeny v Říča-
nech pevně zapuštěné, jiní teprve hledají, kam patří. Ale když se o místo staráme společně, může být nejen krás-
nější, ale i silnější. A právě v tom nacházím smysl své práce: Pomáhat, aby se tu lidé cítili doma, ať už v Říčanech 
vyrůstali od dětství, nebo si k nim teprve hledají cestu.
Aby toto spojení mezi lidmi a místem nebylo jen teorií, ale skutečně žilo, chci vytvářet prostor pro setkávání, kde 
můžeme sdílet nápady a hledat společná řešení. Možností, jak se potkat, budou například síťovací snídaně – ne-
formální setkání pro jednotlivce, zástupce spolků, škol, institucí i občansky aktivních lidí. Chystáme městskou 
komunitní zahradu, kde péče o společný prostor propojí různé skupiny obyvatel i zapojené organizace a vytvoří 
místo pro setkávání i veřejné akce. O všem zmíněném budete nacházet více informací v Kurýru označené logem 
Žijeme Říčany. A v neposlední řadě mi můžete napsat. Těším se na další nápady, které přijdou.
Jak se říká, nezáleží na tom, co uděláte ze zahrady vy, ale co udělá zahrada z vás. Stejně tak platí, že Říčany 
budou takové, jaké si je společně vytvoříme. Město, kde se lidé potkávají, mluví spolu a spolupracují, je město, 
ve kterém se dobře žije.
Závěrem děkuji městu Říčany za tuto příležitost a vám všem za to, že jste dočetli až sem.
Přeji krásné jaro, už se chystá.

zijeme@ricany.cz

Markéta Janečková
komunitní koordinátorka

Řehoř je tu pro vás – zeptejte se jej na cokoliv!
Milí Říčaňáci i sousedé z okolních obcí, 
doufáme, že jste již vyzkoušeli AI chatbot, 
který funguje na webu města. Věříme, že 
vám usnadní hledání a nabídne užitečné 
informace. Automatické nastavení tohoto 
AI asistenta pojmenovalo Tessa. My jsme si 
jej dovolili přejmenovat v souladu s naším 
sloganem ŘEKNI ŘÍČANY… A je to Řehoř.
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Krátce z jednání rady 27. 2. 2025
Rada přijala celkem 20 usnesení

l Rada souhlasila s uzavřením dodatku č. 1 ke smlouvě 
o dílo na veřejné osvětlení chodníku za zimním stadionem, 
předmětem dodatku bylo navýšení ceny díla o 137 741 Kč 
včetně DPH a prodloužení termínu dokončení díla.

Hlasy pro: 4; nepřítomno: 3

l Rada schválila uzavření nájemní smlouvy s firmou Ma-
rius Pedersen, jejímž předmětem je využití prostor v areálu 
Na Fabiáně, Březinova 1650 v Říčanech pro uskladnění 
techniky a materiálu potřebných ke svozu a překládce od-
padu.

Hlasy pro: 4; nepřítomno: 3

l Rada schválila uzavření nájemní smlouvy se společností 
Marius Pedersen, jejímž předmětem je vytvoření zázemí 
a skladovacích prostor pro letní a zimní údržbu na části 
pozemku sběrného dvora.

Hlasy pro: 4; nepřítomno: 3

l Rada schválila navýšení ceny jízdného u služby poptáv-
kové dopravy se společností Citya Mobility, s. r. o., o 50 % 
s účinností od 3. 3. 2025.

Hlasy pro: 4; nepřítomno: 3

l Rada schválila smlouvu o spolupráci na projektu LIFE 
WILL Voda v krajině a půdě s neziskovou organizací Člověk 
v tísni, o. p. s., jejímž účelem je analyzovat situaci v krajině 
a vytipovat prioritní lokality pro možná následná přírodě 
blízká opatření v krajině.

Hlasy pro: 4; nepřítomno: 3

Krátce z jednání rady 6. 3. 2025
Rada přijala celkem 23 usnesení 

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na provádění 
montáže a demontáže přetlakových hal se zhotovitelem 
Radimem Grazem. Hlasy pro: 5; nepřítomno: 2

l Rada souhlasila s uzavřením dodatku č. 5 ke smlouvě o dílo 
s firmou Gardenline, s. r. o., jako zhotovitelem stavby ZŠ Ko-
menského nám., jehož předmětem jsou vícepráce a méněpráce 
s celkovým cenovým nárůstem 10 206 966, 53 Kč včetně DPH 
a posun jednotlivých termínů provádění díla.
 Hlasy pro: 5; nepřítomno: 2

l Rada schválila uvolnění 40 000 Kč ze své rezervy na re-
konstrukci výjezdových vrat hasičské zbrojnice v Kuří.

Hlasy pro: 5; zdrželi se: 1; nepřítomno: 1

l Rada schválila smlouvu na zpracování odborné studie 
se společností Enki, o. p. s., na projekt Svoboda přírodě 
– bezzásahová území a opatření k zadržení vody v krajině 
a posílení biodiverzity na vybraných lokalitách za cenu 
580 800 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 13. 3. 2025
Rada přijala celkem 12 usnesení 

l Rada schválila uzavření smlouvy ohledně zajištění vy-
stoupení hudební skupiny Vltava v rámci oslav 80. výročí 
od konce 2. světové války, které proběhne 5. 5. 2025. Celko-
vá cena vystoupení je 84 700 Kč.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada jmenovala dle par. 102, odst. 2, písmeno g), zá-
kona č. 128/2000 Sb., o obcích, dle návrhu tajemníka 
úřadu v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb., o úřednících 
územních samosprávných celků Mgr. Helenu Bramborovou 
vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví s účinností 
od 1. 4. 2025.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 19. 3. 2025
Rada přijala celkem 18 usnesení 

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na zhotovení 
projektové dokumentace revitalizace ulice K Nádraží v Ří-
čanech s firmou Timao, s. r. o., za cenu 330 330 Kč včetně 
DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na zhotovení 
projektové dokumentace pro rekonstrukci a půdní vestavbu 
budovy MěÚ na Masarykově nám. 53 v Říčanech s Ing. Mi-
roslavem Peltanem jako zhotovitelem za cenu 2 292 950 Kč 
včetně DPH.

Hlasy pro: 5; zdrželi se: 1; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s odstoupením od smlouvy o dílo s ná-
zvem Tůň na parc. č. 169/12 v k. ú. Říčany u Prahy se 
zhotovitelem Ramady stavby, s. r. o., z důvodu odmítnutí 
plnění díla a zároveň souhlasila s uplatněním smluvní 
pokuty ve výši 49 595,95 Kč z důvodu porušení smluvních 
povinností.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo se spo-
lečností Stavby rybníků, s. r. o., jejímž předmětem je vý-
stavba dvou tůní napájených podzemní vodou, společně 
s mlatovou cestou pro pěší lomovými kameny a výsadbou 
stromů na parcele 169/12 v k. ú. Říčany u Prahy za cenu 
1 173 700 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření dodatku č. 2 k servisní smlouvě 
na elektronickou úřední desku, jehož předmětem je rozšíře-
ní servisní smlouvy o poskytování a údržbu rozhraní REST 
API a s tím spojené navýšení ceny za servisní podporu.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Zasedání Zastupitelstva 12. 3. 2025
Zastupitelstvo přijalo 12 usnesení.

l Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření, kterým se 
uvolňují prostředky z položky ZŠ Komenského nám – rezer-
va do rozpočtu pro rok 2025 v celkové výši 10 206 966,53 Kč 
včetně DPH na jednotlivé rozpočtové položky ZŠ Komen-
ského náměstí – škola a tělocvična dle konkrétních dotač-
ních titulů.

Hlasy pro: 15; zdrželi se: 2; nepřítomno: 4

l Zastupitelstvo schválilo koupi pozemku parc. č. 1348/4 
o výměře 546 m2 v k. ú. Říčany u Prahy do majetku města 
za kupní cenu ve výši 2 876 000 Kč, kdy smluvními stranami 
kupní smlouvy bude město Říčany jako kupující a ČR – 
Státní pozemkový úřad, IČ: 01312774, jako prodávající, 
a souhlasilo s uvolněním prostředků na úhradu kupní ceny 
ve výši 2 876 000 Kč z rezervy Fondu rozvoje města.

Hlasy pro: 18; nepřítomno: 3

l Zastupitelstvo schválilo uzavření Smlouvy o smlouvě 
budoucí kupní č. BKS/00040/2025/ORM mezi městem 
Říčany jako budoucím prodávajícím a Společenstvím vlast-
níků jednotek Pujmanové 1755 jako budoucími kupujícími. 
Předmětem smlouvy je společný závazek smluvních stran 
uzavřít za podmínek této smlouvy kupní smlouvu, jejímž 
předmětem bude převod vlastnického práva k pěti nově 
odděleným částem pozemku parc. č. 1423/1 v k. ú. Říčany 
u Prahy o předpokládané celkové výměře cca 31,5 m2  
(cca 5 × 6,3 m2), tj. v rozsahu nutném pro výstavbu výtahů 
u bytového domu v ul. Marie Pujmanové č. p. 1755, sto-
jícím na pozemku parc. č. st. 2825 v k. ú. Říčany u Prahy, 
dle situačního plánku, který tvoří přílohu č. 1 této smlouvy 
o smlouvě budoucí kupní.

Hlasy pro: 18; nepřítomno: 3

l Zastupitelstvo doporučilo zpracovat koncepční studii 
rozvoje nové části hřbitova, řešící i umístění smuteční síně, 
a pověřilo tajemníka zajistit veškeré potřebné kroky vedoucí 
k realizaci projektu smuteční síně v prostoru hřbitova v Ří-
čanech v souladu s harmonogramem dle přílohy Podklad 
pro jednání.

Hlasy pro: 12; proti: 1; zdrželi se: 4; nepřítomno: 4

PoZVánKy Pro VeŘejnosT
u ZAsTupITElsTVo
středa 9. 4. od 18 hodin
Zasedání zastupitelstva města Říčany se uskuteční v zase-
dací síni radnice na Masarykově náměstí 53. Podrobný 
program bude zveřejněn na úřední desce a na webu 
města.

pozvánka: 80. let od skončení 2. světové války
pondělí 5. května
program:
l lázeňská louka (10.00–17.00) 
Dobový vojenský tábor s interaktivními ukázkami histo-
rické vojenské techniky a vojenského života.
l Koncertní sál 
10.00 – Beseda s novinářem a spisovatelem Stanislavem 
Motlem: Chlapec a hvězdy. 
Deníky, kresby a román patnáctiletého židovského chlap-
ce psané v terezínském ghettu. Doprovázeno dokumen-
tem.

12.00 – Beseda s novinářem a spisovatelem Stanislavem 
Motlem: Děti Antonína Kaliny. 
Příběh zapomenutého zachránce 1 200 židovských dětí, 
doplněný dokumentem.
l pomník padlých 
17.00 – Pietní akt. 
Uctění památky padlých říčanských občanů za 2. světové 
války.
l Koncertní sál 
18.00 – Vystoupení ZUŠ Říčany a koncert kapely Vltava.
Srdečně zveme všechny občany k účasti na tomto vzpo-
mínkovém a kulturním dni.

město Říčany dbá na kvalitu služeb: 
Každým rokem zaznamenáváme 
méně stížností díky novým opatřením

Vedení města Říčany se dlouhodobě zaměřuje na zvy-
šování kvality poskytovaných služeb občanům. V sou-
ladu s vnitřní směrnicí MěÚ č. 10/2024 o stížnostech, 
peticích a ostatních podáních byla zpracována roční 
zpráva útvaru interního auditu pro Radu města 
a kontrolní výbor zastupitelstva.
Jedním z opatření k prevenci stížností je nahrávání úst-
ního jednání na vybraných odborech městského úřadu. 
Dále bylo zavedeno upozornění na možnost nahrávání 
telefonických hovorů jako prevence proti vulgaritám, 
vyhrožování a nekorektnímu chování.
Spokojenost občanů se službami městského úřadu je 
průběžně monitorována pomocí one-touch screenu, 
který je umístěn na vybraných agendách státní správy. 
Klienti mohou po vyřízení svého požadavku ohodnotit 
kvalitu služeb pomocí pěti smajlíků. Pokud nejsou zcela 
spokojeni, systém je automaticky vyzve k uvedení kon-
krétních důvodů jejich nespokojenosti.
Výsledky hodnocení pravidelně analyzují vedoucí odborů 
i tajemník úřadu a na jejich základě přijímají opatření 
ke zlepšení služeb. Tato aktivní zpětná vazba přispívá k vyš-
ší úrovni komunikace a efektivitě práce městského úřadu.
V loňském roce bylo podáno 22 podaných stížností, z toho 
bylo 21 nedůvodných a 1 důvodná (chybný postup při doru-
čování stěžovateli poštou místo do datové schránky). Vedou-
cí odboru přijal opatření a zajistil proškolení zaměstnanců. 



Informace z radniceInformace z radnice

76

Na Mlýnském rybníku vyrostlo dřevěné molo, které spo-
juje zahradu u Husovy knihovny na Masarykově náměstí 
a ulici podhrázská. stezka široká 2,5 metru je vybavena 
několika odpočívadly, bezpečnostními světelnými body, 
zábradlím pro komfortnější vstup na molo a námrazový-
mi čidly. stavba za necelých 13 milionů Kč byla náročná 
– bylo nutné vypustit rybník, nechat dno vyschnout (při 
záplavových deštích došlo z bezpečnostních důvodů 
k částečnému napuštění). Zajímavostí je, že některé 
nosné piloty firma zavrtávala až osm metrů hluboko…

Nyní je hotovo. Děkujeme za trpělivost. 
Věříme, že se čekání vyplatilo a Říčany získaly další krásné 
místo, kde je možné relaxovat, odpočívat, pozorovat život 
pod hladinou… Molo však bude plnit i praktickou funkci – 
propojí a zkrátí cestu z Masarykova náměstí do lokality ulic 
Podhrázská, Kolovratská, ale i Březinova a dalších.

   2.  Občerstvení v altánku – plánujeme jeho otevření 
letos v létě.

   2.  Nové molo vás dovede z Masarykova náměstí do 
Pohodového údolí u Říčanského potoka.

   3.  Nový park v Podhrázské ulici – město získalo  
směnou areál bývalé Krajské správy a údržby 
silnic, nyní zde projektujeme park.

   4.  Cyklostezka Do Prahy na kole.

   5.  Dřevěné molo ústí nedaleko dětského hřiště  
v Kolovratské ulici.

   6.  Zřícenina říčanského hradu a jeho model.

   7.  Nový prostor pro Muzeum Říčany – cíl projektu je 
oživit dosud málo navštěvovanou lokalitu u hradu.

   8.  Plánujeme další propojení – vytvoříme cestu 
z mola přes zahradu do ulice Pod Školou.

   9.  Kouzelná zahrada u Husovy knihovny – ideální 
místo k odpočinku.

10.  Revitalizace zahrady u pošty – otevření plánujeme 
na červen, čeká vás příjemné překvapení.

11.  Zahrada u základní umělecké školy – revitalizace 
je plánována na rok 2026.

Zveme vás na procházku po hladině 
mlýnského rybníka

nové molo propojí oblast kolem rybníka a zkrátí cesty:

Nosné piloty byly zavrtány až osm metrů hluboko.
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Zahájení třetí etapy rekonstrukce 
Černokostelecké je naplánováno na květen 2025

ReKOnStRuKce PaRKOViště u náDRaŽí

Stavební práce na kompletní rekonstrukci parkoviště P+R u nádraží jsou v plném proudu. V rámci projektu vznikne dešťová 
kanalizace, nové chodníky, veřejné osvětlení a modernizovaný povrch vozovky i parkovacích míst. Přibudou cykloboxy, sto-
jany na kola a nová zeleň. Parkování usnadní informační systém obsazenosti. Dokončení je plánováno na říjen 2025. Město 
zajistilo náhradní parkování u OC Tesco nad skateparkem v ulici U Disku, kde bylo také zřízeno nové stanoviště sdílených 
kol Nextbike (prvních 15 minut zdarma díky příspěvku města a společnosti Contera). Navíc jsme v ulici Politických vězňů 
vybudovali parkoviště K+R pro bezpečné vysedání a nasedání spolucestujících mířících na vlak.

RePORt Ze StaVby šKOly

Venkovní práce na tělocvičně se přesunuly na jižní stranu, kde pokračuje montáž cortenové fasády a tribuny. Na severní stra-
ně je fasáda hotová a přibylo označení objektu. Všechny těžké stavební dílce jsou již zabudovány, takže jeden ze dvou věžo-
vých jeřábů mohl být odstraněn (jeřáb u školy zůstává). Hlavní konstrukce tělocvičny včetně střechy a izolace je dokončena, 
a objekt úspěšně prošel blowe-door testem – zkouškou vzduchotěsnosti budovy, která potvrdila očekávanou energetickou 
náročnost. Stejný test brzy proběhne i na severní a jižní části školy. Budova školy má hotovou konstrukci. Pokračuje osazová-
ní oken, montáž izolace, fasády a vnitřních příček. V únoru nás navštívila delegace Státního fondu životního prostředí, která 
kontroluje projekt Základní škola Komenského náměstí, Říčany – PASIV 2021. Projekt je financován šesti dotačními tituly 
SFŽP. Pracovníci si stavbu prohlédli a věříme v pozitivní výsledky kontroly.

společnost Eurovia CZ plánuje zahájit třetí etapu  
5. května 2025. práce se rozjedou v celém úseku mezi 
ulicemi u Disku a Tyrše a Fügnera. Následně se stavba 
rozšíří až k ulici smiřických. Dokončení všech staveb-
ních úprav a uvedení komunikace do provozu se předpo-
kládá na konci roku 2025.

Stavební úpravy se zaměří především na kompletní výměnu 
asfaltového povrchu a sanaci neúnosného podloží. Dojde 
k výměně kanalizace a vodovodního potrubí v havarijním 
stavu a k vybudování nové dešťové kanalizace. Součástí 
rekonstrukce bude pokládka nových žulových obrubníků, 
oprava přilehlých chodníků a vybudování parkovacích záli-
vů z kamenné dlažby. Autobusové zastávky dostanou nový 
betonový kryt, přístřešky a další moderní mobiliář. Pro 

zvýšení bezpečnosti chodců budou modernizovány pře-
chody a všechny stožáry veřejného osvětlení nahradí nové. 
Na závěr bude provedena výsadba komunikační a okrasné 
zeleně a provedeno nové vodorovné a svislé dopravní zna-
čení.

Dopravní omezení a objízdné trasy
Během uzavírky části komunikace na ulici Černokostelec-
ká budou vyznačeny objízdné trasy. Tranzitní nákladní do-
prava, stejně jako nákladní vozidla z oblasti Kostelce nad 
Černými lesy využijí stejnou trasu jako při aktuální etapě 
rekonstrukce. Osobní doprava bude vedena obousměrně 
po místních komunikacích v intravilánu města Říčany, při-
čemž trasa se bude průběžně upravovat podle postupu prací.

Aktuální 
informace  

najdete na webu 
města  

a na FB



Informace z radniceInformace z radnice

1110

název: Realizace:
  1.  rekonstrukce Černokostelecká 2025
  2.  Výstavba nové školy Komenského náměstí 2026
  3.  rekonstrukce P+r parkoviště u nádraží 2025
  4.  revitalizace Masarykova náměstí 2026+
  5.  rozlučková síň u hřbitova 2026+
  6.  revitalizace sídliště Olivova 2026+
  7.  revitalizace sídliště Haškova 2025+
  8.  Výstavba vodovodu a kanalizace ryba 2025
  9.  Výstavba vodovodu a kanalizace U dubu 2025
10.  Výstavba vodovodu a kanalizace Pacov 2025
11. Výstavba kanalizace Kuří 2026+
12.  Výstavba vodovodu Otavská 2025
13. Cyklostezka Říčany–Louňovice 2025+
14.  Nový objekt Muzeum na hradě 2026
15.  rekonstrukce budovy 1. zŠ, Masarykovo nám.  2027
16.  rekonstrukce budovy radnice, Masarykovo nám. 53. 2025+
17.  rekonstrukce Infocentra 2025
18.  rekonstrukce obřadní síně 2025
19.  rekonstrukce Stavebního úřadu Říčany 2025
20.  rekonstrukce bytů Masarykovo nám. 35 2025+
21.  Nové zázemí Cesta integrace + dětská herna, Masarykovo nám. 2025
22.  rekonstrukce vodojemu Olivova 2025
23.  Nový domov seniorů u Kavčí skály 2027+
24.  Sanace budovy pošty 2025
25.  realizace venkovní učebny u 3. zŠ 2025
26.  Park ČSL armády 2025
27.  Park u bývalého kina 2025
28.  Park pod Mlýnským rybníkem 2026+
29.  Park Komenského nám. 2026
30.  Nová dřevěná stezka Pohodové údolí II 2025
31.  Parkoviště Pod hradem 2025+
32.  Náhradní parkoviště U disku 2025
33.  Parkoviště K+r Politických vězňů 2025
34.  Oprava parkoviště Wolkerova 2025
35.  Komunikace Verdunská 2025+
36.  Komunikace K Nádraží 2025+
37.  Komunikace Fibichova 2025
38.  Komunikace Na Okraji 2025
39.  Komunikace Bachmačská 2025
40.  Komunikace Mánesova 2025
41.  Komunikace domažlická 2025+
42.  Komunikace Purkyňova 2025+
43.  zklidnění komunikace Ke Koupališti 2025+
44.  Chodník Voděradská–Otavská 2026+
45.  Chodník Kavčí skála 2025
46.  Chodníky Mírová v Pacově 2025+
47.  Chodník Krabošická ve Voděrádkách 2025
48.  Chodník Nad Bahnivkou v Pacově 2026+
49. Cesta pro pěší a cyklisty K Podjezdu 2025
50.  Mlatová cesta Voděrádky–Kuříčko 2025
51.  Propojka Masarykovo nám.–Mlýnský rybník 2025
52. Schodiště u komunikace Mlýnská 2025
53.  Oprava nátoku rybníka Marvánek 2025
54.  Odbahnění sedimentační tůně rozpakov 2025
55.  Tůně Škroupova 2025
56. Bylinková zahrada na růžku 2025
57.  zahrada u pošty 2025
58.  zázemí hřiště Jažlovice 2026+
59.  Nové dopravní hřiště u Kavčí skály 2026+
60.  Výstavba multifunkčního hřiště v Kuří 2025
61.  Výstavba hřiště u MŠ Větrník 2025
62.  Nový povrch sportoviště Strašínská 2025
63.  Sportovní areál Strašín 2026+

Opravy  
dalších 

komunikací 
a chodníků podle 

priorit

Přehled investic a projektů města
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Výběr investic a projektů města

Rekonstrukce bytů na Masarykově náměstí.

Kompletní rekonstrukce ulice Fibichova.

Pro veřejnost upravujeme zahradu za poštou.

Revitalizace se dočká i zahrada za ZUŠ.

Projekt Pohodové údolí II otevře krásnou lokalitu kolem Říčanského 
potoka u zimního stadionu a skautské klubovny.

Připravujeme bylinkovou zahradu "Na Růžku". U hradu vznikne nový objekt pro Muzeum Říčany.

Venkovní přírodovědná učebna u 3. ZŠ.

Workoutové hřiště ve Strašínské ulici je dokončeno. Zbývá vyměnit 
umělý povrch na hřišti pro míčové hry.

Multifunkční hřiště v Kuří.

Plánujeme opravu ulice Bachmačská.

Zklidnění ulice U Koupaliště.

Úpravy Stavebního úřadu se dotkly i prostranství před vstupem.

Rekonstrukce domu na Masarykově náměstí (v Lázeňské ulici), kde 
bude sídlit Cesta integrace a komunitní herna pro děti.

Oprava chodníků Kavčí skála.

Projekt vizualizace sídliště Haškova.
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 Říčany opět dávají prostor 
kreativním nápadům svých 
obyvatel! V rámci devátého 
ročníku participativního 
rozpočtu překvapte Říčany 2025 bylo letos podáno 
celkem 24 inspirativních návrhů, které mohou proměnit 
město k lepšímu. A co víc – ty nejlepší projekty získají 
finanční podporu z městského rozpočtu! Na čtyři vítězné 
návrhy poputuje celkem 5 milionů korun. Nyní pověřené 
odbory prověřují realizovatelnost návrhů, soulad 
s územním plánem, majetkoprávní vztahy a finanční 
náročnost. 

Přijďte se podívat na veřejná setkání!
Chcete se dozvědět více o námětech, které mohou v příštích 
letech změnit vaše okolí? Autoři projektů je představí na ve-
řejných setkáních během dubna. Stačí dorazit na jedno z ná-
sledujících setkání, vždy od 18.30:
pondělí 14. dubna – KC labuť
středa 16. dubna – restaurace Jureček
středa 23. dubna – areál oáza
Původně plánované setkání v restauraci Na Rychtě bylo 
z důvodu svátku a nenaplněné kapacity zrušeno.

Letos vládne příroda a veřejný prostor!
Letošnímu ročníku dominují projekty zaměřené na přírodu, 
veřejné plochy a zlepšení životního prostředí. Místní oby-
vatelé mají čím dál větší zájem o zeleň a kvalitnější městský 
prostor. Zájem je i o venkovní kluziště, které chtějí dva různí 
navrhovatelé ve dvou podobách. 
Některé návrhy ale bohužel neprošly sítem pravidel. Napří-
klad Přírodní parčík U Dubů – po stopách rybníka Fabián 
narazil na již schválený projekt bezzásahového území (vítěz 
Překvapte Říčany 2023). Chodník/cesta od ulice Mírová 
k Višňovce a Nové dětské hřiště u FK Radošovice nebyly 
schváleny, protože se nacházejí na pozemcích, které nejsou 
v majetku města. Všechny předložené návrhy jsou k prostu-
dování na adrese www.prekvaptericany.cz.

Participativní rozpočet je důkazem toho, že Říčany patří 
svým obyvatelům. Každý rok se potvrzuje, že místní lidé mají 
skvělé nápady a touhu měnit své město k lepšímu. Hlasová-
ní proběhne od 1. do 15. června 2025. Nezapomeňte přijít 
na veřejná setkání a diskutovat o projektech!

Adéla Ambrožová  
koordinátorka Překvapte Říčany

lesem za poznáním? Vydejte se na novou naučnou inter-
aktivní stezku, která vede od údolí Rokytky až do stra-
šína a zahrnuje sedm stanovišť se zábavnými úkoly 
s přírodní tématikou. Na lesní expedici mohou vyrazit 
nejen rodiny s dětmi či školní a předškolní skupiny, ale 
i jednotlivci, kteří chtějí strávit čas v přírodě a dozvědět 
se něco nového.

Stezka je vybavena řadou dřevěných edukačních a hracích 
prvků, které vám pomohou lépe pochopit a ocenit místní 
krásu přírody a naučit se něco o zdejší fauně a flóře. Na sta-
novištích si můžete vyzkoušet například pexeso s houbami 
nebo brouky, lesní internet ukazující propojenost lesního 
ekosystému nebo unikátní dendrofon, díky kterému pokle-
pem na různé typy dřevěných špalíků odhalíte zvuky dřevin. 
Procvičit si můžete i poznávání ptáků nebo stopy zvěře. 
A v neposlední řadě se dozvíte i něco o rozkladu odpadků. 
Na jednotlivých prvcích jsou také umístěny QR kódy, které 
vám i vašim ratolestem odhalí další informace k tématu ane-
bo také i zvuky zvířat!

Přijďte objevovat les jinak
„Jsme rádi, že můžeme oznámit otevření nové edukativní lesní 
stezky, která propojuje město Říčany se Strašínem. Děkujeme 
městu Říčany, projektu Překvapte Říčany 2024 a hlavně hla-
sujícím občanům za důvěru a podporu, kterou nám poskytli. 

Věříme, že vás naše stezka zaujme a budete se k nám rádi vra-
cet,“ sdělil Michal Rázga z osadního výboru Strašín.
Stezku zafinancovalo město Říčany v rámci participativ-
ního rozpočtu Překvapte Říčany. Za nápadem stojí spolu-
občané z osadního výboru ve Strašíně. Projekt v loňském 
ročníku získal podporu hlasujících a umístil se na 2. místě. 
Výrobu a instalaci tabulí zajistila společnost Lesní svět za  
320 tisíc korun.  Mapa stezky i více informací naleznete na:  
www.ricanystrasin.cz

Adéla Ambrožová

Tvoříme Říčany společně! Podpořte svůj 
oblíbený projekt na veřejném setkání

Příroda hrou! objevte novou edukativní 
stezku pro celou rodinu
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Říčanský městský holubník Svitlana Vávrová  16.4. Jureček
Úprava veřejného prostoru pro setkávání seniorů na sídlišti  
Kavčí skála  Ludmila Knappová 16.4. Jureček
Moderní tréninkové centrum pro děti i dospělé zuzana Klofandová 23.4. Oáza
Veřejná jídelna  zuzana Klofandová 23.4. Oáza
digitální tabule s odjezdy vlaků a lepší navigační systém  
na nádraží v Říčanech Miroslav Kotrba 23.4. Oáza
Miniparčík Františka Josefa Thomayera zdenek Vávra 23.4. Oáza
Oživení zvonu a revitalizace rozptylové loučky  
na říčanském hřbitově zdenek Vávra 23.4. Oáza
Ekologické umělé (syntetické) kluziště zdenek Vávra 23.4. Oáza

  
nePOStuPuJící PROJeKty*   
Přírodní parčík U dubů – po stopách rybníka Fabián Helena dušková 
Chodník pro chodce od ul. Mírová (Pacov) k Višňovce zdeněk Brož 
Nové dětské hřiště u FK radošovice andrea Hynes 
*důvody, které vedly k zamítnutí projektů, jsou vysvětleny v článku na protější straně.

naVRŽenÉ PROJeKty PŘeKVaPte ŘíČany 2025 JMÉnO teRMín a MíStO

Kolodvůr  Ivana drbohlavová 14.4. KC Labuť

Stálá expozice na Říčanském hradě Helena dušková 14.4. KC Labuť

Bezpečná cesta do zUŠ pro děti a seniory Helena Macinauerová 14.4. KC Labuť

Odpočinková zóna propojující dopravní hřiště a Lázeňskou louku Oldřich Schreiber 14.4. KC Labuť

Venkovní učebna pro vzdělávací programy  Vratislav Valenta 14.4. KC Labuť

zvětšení našeho Říčanského lesa Lukáš Končický 14.4. KC Labuť

Stromy jako ochrana před prudkým sluncem vedle dětského  

vodního hřiště na Marvánku Hana Šimková 14.4. KC Labuť

Měření kvality ovzduší u mateřských škol Kateřina Čiháková 14.4. KC Labuť

Soláry pro dobíjení městských busů - studie Kateřina Čiháková 14.4. KC Labuť

Venkovní zimní kluziště Kateřina Černá  16.4. Jureček

Moderní venkovní koupaliště nebo biotop Kateřina Černá  16.4. Jureček

Úprava škodlivého veřejného osvětlení – instalace stínidel  

a filtrů modrého světla david rajmon 16.4. Jureček

Venkovní kuličkodráha pro malé i velké Markéta Hubínková 16.4. Jureček
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jedna kapitola se uzavřela, druhá začíná…
Demolice nevyhovující budovy v ulici Na Obci, kde sídlil 
Klub Cesta provozovaný organizací Cesta integrace, byla 
úspěšně dokončena. Klub Cesta nyní dočasně funguje v ří-
čanské sportovní hale ve Škroupově ulici. Tento prostor 
bude sloužit jako provizorní zázemí, dokud nebude dokon-
čena rekonstrukce domu na Masarykově náměstí, na rohu 
s Lázeňskou ulicí. Město tento objekt zakoupilo s cílem 
vytvořit moderní komunitní centrum pro různé organizace 
a spolky. Jedna, krásná kapitola Cesty integrace se uzavřela, 
ale jiná se otevírá… Věříme, že bude stejně úspěšná.

Ukliďme Říčany
Také letos se zapojíme do akce Ukliďme Česko a během celé-
ho dubna budeme společně čistit naše město. Každý, kdo se 
chce přidat, si může vyzvednout pytle a rukavice v podatelně 
Městského úřadu na Masarykově náměstí během otevíra-
cí doby. Plné pytle pak stačí nechat na domluveném místě 
a my zajistíme jejich odvoz. Pokud se chystáte uklízet, dejte 
nám prosím vědět předem – napište na jarmila.vorackova@
ricany.cz, ve které oblasti se zapojíte, kolik vás bude a kolik 
úklidového materiálu budete potřebovat. Budeme také rádi, 
když nám pošlete fotografie, abychom měli dokumentaci 
této skvělé akce. Děkujeme všem, kteří se už přihlásili, i těm, 
kteří se k nám ještě připojí. Věříme, že společně pomůžeme 
Říčanům, aby byly zase o něco krásnější a čistší!

Žijeme Říčany
První pomoc se záchranářem markem 
Do Říčan opět zavítal záchranář Marek Hylebrant ze 
Zdravotnické záchranné služby Středočeského kraje se 
svým preventivním programem první pomoci a plyšovou 
sanitkou. Předškoláci a žáci prvního stupně říčanských 
MŠ a ZŠ zaplnili sál v KC Labuť. Dozvěděli, jak poskyt-
nout první pomoc a jak správně zavolat záchrannou služ-
bu. Na plyšových medvědech si vyzkoušeli masáž srdce 
a ošetření krvácení. Děti zhlédly dvě krátké animované 
vzdělávací pohádky, které rovněž představily možnosti 
poskytnutí první pomoci. 
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Město Říčany ve spolupráci se svozovou společností Marius 
Pedersen, a. s., připravuje mobilní svoz velkoobjemového 
odpadu z domácností, a to v jarním období. Přistavení kon-
tejnerů bude probíhat za asistence městské policie, která 

dohlédne na to, aby občané odevzdávali přiměřené množství 
odpadů. Pro další druhy odpadů, pro něž není velkoobjemo-
vý kontejner určen, je otevřen sběrný dvůr Na Fabiáně (pří-
stup z Říčanské).

svoz velkoobjemového odpadu: jaro 2025

Jarní termíny přistavení VOK
19. dubna  26. dubna
7.00–9.00 Podhrázská (u separ. sběru) 7.00–9.00 Thomayerova (x K Říčanskému lesu)
7.30–9.30 Na Obci (x Voděradská) 7.30–9.30 Boubínská (x Na Kozákově)
8.00–10.00 Olivova (u parkoviště)  8.00–10.00  roklanská (u trati)
8.30–10.30 U Kina (Komenského nám.) 8.30–10.30 Škroupova (u zimního stadionu)
9.00–11.00 U hřiště (V Chobotě x Řípská) 9.00–11.00 Březinova (parkoviště)
9.30–11.30 Marvánek 9.30–11.30 Vrchlického (u separ. sběru)
10.00–12.00 Otavská (x Labská) 10.00–12.00 Haškova
10.30–12.30 Nám. ČSa 10.30–12.30 Kuříčko

3. května  10. května
7.00–9.00 Táborská (x Smiřických) 7.00–9.00 U Olivovny (sídliště)
7.30–9.30 Scheinerova (u separ. sběru) 7.30–9.30 Verdunská (u rest. Oliva)
8.00–10.00 5. května (kotelna) 8.00–10.00 domažlická (x Chodská)
8.30–10.30 Na Kavčí skále (u separ. sběru) 8.30–10.30 Bezručova (x dukelská)
9.00–11.00 K Podjezdu (x Bezručova) 9.00–11.00 Stará náves (U Památné lípy)
9.30–11.30 Sokolská (u hřiště) 9.30–11.30 Jureček
10.00–12.00 zborovská (x Táborská) 10.00–12.00 Nové Březí (Horní u paseky)
  10.30–12.30 Na Vysoké (u přejezdu)

Provozní doba sběrného dvora od 1. 4. 2025 do 31. 10. 2025:
pondělí, středa, pátek: 13.00–18.00 hod.

sobota: 09.00–16.00 hod.; neděle: 14.00–18.00 hod.

Město zahájilo úklid ulic. Harmonogram čištění najdete na webových stránkách města.
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Zavřete oči. Co vidíte? Déšť bubnující na střechu, lesk-
noucí se řeku, zasněženou krajinu? Voda nás provází 
na každém kroku – v přírodě, v umění, v příslovích. 
odjakživa znamenala život.

Studánky, potoky, řeky i prameny rozhodovaly o tom, kde 
vzniknou první osady. Název Říčany není náhodný – naše 
město bylo vždy spojeno s vodou a množství rybníků, říček 
a potoků tomu odpovídá. Říčanský potok, Mlýnský rybník, 
Rokytka, studánky v okolních lesích – voda tady hrála hlavní 
roli po staletí. Víte, že staročeské slovo „rokyta“ znamenalo 
vrbu? A my dnes stojíme před otázkou, jak vodu v krajině udr-
žet a dát jí prostor, aby mohla dál tvořit a chránit náš domov.

Voda zatím je, ale udržíme ji?
Celkové množství srážek se příliš nemění, ale jejich rozlo-
žení ano; přicházejí prudké lijáky a dlouhá sucha. Aby voda 
v krajině zůstala, musíme jí dát prostor – budovat tůně, 
mokřady, zatravňovat údolnice a sázet remízky. A tam, kde 
to jde, osvobodit potoky z trubek a rovných koryt. Říčanský 
potok a Rokytka jsou jasnými příklady toho, jak mohou 
vodní toky sloužit krajině lépe, pokud jim dáme prostor.

tůně nejen v polích
Zajděte se podívat na tůně do Potoční ulice, k Aleji Říčaňáků, 
u cyklostezky u ČOV Na Vysoké nebo brzy ve Škroupově uli-
ci. A další se plánují. Tůně fungují jako přirozené zásobárny 
vody – zachytávají dešťovou vodu, zpomalují její odtok a po-
máhají ji vracet do půdy. Díky nim se krajina lépe vyrovnává 
se suchem i přívalovými dešti. Navíc vytvářejí domov pro de-
sítky druhů rostlin a živočichů – od vážek po obojživelníky, 
kteří by bez těchto malých vodních oáz jen těžko přežili. 
Tůně jsou jedním ze způsobů, jak vrátit vodě prostor. Dal-
ším krokem je obnova pramenišť, na které se zaměřujeme 
v projektu life Will – voda v krajině a půdě, který propo-
juje Říčany s obcemi Tehov a Tehovec, kde pramení Rokytka 
a Říčanský potok. Společně hledáme cesty, jak vodě vrátit 
přirozené místo. 

Jak si vede krajina ve vašem okolí? Zajímavý pohled nabízí in-
teraktivní mapa zdraví české krajiny na webu Člověka v tísni: 
klima.clovekvtisni.cz (sekce Je česká krajina zdravá?).

Voda a my
Nejsou to ale jen velké projekty, které pomáhají. Skauti 
ze 167. oddílu Říčany začnou v rámci projektu patronáty 
pečovat o lokalitu zanedbaných tůní u zimního stadionu. 
Okrašlovací spolek pečuje o studánku v lese nad Olivovnou, 
kde si můžete kdykoli nabrat čistou pramenitou vodu. Mů-
žete pomoci s její údržbou, stejně jako se přidat k výsadbě 
stromů, které pomáhají zadržovat vodu v krajině. I malá 
změna pomůže – třeba když si na zahradě vytvoříte jezírko, 
tůň nebo dešťový záhon. Vytvořením jezírka nebo dešťového 
záhonu můžete nejen pomoci zadržet vodu, ale také si vytvo-
řit příjemné místo plné života.

Voda je zázrak
„Chová se anomálně téměř ve všech svých fyzikálně-chemic-
kých vlastnostech a zřejmě představuje tu nejsložitější z jed-
noduchých chemických sloučenin,“  říká Encyklopedie Britan-
nica. Stačí se na ni dívat jinak, a uvidíte, že voda se vesmíru 
opravdu povedla.

Markéta Janečková
komunitní koordinátorka

zijeme@ricany.cz

jsme za vodou?
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VYŠLAPANÁ PEŠÍ STEZKA

SONDA S1

LOMOVÝ KÁMEN do 200 kg

LOMOVÝ KÁMEN do 200 kg

VYŠLAPANÁ PEŠÍ STEZKA

LEGENDA

MLATOVÝ CHODNÍK

STÁVAJÍCÍ STAV
NAVRŽENÝ STAV (SO 01 TŮNĚ)
KATASTR

TRAVNATÝ POVRCH

VODNÍ PLOCHA

ZONA PRAVIDELNÉHO ZAPLAVOVÁNÍLATOVÝ CHODNÍK

± 0.000 = ..... m n.m.

KOORDINAČNÍ SITUACE

SO 01 Tůně

Vodohospodářské stavby

Tůň na parc. č. 169/12, k. ú. Říčany u Prahy

C.3

1:250

3xA4

Ing. Bugardi V. Ing. Kolář M.

Ing. Kolář M. Ing. Kolář M.

B.

DUSP

44/23

Město Říčany
Masarykovo nám. 53/40, 251 01 Říčany

Říčany Středočeský

... ... 12/2023
SOUŘADNICOVÝ SYSTÉM:        JTSK
VÝŠKOVÝ SYSTÉM:                    BALT p.v.

POZEMKOVÉ ÚPRAVY:

CELKOVÁ UPR. PLOCHA - 950 m2
CELKOVÉ VÝKOPY - 800 m3

TŮŇ 1:
PLOCHA TŮNĚ - 130 m2

TŮŇ 2:
PLOCHA TŮNĚ - 110 m2

TRVALÉ ZÁBORY
DOČASNÉ ZÁBORY
ZAŘÍZENÍ STAVENIŠTĚ (cca 4 x 10 m)

TRVALÝ ZÁBOR - 1020 m2

STÁVAJÍCÍ INŽENÝRSKÉ SÍTĚ:

el. vedení NN

sdělovací vedení

vodovod
kanalizace jednotná

STL plynovod

kanalizace dešťová
kanalizace splašková Inspirace & akce pro veřejnost

l chcete se dozvědět víc o vodě v krajině? Dopo-
ručujeme knihu Voda a krajina od Václava cílka 
a kolektivu autorů.
l Podívejte se na nový seriál Krajina Dana bárty 
nebo pořad Po nás potopa nebude na Čt2 –  
dostupné i na iVysílání Čt.
l Máte zahrádku nebo dokonce pole? Zajímá vás, 
kolik vláhy je v půdě? Podívejte se na portál  
www.intersucho.cz

l Přemýšlíte o založení kompostu, ale nevíte, jak 
na to? Přijďte na kompostovací potlach s Janou 
Slámovou, správkyní komunitního kompostéru 
v Čapkově ulici na Kavčí Skále. Ve středu  
23. dubna od 18 hodin vám poradí, jak na to. akce 
se koná za dobrého počasí.
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letošní 13. ročník reprezentačního plesu města se nesl 
v duchu Mozartovy Malé noční hudby – noblesy, ladných 
kroků a kouzelných melodií. Večer, kdy se čas zpomalil 
a každý okamžik se stal součástí hudební pohádky.

O nezapomenutelný hudební doprovod se postaral dyna-
mický big band Banda di Feste pod taktovkou Pavla Hlu-
bučka. Tanečně-pěvecká vystoupení v režii Martina Šimka 
nabídla dokonalou harmonii pohybu a hudby, korunovanou 
působivým hlasem Moniky Sommerové.
Lesk tanečního umění dodaly místní spolky – Taneční ško-
la Fuego Říčany, Studio Dance EB a Taneční škola Twist. 
Celým plesem s noblesou a humorem provázela Jana Tro-
janová. Velké poděkování patří generálnímu partnerovi Ne-
mocnici Agel Říčany a všem, kteří přispěli k vytvoření tohoto 
nezapomenutelného večera – KC Labuť za krásné prostory, 
Oliwia Flowers za květinovou výzdobu a především vám, 
hostům, kteří jste s námi sdíleli tuto kouzelnou noc plnou 
hudby, tance a radosti. Děkujeme, že jste byli součástí, a tě-
šíme se na další setkání v rytmu hudby.

reprezentační ples města
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Vernisáž výstavy spolu v Galerii ME GA Říčany na 
Masarykově náměstí se uskuteční ve středu 9. dubna od 
18 hodin. Výstavu si můžete prohlédnout do soboty  
17. května.

Výstava představuje jedinečnou příležitost nahlédnout 
do tvorby dvou umělců, kteří jsou propojeni a i přes roz-
dílnost své tvorby je spojuje hluboký respekt k materiálu 
a touha po neustálém objevování nových uměleckých cest 
Postupů. Umožní nejen setkání dvou uměleckých světů, ale 
i hlubší úvahu nad tím, jak se různé přístupy mohou vzájem-
ně doplňovat a inspirovat. Čestmír a Daniel Suška, každý 
ve svém vlastním médiu, vytvářejí díla, která jsou samostat-
ně silná a působivá, ale v rámci společné výstavy se stávají 
součástí dialogu o umění, formě a podstatě hmoty.

Galerie ME GA Říčany se tak stane prostorem, kde se 
střetnou dva umělecké světy, které se vzájemně inspirují  
nabídnou jedinečný zážitek pro každého, kdo se zajímá  
o současné umění a jeho různé podoby.

Čestmír Suška patří ke známým osobnostem naší výtvarné 
scény. Byl členem skupiny Tvrdohlaví. Přitažlivost jeho so-
chařských děl tkví v určitém druhu krásy patrné na první 

pohled v jednoduchých strukturách a tvarech odvozených  
z živé i neživé přírody. Pracuje s různými materiály – sádrou, 
keramikou, sklem, dřevem a kovem. Často lze ve veřejném 
prostoru vidět jeho prořezávané cisterny. Od těchto objek-
tů se vrátil ke kameni, jehož několik objektů doplní výstavu 
Spolu a otevře tvůrčí i mezigenerační dialog mezi otcem  
a synem.

Daniel Suška, zástupce mladší generace, přináší do výstavy 
nový pohled a energii. Jeho malba, ovlivněná street artem  
a graffiti, se vyznačuje odvahou experimentovat s barevností 
a formáty. Kombinuje tradiční techniky s moderními po-
stupy. Na výstavě se tematicky obrací k přírodě, především 
k horám, které zobrazuje s dynamikou i citem pro jejich 
sílu a klid. Jeho obrazy nepředstavují jen vizuální zachycení 
hor, ale přenášejí i jejich esenci a tajemnost, ukrytou v abs-
trakci, výrazné barevnosti a komplikované skladbě technik, 
průniků tvarů, čar a ploch – bez kompromisů, ale s láskou  
a úctou k těmto přírodním velikánům.

Suškovy obrazy vybízejí k meditaci a rozjímání nad krá-
sou a silou přírody. Zároveň nám ji umožňují vnímat skrze 
umělecké vyjádření. Jeho díla dokážou zachytit prchavý 
okamžik a proměnit jej v trvalý umělecký zážitek, který 
v každém z nás rezonuje vizuálně i emocionálně.

Lenka Babíčková, galeristka

Zveme vás na výstavu spolu
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benefiční koncert pro nadační fond Viki
Jménem celého Žákovského zastupitelstva si vás dovolujeme 
pozvat na náš tradiční benefiční koncert s názvem Melodie 
dětské naděje, který se bude konat v úterý 15. dubna od  
19 hodin v KC Labuť. Celý výtěžek z letošního koncertu po-
putuje Nadačnímu fondu Viki, který založila a provozuje 
Markéta Cremonini. Její dcera Viki byla žákyní jedné z říčan-
ských základních škol. Nadační fond podporuje onkologicky 
nemocné děti a jejich rodiny peněžními příspěvky na splně-
ní dětských přání, např. na věci, které potřebují v běžném 
životě, pro školu i pro zábavu nebo v dlouhých chvílích v ne-
mocnicích. Na koncertě opět vystoupí mladí říčanští umělci: 
kapela Troufalost, Komorní sbor 2. ZŠ Říčany, Big Band 
ZUŠ Říčany, kapela The Masters of the Basement a sbor 
Gymnázia Říčany. Budeme moc rádi, pokud na koncert při-
jdete a Nadační fond Viki podpoříte.

Akce Ukliďme Říčany
Opět po roce se bude konat akce Ukliďme Říčany, které se 
účastní i říčanské školy a další instituce. Jsme moc rádi, že 
máme možnost se 22. dubna do akce opět zapojit, podívat se 
na naše město trochu jinak a pomoct, aby se všem v Říčanech 
žilo lépe. Pokud máte příležitost, neváhejte a k úklidu Říčan 
se také určitě přidejte. Úklidová akce probíhá po celý duben.

Výročí narození TGm
V pátek 7.  března jsme si připomněli 175. výročí narození 
prvního československého prezidenta Tomáše Garrigua Ma-
saryka. U jeho busty na Masarykově náměstí jsme zapálili 
svíčky a položili symbolickou květinu.

Zprávy za Žákovského zastupitelstva

ŘEKNI ŘÍČANY

WWW.R ICANY.CZ

Žijeme v době, kdy umělá inteligence dokáže generovat 
texty, obrázky i videa, které jsou k nerozeznání od reality. 
Dezinformace už nejsou jen doménou pochybných webů 
– mohou se objevit v našich sociálních sítích, e-mailech 
i ve zpravodajství. Jak se v digitálním chaosu vyznat? Jak 
odhalit falešné informace a nenechat se zmanipulovat?

MĚSTO ŘÍČANY VÁS SRDEČNĚ ZVE NA PŘEDNÁŠKU  

Dezinformace v éře umělé inteligence: 
Jak rozpoznat pravdu od fikce

24. dubna 2025, 17:30 – 19:00
KC Labuť Říčany, 17. listopadu 214/14

VSTUP ZDARMA

REZERVACI MÍSTA LZE ZAMLUVIT NA E-MAILU: MAP@RICANY.CZ

Říčany dezinformace_Kurýr_171x242_v1.indd   1 13.03.2025   17:52
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ŘEKNI ŘÍČANY

Vstup ZDARMA

TĚŠIT SE MŮŽETE NA:
•  hudebníky Duo Sen
• �taneční�vystoupení�Dance EB
•��příjemné�posezení,�pohoštění�a�dobrou�zábavu

Srdečně vás zveme na

Setkání seniorů 
s hudbou
14. dubna 2025�od�14�do�17�hodin� 
v�KC Labuť,�Říčany

Říčany_setkání_seniorů_14_4_2025_Kurýr_171x242.indd   1 05.03.2025   15:47

Kameny zmizelých 2025
Říčanská Tóra a její cesta napříč staletím
Ve čtvrtek 13. března proběhl úvodní workshop žáků  
2. a 3. ZŠ na téma tvorby interaktivní MemoMapy Říčan, 
která zobrazí místa, kde žili Židé, a jejich osud za doby 
nacistické okupace. Mapa vzniká ve spolupráci s Masa-
rykovým ústavem a Archivem Akademie věd praha a je 
jednou z aktivit letošního projektu Kameny zmizelých. 
Naplněním obsahu vrstev MemoMapy se zabývají žáci 
pod odborným vedením pracovnice Muzea Říčany 
Renaty skalošové. V přípravě mapy využijeme výstupy 
z minulých projektů i nové poznatky bádání. Tvorba 
MemoMapy dá prostor žákům pro systematickou 
práci s dokumenty a mezinárodními databázemi, pro 
technologické výzvy v práci s moderními technologiemi 
i prostor pro kreativitu ztvárnění jednotlivých vrstev 
mapy. V rámci projektu žáci navštíví vzdělávací progra-
my Židovského muzea v praze, památník Terezín a vzdě-
lávací program Muzea Říčany.  

V úterý 20. května se bude konat tradiční pietní akt k uctění 
obětí holocaustu s uložením kamenů zmizelých v Kolovrat-
ské ulici č. 921 čtyřem členům rodiny Singerovy, kteří ze-

mřeli v roce 1944 v Osvětimi. O přesném místě konání akce 
vás budeme včas informovat. Můžete se těšit na vystoupe-
ní pěveckého sboru ZUŠ a počítáme s návštěvou delegace 
z londýnské Finchley Reform Synagogue. 
Během května vás srdečně zveme k návštěvě Muzea Říčany, 
kde bude probíhat minivýstava k připomenutí památky ži-
dovských spoluobčanů. Expozice představí kolekci předmě-
tů z muzejní sbírky. 
Projekt v roce 2025 zakončí v říjnu výstava v centru Na Fialce 
Druhý život českých svitků Tóry, kterou doprovodí dne 15. 
10. beseda o Tóře a jejím zasazení do kontextu židovského 
náboženství. Dozvíte se také o  osudu českých židovských Tór 
za druhé světové války, během komunismu a v Anglii od roku 
1962. Přiblížíme současný život říčanské Tóry v Londýně. Be-
seda je určena pro žáky základních škol i širokou veřejnost. 
Projekt je realizován za podpory města Říčany a Nadačního 
fondu obětem holocaustu, resp. Ministerstva kultury ČR. 
Děkujeme žákům a pedagogům 2. a 3. základní školy  za je-
jich aktivní zapojení do projektu. 

Věra Likešová, koordinátorka  
projektu Kameny zmizelých

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

ReKOnStRuKce ObŘaDní Síně a infOcentRa ZaháJena

Zahájili jsme rekonstrukci prostor v budově Staré radnice. Proměnou projde Turistické informační centrum, obřadní síň, 
chodba i vstupní dveře. Cílem je modernizace a větší komfort pro návštěvníky i zaměstnance. Po dobu prací (do konce dub-
na) budou služby Infocentra omezeně dostupné v kanceláři Czech Pointu (vedle výtahu). Pracovnice zajistí nejžádanější 
služby, včetně tisku vstupenek či prodeje suvenýrů.
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report starosty města Celé znění reportů 
najdete na 

 @michalickadavid

I s počátkem jarních měsíců se toho v Říčanech děje 
dost. Kromě velkých stavebních akcí jako druhá etapa 
rekonstrukce Černokostelecké nebo oprava parkoviště 
p+R u nádraží, jsme se pustili do dalších zajímavých 
akcí. 

V březnu jsme zahájili rekonstrukci  
ulice Fibichova.

Navštívil jsem vernisáž výstavy Žijeme města budouc-
nosti od CityChangers Česko, která se konala v Poslanecké 
sněmovně Parlamentu České republiky. Vedle pana ministra 
dopravy Martina Kupky se akce zúčastnila řada zástupců 
měst a krajů, kde se nebojí věci měnit. Výstava je nyní k vi-
dění i u nás v Říčanech. A odvážné projekty? U nás třeba 
Černokostelecká nebo lávka přes rybník. Anebo brzy revita-
lizace Masarykova náměstí. Návrhy ze soutěžního architek-
tonického workshopu vypadají super!

Nové obrysy dostává škola na Komenského  
náměstí už i zevnitř.

Demolice budovy Na Obci. Nyní nás čeká úprava 
parkoviště pod hradem, které bude kultivované a v zeleni. 
Po budově zbyde volný pozemek, který město v budoucnu 
může využít.

V březnu jsem si nenechal ujít 70. ročník  Krkonošské 
sedmdesátky.

Hezký duben přeje
váš starosta David Michalička 
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Nevyhovuje vám stereotypní práce? Dává 
vám smysl pomáhat druhým? Tak se přidejte 
k nám a začněte pracovat pro Městskou poli-

cii v Říčanech.

Co budete dělat:
• zajišťovat bezpečnost osob a majetku;
•  dohlížet na bezpečnost a plynulost  

provozu na pozemních komunikacích;
• dohlížet na dodržování pravidel občanského soužití;

• spolupracovat na prevenci kriminality ve městě.
Co nabízíme:
• stejné benefity, jako mají zaměstnanci MěÚ Říčany.

  Hledáme strážníky městské policie v Říčanech

Zaujali jsme vás? Chcete vědět více? 
Rádi vám na vše odpovíme  

na kontaktech: 
tel.: 323 618 258 nebo 323 618 150 

vaclav.rezac@ricany.cz.

	 Schválený	 Upravený	 Skutečnost		 %	plnění
	 rozpočet	 rozpočet	 k	28.	2.	2025	 k	uprav.
	 v	Kč	 v	Kč	 v	Kč	 rozpočtu

Plnění rozpočtu 
města 2024

PŘÍJMY

Daňové příjmy	(daň	z	příjmů	fyz.	osob	ze	závislé	
činnosti	a	z	podnikání,	daň	z	příjmů	právnických	
osob,	daň	z	příjmů	města	Říčany,	daň	z	přidané	
hodnoty,	správní	poplatky	a	místní	poplatky)

583Ê137Ê000,00 583Ê337Ê000,00 83Ê419Ê749,67 14,30

Nedaňové	příjmy	(příjmy	z	pronájmů,	parkovací	
automaty,	školné,	stravné,	pokuty)

140Ê353Ê654,04 164Ê584Ê550,54 44Ê716Ê984,83 27,17

Kapitálové	příjmy	(příjmy	z	prodeje	majetku) 6Ê030Ê000,00 6Ê180Ê000,00 1Ê398Ê157,00 22,62

Přijaté dotace 366Ê810Ê921,94 329Ê761Ê904,90 10Ê866Ê480,21 3,30

Přijaté	splátky	půjček 90Ê000,00 90Ê000,00 15Ê000,00 16,67

Rozpočtové příjmy  
běžného roku celkem

1Ê096Ê421Ê575,98 1Ê083Ê953Ê455,44 140Ê416Ê371,71 12,95

Přebytek	hospodaření	za	minulý	rok 235Ê503Ê049,18 511Ê067Ê637,29 511Ê067Ê637,29 100,00

Zůstatek	pokladny	cizí	měny

Úvěr	 0,00 0,00 0,00 0,00

Příjmy celkem vč. přebytku hospodaření 1Ê331Ê924Ê625,16 1Ê595Ê021Ê092,73 651Ê484Ê009,00 40,84

VÝDAJE	

Běžné	(provozní)	výdaje 665Ê294Ê033,42 733Ê705Ê554,67 115Ê893Ê625,21 15,80

Rozpisové	rezervy 23Ê633Ê532,50 24Ê370Ê606,14 0,00 0,00

běžné výdaje celkem 688Ê927Ê565,92 758Ê076Ê160,81 115Ê893Ê625,21 15,29

Kapitálové	(investiční)	výdaje 530Ê016Ê538,23 744Ê253Ê186,05 33Ê836Ê589,31 4,55

Rezervy	na	investice 107Ê865Ê381,77 87Ê576Ê606,63 0,00 0,00

investiční výdaje celkem 637Ê881Ê920,00 831Ê829Ê792,68 33Ê836Ê589,31 4,07

Rozpočtové výdaje běžného roku 
celkem

1Ê326Ê809Ê485,92 1Ê589Ê905Ê953,49 149Ê730Ê214,52 9,42

Splátky	úvěru 5Ê115Ê139,24 5Ê115Ê139,24 757Ê575,76 14,81

Výdaje vč. splátky půjčky 1Ê331Ê924Ê625,16 1Ê595Ê021Ê092,73 150Ê487Ê790,28 9,43

rozdíl příjmy – výdaje (BV s kons.) 0,00 0,00 500Ê996Ê218,72

Čerpání rozpočtu najdete na www.ricany.cz – radnice – město a samospráva – finance a majetek města – aktuální informace o čerpání rozpočtu města

Volné pozice pro město Říčany
referent stavebního úřadu – možný zkrácený 
úvazek
Co práce obnáší: posuzování záměrů z hlediska platných 
územně plánovacích dokumentací a vydávání předběž-
ných informací k záměrům, v rozsahu obce s rozšířenou 
působností.
Co k tomu potřebujete: vysokoškolské vzdělání v bakalář-
ském nebo magisterském studijním programu ve studijním 
oboru stavebního, architektonického nebo právnického 
směru, nebo vyšší odborné vzdělání v oboru stavebnictví  
a 1 rok praxe v oboru stavebnictví nebo SŠ s maturitní 
zkouškou v oboru stavebnictví a 1 rok praxe v oboru staveb-
nictví.

Pracovník technické správy
Co práce obnáší: údržba města, drobné opravy.
Co k tomu potřebujete: SŠ s maturitou, zkušenost s admi-
nistrativou.

Asistentka odboru technické správy města
Co práce obnáší: administrativní podpora vedoucího odbo-
ru i ostatních kolegů, plánování schůzek, tvorba objedná-
vek, správa dokumentů.
Co k tomu potřebujete: základní vzdělání a manuální 
zručnost.

V případě zájmu volejte anebo  
rovnou posílejte životopisy 
na kontakt: Jana Žďárská,  
602 162 037,
jana.zdarska@ricany.cz.

Aktuální  
volné pozice najdete  
ZDE:

chcete, aby vaše práce měla smysl?  
Staňte se součástí našeho týmu.
Získáte tím:
n  stabilní práci na dobu neurčitou; 

5 týdnů dovolené + 5 dní placeného volna navíc 
(sick days);

n plně hrazenou kartu Multisport;
n  službu „ulékaře“ – online lékařskou poradnu 

24/7 a objednávání k lékařům;
n  stravenky v hodnotě 150 Kč/den,  

kde zaměstnavatel hradí 130 Kč/den;
n  příspěvek na penzijní připojištění ve výši 3 %  

ze mzdy;
n  výhodné tarify pro mobilní telefony i pro členy 

rodiny;
n  školení pro zvyšování kvalifikace v ceně až 

30 000 Kč;
n příspěvek při životních a pracovních výročích;
n možnost umístit dítě do městské školky;
n  možnost rekreace v městských objektech  

v Kořenově (horská chalupa) a lutové  
(jihočeský statek).

Říčanský 

Stavební 

úřad se těší 

na nového 

kolegu
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V minulém čísle Kurýru byl v názorech 
uveřejněn dotaz pana Bohuše, proč se 
bioodpad sváží oproti minulým rokům 
jinak. Podstatně méně, prakticky v pro-
sinci až březnu vůbec. Odpověď pana 
radního Auředníka byla opět taková 
„město se musí řídit platnou legislativou 
a šetřit peníze“. To ale nikdo nerozporu-

je. O tom, že se přitvrdí podmínky v třídění odpadů a že se 
mnohonásobně zvýší skládkovné, se mluvilo již v roce 2012. 
Ale vrátím se ke svozu bioodpadu. V posledních letech vli-
vem počasí padá listí ze stromů prakticky až do Vánoc a to 
neovlivní nikdo z nás. Říčany jsou městem, kde převažují ro-
dinné domky se zahradami, a tím pádem i odpadem z nich. 
A asi nejsem daleko od pravdy, když si myslím, že by občané 
přivítali víc svoz bioodpadu v zimních měsících 2× měsíčně 
než lávku na „Mlejňáku“. Ne každý má auto, aby mohl bio-
odpad odvézt do sběrného dvora. A je jasné, že pokud bude 
ležet sníh, tak ho nikdo nebude hrabat do popelnic a sběrná 
auta nevyjedou.
parkování
Před pár lety bylo u nás velké pozdvižení kvůli zónám par-
kování ve městě. Cílem bylo, aby auta neparkovala tam, kde 
nemají, třeba v zeleni apod. Placené zóny platí pro celé Říča-
ny až po Černokosteleckou v Radošovicích. To teď nevadí, že 
se parkuje, kde se dá, i na té zeleni, která byla v loňském roce 
znovu osetá? Pár fotek pro představu, jak to ve všední dny 

vypadá v bočních a souběžných ulicích s Černokosteleckou. 
A podotýkám, že to není otázka posledních dní, ale je tomu 
tak od zavedení placených zón.

Karla Egidová
zastupitelka SPOLU – ODS

V pondělí 10. března proběhlo v re-
stauraci U Kozlů první z pravidel-
ných setkání s občany, které navazuje 
na naše diskuse s vámi, které vedeme 
buď na různých akcích, nebo když nás 
přímo oslovíte. V minulém Kurýru 
jsme vás chtěli pozvat nejen textem 
Jirky Kozáka, ale i grafickou pozván-

kou. Ta se ale do tisku nedostala. Stejně tak mi byl upra-
ven text příspěvku. Sice drobně, ale významově velice, 
aniž bych o tom byl informován, a tak jsem si vzpomněl 

na slova písničky Mirka Černého „Je všechno jenom ná-
hoda?“.
Pan starosta píše o lepší komunikaci, i já bych tomu chtěl 
věřit, že ono tradiční „to jsme si nerozuměli“ nebo pohrdá-
ní našimi názory, jako když někdo hovoří na Zastupitelstvu, 
vymizí. Zatím se to zlepšilo tak napůl. Lepší komunikace 
a snad i partnerství mi v tom stále chybí. Éra, která od roku 
2014 nastala, není ukončena. Kdo by si byl pomyslel, když 
jsme se jako pomyslný jazýček na misce vah přiklonili v roce 
2010 ke spolupráci s KM a vstoupili do koalice, že v dalším 
období nastane opak.

Pojďme ale zpátky k setkání. Témata nebyla překvapivá 
a dominovala jim doprava. Strategie zneprůjezdnění města 
nabírá opět obrátky. Nově uzavřené průjezdy ulic bez projed-
nání, doporučení Výboru pro dopravu v Jizerské či Otavské, 
pokračující ve Verdunské či Dukelské (i když na omezenou 
dobu) stejně komplikují dopravu po městě i nám Říčan-
ským. Odmítnutí propojení silnic v trase Solné stezky žádos-
tí na vedení Kraje jsou kroky, které nepovedou ke zlepšení 
dopravy ve městě. Stejně tak se zásadně neřeší problematika 
nedostatku parkování u nádraží. Všude, kde vznikají zóny, 
se vytvoří prostor, kam auta „vytlačit“, u nás žádné kapacit-

ní parkoviště třeba za Tescem, kde by mohla auta parkovat, 
nikdo neřeší. Vytvořilo se tu jen dočasné po dobu přestavby 
parkoviště u nádraží, ale s kapacitou výrazně menší, než by 
bylo třeba.
Další setkání plánujeme na 12. května, budeme se na vás tě-
šit. Pokud nechcete čekat, obraťte se na nás kdykoliv nebo 
přijďte na Zastupitelstvo města.

Miloslav Šmolík
předseda výboru pro dopravu 

zastupitel SPOLU – ODS

Vážený pane zastupiteli,

základním předpokladem pro otištění zaslaného příspěvku či letáčku je jeho doručení na e-mail určený pro příspěvky:  
texty.kuryr@ricany.cz. Toto pravidlo platí pro všechny příspěvky a uvedená adresa je vždy součástí tiráže každého vydání. 
Tento e-mail spravuje editorka, která zajišťuje zařazení příspěvků pro grafičku. Ve vašem případě k tomu však nedošlo, zřejmě 
omylem jste příspěvek zaslal na adresu texty.kuryr@seznam.cz, která neexistuje! Editorská práce si také klade za cíl jasnost 
a srozumitelnost sdělení. Paní editorka se vám již osobně omluvila za to, že v rámci stylistických úprav vašeho článku došlo 
k záměně slov – namísto vašeho původního výrazu vedení Kraje bylo uvedeno zastupitelstvo kraje. Tímto se omlouváme i čte-
nářům, které tato záměna mohla uvést v omyl. 

Redakce Říčanského kurýru

odvoz odpadů

Co pálí Říčany?

Naše město Říčany se dlouhodobě snaží 
zlepšovat kvalitu života a pečovat o pří-
rodní bohatství, které nás obklopuje. 
V rámci těchto snah přicházíme jako 
Klidné město s novou iniciativou, která 
propojuje péči o krajinu s aktivním zapo-
jením vás, našich občanů.
Rádi bychom nabídli všem vlastníkům 

polí a jiných nestavebních pozemků možnost pronajmout 
tyto plochy městu za stejných podmínek, jaké máte nyní 
sjednány se zemědělci. Na těchto pozemcích bychom ná-
sledně realizovali přírodní opatření, která zvýší pestrost 
naší krajiny. Jedná se například o založení remízků, biopásů, 
ovocných sadů či květnatých luk.
Tato opatření mají za cíl zlepšit mikroklima ve městě, zvýšit 
biodiverzitu a zvelebit naši krajinu. Vlastníkům vhodných 

pozemků nabídneme stejný nájem, jaký by obdrželi od ze-
mědělců, s přidanou hodnotou pocitu, že společně děláme 
něco pro přírodu v našem městě.
Pokud vlastníte takovéto pozemky a máte zájem se do této 
iniciativy zapojit, prosím, kontaktujte mě na e-mailové ad-
rese david.michalicka@ricany.cz. Společně můžeme přispět 
k tomu, aby naše město bylo ještě krásnějším a příjemnějším 
místem k životu. Mimochodem, na mou nedávnou výzvu 
na facebooku se již dva vlastníci ozvali, a dokonce bez náro-
ku na nájem. Skvěle, moc děkujeme.

Těším se na spolupráci s vámi a věřím, že společně dokáže-
me vytvořit prostředí bohaté na pestrost a přírodní krásy.

S úctou,
váš starosta

máte pole či nestavební pozemek v katastru Říčan?  
nabídněte ho přírodě
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Městská policie Říčany
Komenského nám. 1619/3, 251 01 Říčany 

e-mail: mestska.policie@ricany.cz

Tel. 323 618 150  
Mob. 725 022 765

městská policie radí 
a informuje

Pálení pod kontrolou:  
Co se smí a co hrozí za pokutu?

Z knihy událostí
9. února, 17.35
Strážníci přijímají naléhavou prosbu 
o pomoc od seniorky žijící v ulici 
Mlýnská. Seniorka upadla ve svém 
obydlí na zem a nedaří se jí vstát zpět 
na nohy. Seniorka komunikuje a není 
zraněna. Pokouší se doplazit stráž-
níkům naproti ke vstupním dveřím 
a otevřít je. Pomoc velmi komplikuje 
to, že dům, ve kterém seniorka bydlí, 
je dobře zabezpečen proti násilnému 
vstupu zvenčí. Díky dobrým soused-
ským vztahům – sousedé znají situaci 
této seniorky – je strážníkům předán 
náhradní klíč od domu, který je k dis-
pozici právě pro tyto případy nutné 
pomoci. Zanedlouho hlídka strážní-
ků vstupuje bez poškození do domu 
a seniorka je zpět „na nohách“. 
Opravdu měla štěstí a při pádu neutr-
pěla žádné zranění. Na závěr pomoci 
strážníci o události vyrozuměli její 
příbuzné.

13. února, 12.35
Na základě telefonického oznámení 
prověřují strážníci ležící osobu v pro-
storu autobusové zastávky v ulici Čer-
nokostelecká. Po příjezdu na místo je 
zjištěno, že se jedná o muže, který 
spí. Strážníci se muže snaží probudit. 
To se jim však nedaří a muž nespolu-
pracuje. Až po nějaké době se muže 
daří probrat a posadit na lavičku 
v prostoru zastávky. Strážníci komu-
nikaci směřovali ke zjištění totožnos-
ti, muž však s nimi nespolupracoval 
a uvedl, že u sebe žádný doklad nemá. 
Dále strážníci směřovali komunikaci 
ke zjištění místa pobytu osoby a k za-
jištění toho, aby muž místo ozná-
mení, kde vzbuzoval svým stavem 
veřejné pohoršení, opustil. Nakonec 
muž prokazuje svou totožnost, ale 
je cizinec a není možné jeho prohlá-
šení o totožnosti hodnověrně ověřit. 
Během komunikace začal muž nabí-
rat plné vědomí a začal se projevovat 

verbálně agresivně, poté se zvedl z la-
vičky, nekoordinovaně se pohyboval 
po chodníku a na výzvy k uklidnění 
reagoval prohlášením, že „se ničeho 
a nikoho nebojí“. Další komunika-
ce na místě již byla bezpředmětná, 
po následné výzvě ke zklidnění muž 
odhodil bundu a tašku, kterou měl 
u sebe, a pokračoval ve verbální agre-
si proti jednomu ze strážníků. Byl po-
učen, že pokud bude pokračovat, bu-
dou použity donucovací prostředky. 
Při dalším pohybu muže proti stráž-
níkovi tento donucovací prostředky 
použil, ve spolupráci s druhým stráž-
níkem muže sveden na zem a byla mu 

přiložena služební pouta. Následně 
bylo realizováno předvedení muže 
na Policii ČR k věrohodnému ověření 
jeho totožnosti a k dořešení jeho pro-
tiprávního jednání.

23. února, 21.48
Strážníci jsou přivoláni do obchod-
ního řetězce v ulici Černokostelecká. 
Zde pracovník ostrahy zadržel osobu 
podezřelou z krádeže zboží. Na místě 
je zjištěno, že strážníci osobu z míst-
ní znalosti znají. Osoba se ke krádeži 
doznává a přiznává i krádeže z před-
chozího období. Jedná se o zboží 
v hodnotě necelých tří tisíc korun. 
Od strážníků dostává na místě poku-
tu v odpovídající výši, aby své jednání 
neopakovala.

3. března, 16.44
Na základě telefonického oznámení 
odchytávají strážníci splašený létají-
cí koberec v ulici Říčanská. Koberec 
z neznámého důvodu uletěl svému 
majiteli. Pravděpodobně z projíždě-
jícího vozidla. Naštěstí se nebrání 
a dobrovolně nastupuje do služební-
ho vozidla strážníků. Po odstranění 
z vozovky se už nemusí projíždějící 
řidiči bát o bezpečnost a plynulost 
silničního provozu. Koberec je pře-
vezen k výslechu a dalším opatřením 
na služebnu strážníků.

Jindřich Joch
zástupce vedoucího  

Městské policie Říčany

Vážení přátelé,
zima se pomalu vzdává své vlády a jaro se snad už oprav-
du blíží. S příchodem teplého počasí se většina z nás vrhne 
na přípravu svých zahrad. Chtěli bychom tímto upozornit, že 
od 1. března 2025, platí zákaz pálení biomasy! Novela zá-
kona o ochraně ovzduší sladila pravidla se zákonem o odpa-
dech a tím definitivně ukončila možnost legálního spalování 
listí a trávy na zahradě. Za tuto činnost můžete dostat nema-
lou pokutu. Na otevřeném ohništi je možné spalovat výlučně 
„suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo ji-
nak kontaminované cizorodými chemickými látkami“.
Konec dubna máme také spojený s pálením čarodějnic. 
Pokud plánujete nějaké to pálení, je vždy lepší svůj záměr 
nahlásit na adresu https://paleni.izscr.cz. Stránka slouží 
pouze pro nahlášení, nikoliv pro schválení. Nikdy nehlaste 
pálení telefonicky na linkách 112 nebo 150.
Ani my nebudeme zahálet a s přechodem do další sezony 
nás čeká velký jarní úklid klubovny a naší garáže. Proběhne 
kontrola hadic, uzlovaček a závodních materiálů. Ta je před 
nadcházející sezonou důležitá.
Zároveň se rozjíždí kolotoč soutěží a závodů. 8. března se 
ve škvorecké sokolovně konalo uzlování Škvorecké lano. 
Účast byla opět velká a v konečném hodnocení se mladší 
žáci umístili na 7. a starší na 9. místě. I tak jsme si celý den 
užili a těšíme se na další příležitosti, kdy si zlepšíme naše do-
vednosti.
Výjezd 3/2025: 12. února ve 23.15 byla JSDH Říčany 
povolána k požáru osobního automobilu v Říčanech-
Radošovicích. Sem vyslalo Krajské operační a informační 
středisko HZS Středočeského kraje místní profesionální 
i dobrovolnou jednotku – obě vyjely s cisternovou automo-
bilovou stříkačkou. Příčinou požáru bylo patrně úmyslné 
zapálení, proto na případu vyšetřovatel spolupracoval s kri-
minální policií. Škoda byla vyčíslena na 300 000 korun, 
uchráněné hodnoty (sousední vůz) částkou 400 000.

Výjezd 4/2025: 20. února v 18.29 byla JSDH Říčany povo-
lána k požáru odpadkového koše v Říčanech. Byla odvolána 
během výjezdu.
Do kroužku hasičského sportu stále přijímáme nové člen-
ky a členy. Pro více informací kontaktujte naši vedoucí mlá-
deže na telefonním čísle 607 654 201.

Tomáš Kos, člen SDH Říčany
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Niva není jenom sýr

Na jaře, když se příroda probouzí, je 
procházka údolím Rokytky obzvlášť 
příjemným zážitkem. ptáci zpívají, 
sluníčko hřeje, všechno rozkvétá 
a potok se malebně kroutí lesem. 
právě taková podoba potoka je pro 
přírodu i člověka nesmírně důležitá. 
Co přesně to znamená a proč by-
chom měli být rádi, že Rokytka teče 
v přirozené nivě?

Potoky a řeky jsou nejen zdrojem vody, 
ale také klíčovým prvkem krajiny, který 
ovlivňuje její zdraví. Bohužel v minu-
losti lidé vodní toky narovnávali, a ně-
kde je dokonce úplně zavřeli do beto-
nových koryt. Na takových místech pak 
nemůže nic růst ani žít, voda je rychle 
odváděna pryč a celý ekosystém je zá-
sadě narušen.
V přirozeném stavu potok vytvá-
ří meandry – zatáčky, které vznikají 
střídavým vymíláním jednoho břehu 
a usazováním na druhém. Potok se tak 
ve své nivě neustále mění a přesouvá. 
Potoční niva je zarovnané území kolem 
potoka, kam se voda nepravidelně roz-
lévá během povodní. Nivě v přírodním 
stavu nezastavěné domy zvýšená hladi-
na vůbec nevadí, tak jako na obrázku ze 
září loňského roku. Voda je v nivě pro-
vázaná s potokem, i když na povrchu 
ji vidíme jen místy v podobě tůní. Ty 
vznikají ze slepých ramen. U Rokytky 
bylo v posledních letech několik tůní 
obnoveno.
Taková potoční niva funguje jako pří-
rodní houba. Když hodně prší, voda 
se do ní nejprve vsakuje a potom ji 
zaplaví. Posléze vodu postupně uvol-
ňuje zpět do potoka. Tím se snižuje ri-
ziko náhlých povodní ve městech dále 
po proudu. Naopak během suchých 
období tato uložená voda pomáhá udr-
žet krajinu zelenou a živou.
Přirozeně tekoucí potok také pod-
poruje rozmanitost života. Prospívá 
rostlinám a živočichům, kteří jsou vá-

zaní na vodu a vlhké prostředí na jeho 
březích. Meandry a tůně poskytují 
úkryt i potravu rybám, obojživelníkům, 
hmyzu a dalším živočichům. U Rokyt-
ky můžeme pozorovat například larvy 
chrostíků nebo skokany a jejich pulce. 
Kolem potoka rostou hlavně olše a ja-
sany, pod nimi blatouchy nebo sasanky.
Procházku si v dubnu a květnu můžete 
zpestřit návštěvou Jarní stezky podél 
Rokytky. Na trase zaměřené na jarní 
květiny a ptačí hlasy vás čekají různé 

kvízové otázky, tipy na aktivity a hry 
s dětmi. Více na webu muzea.
Jste zvědaví na vychytávky, jak na-
kládat s vodou doma, ve městě i okol-
ní krajině? Přijďte se mrknout na  
Cáklou výstavy o vodě v říčanském 
muzeu. Nejen na děti čeká spousta za-
jímavostí, aktivit, her a tvoření.
A možná uvidíte i ledňáčka! Buď 
u Rokytky, nebo na výstavě.

Jakub Halaš

PŘíRODa 
Říčanska
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Rokytka 2. 3. 2025 

Rokytka za povodně 14. 9. 2024

Duben je prvním měsícem myslivecké-
ho roku. Pro zvěř končí období nouze, 
myslivci ji přestávají dokrmovat a čistí 
a připravují krmelce a zásypy na další 
sezonu. Příroda se probouzí do nového 
života, rodí se první mláďata a srnci 
vytloukají letošní paroží. Pokud v lese 
potkáte srnce se zakrvácenými parůž-
ky se zbytky kůže, nejedná se o důkaz 
brutálního souboje, ale o přirozenou 
fázi vývoje paroží. Parohy jsou během 
růstu pokryty silně prokrvenou kůží, 
tzv. lýčím, které parohům dodává ži-
viny potřebné k růstu a činí z nich jed-
nu z nejrychleji rostoucí tkání u savců 
vůbec. Po vyzrání parohu lýčí odumí-
rá, loupe se a svědí a zvěř se snaží lýčí 
zbavit tzv. vytloukáním, tj. odíráním 
o stromy a silnější keře.
V dubnu můžete na polích a v lesech 
zahlédnout i první malé zajíčky. Mlá-
ďata zajíce se drží u matky jen dva až tři 
dny po narození a další tři týdny se k ní 
vracejí pouze na kojení. Pokud tedy při 
procházce přírodou narazíte na samot-

né mládě zajíce, nebojte se, že je opuš-
těné, a nesahejte na ně. Nezapomínejte 
rovněž, že mladí zajíčci ještě nejsou 
dost rychlí a nedovolte, aby je váš pes 

honil. Pro malého zajíčka může být ta-
ková honička fatální. V březnu a dubnu 
se rovněž rodí nejvíce selat divočáků. 
Bachyně o své potomky pečují několik 
měsíců a selata v případě ohrožení 
urputně brání. Vyhýbejte se proto 
hustším lesním porostům a nedovol-
te svým psům, abych do nich vbíhali. 
Bachyně s mláďaty často odpočívají 
překvapivě blízko lidských obydlí  
a cest. Jestliže je nikdo neruší, nema-
jí důvod vycházet, ale pokud někdo 
do jejich úkrytu vstoupí, bachyně bu-
dou selata bránit a mohou zaútočit. 
Nezapomínejte prosím, že počty divo-
kých prasat jsou ve Středočeském kraji 
vysoké, a pravděpodobnost setkání 
s bachyní nepodceňujte. Rovněž nedo-
poručujeme pohyb po lese po setmě-
ní, kdy zvěř vychází z denních úkrytů 
na pastvu a riziko setkání je výrazně 
vyšší.

Dana Hamplová
Myslivecké sdružení Světice

myslivcům začíná nový rok v dubnu

okrašlovací spolek se již řadu let 
věnuje studánkám na území města. 
V roce 2024 byla provedena celková 
rekonstrukce Říčanské studánky. 

Studánka se nachází v lese v blízkosti sil-
nice vedoucí ze Strašína na Tehov, vpra-
vo ve směru na Tehov, a to u zastávky  
č. 10 Naučné stezky Říčansko, která 
se právě věnuje studánkám a prame-
ništím. Rekonstrukce byla provedena 
díky dotaci Města Říčany, výše nákladů 
činila 75 500 Kč. Stavební práce pro-
vedla firma František Kepka, tesařské 
práce firma Pavel Motuz. V letošním 
roce bude ještě upravena přístupová 
cestička a okolní terén. Touto akcí byly 
dokončeny úpravy všech známých 
studánek v Říčanech, a to Pod Kope-
šínem, Thomayerova, Lesní a Říčan-
ská. Všechny studánky byly i zapsá-

ny do Národního registru studánek 
(https://estudanky.eu) Je ale možné, 
že někdo ví o další studánce. V Ná-
rodním registru studánek jsou také 
evidována prameniště. Pokud někdo 
z vás ví o dalších studánkách nebo 

prameništích, prosíme, kontaktujte 
Okrašlovací spolek. Zajistíme jejich 
zápis do Národního registru a pří-
padně připravíme potřebné úpravy. 

Okrašlovací spolek v Říčanech

Říčanská studánka je po celkové rekonstrukci!
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Vážení přátelé přírody, pořádku 
a společných akcí! Dovolujeme si vás 
i letos pozvat na každoroční uklízecí 
akci, na které každý uklízí něco 
jiného (Říčany, kraj, Česko, svět, 
galaxii), a přesto jsme všichni spolu. 

Jestli vás láká dopoledne ve společ-
nosti příjemně naladěných sběračů, 
pohyb na čerstvém vzduchu a záměr 
dát dobrý příklad svým dětem, přijď-
te v sobotu 5. dubna v 10 hodin nad 
Rondel. Odtud vyrazíme směrem 
ke skateparku a navážeme na loňskou 

trasu s mnoha výnosnými ložisky růz-
ných a podivuhodných odpadků. Akce 
se koná za jakéhokoliv počasí. Běžně 
končíme kolem poledne, ale samo-
zřejmě se lze připojovat i odpojovat 
podle potřeby. Aktuální informace 
bude možné získat na telefonu uve-
deném níže. Doporučujeme pevnější 
obuv pro pohyb v terénu. Pracovní 
pomůcky zajistíme, pogumované ru-
kavice máme v dospělácké i juniorské 
velikosti. 

Naše sekáčská minikomunita se opět 
pomalu probouzí k další sezoně. Kon-
trolujeme vybavení, spekulujeme, kdy 

bude začátek prvního letního sečení, 
těšíme se na společné diskuse a po-
hyb na čerstvém vzduchu na kvetoucí 
louce. Není se čemu divit – když v nás 
nějaká reklama chce vyvolat pocity 
čistoty, krásy nebo spojení s přírodou, 
mnohdy tak činí právě pomocí zábě-
rů kvetoucích luk. Luční porosty jsou 
opravdové přírodní klenoty. Je škoda, 
že v okolí Říčan na rozsáhlejší přírod-
ní louku člověk jen tak nenarazí. O to 
naléhavější je potřeba chránit ty zbý-
vající, případně pokud možno nové 
luční ostrůvky vytvářet. A tak doufáme 
v dobrou srážkovou nadílku během 
jara, aby bylo co sekat. Zveme každého 
zájemce i zájemkyni, ať se k nám přidá, 
byť třeba jen na zkoušku, nebo na hra-
bání. Každý pár rukou je citelným pří-
nosem. Komu se nechce brzo vstávat, 
může se připojit alespoň během sobo-
ty, kdy býváme na louce o něco déle. 
Případné dotazy rádi zodpovíme. 

Martin Karáč, Ekocentrum Říčany 
tel. kontakt 737 869 523

jaro volá! Chystáme se na úklid Říčan 
i na další kosení 

Český svaz včelařů, z. s.
Základní organizace Říčany
založeno 13. 9. 1908 

není na světě bylina, aby…
Není na světě bylina, aby na něco 
nebyla, to je plné znění starého 
českého přísloví.

Některá rostlina je pro zdraví, ně-
která je dobrá do polévky a některá 
je přínosná pro včely. Samozřej-
mě využití je celá řada, ale nejlepší 
je, když se tyto vlastnosti skloubí. 
Rostliny vhodné pro včely nazý-
váme medonosné neboli včelařské 
rostliny. Ty jsou životně důležité 
nejen pro prosperitu a přežití včely 
medonosné, ale i ostatních opylo-
vatelů, jako jsou včely samotářky, 
čmeláci a motýli. Pěstováním těchto 
rostlin může každý výrazně přispět 
k ochraně celé populace hmyzu, kte-
rý je klíčový pro opylování řady plo-
din. Kvůli změnám klimatu, ztrátě 
přirozeného prostředí a znečištění, 
klesají počty opylovatelů. Vysazo-
vání vhodných rostlin je jednoduchý 
způsob, jak k řešení tohoto problé-
mu přispět. Navíc podpora hmyzu 
s opylovacími vlastnostmi přispívá 
ke zvýšení zemědělských výnosů 
a pomáhá udržovat ekologickou rov-
nováhu, což je nezbytné pro přežití 
mnoha druhů rostlin a tím i života 
na naší planetě. V neposlední řadě 
může výběr pěstovaných medonos-
ných rostlin obohatit nejen naší ku-
chyni, ale i lékárničku.
V rámci vzdělávání se někteří z nás 
včelařů zúčastnili přednášky na toto 
téma s názvem pěstování okras-
ných a léčivých trvalek a jejich vy-
užití nejen pro včely, kterou pořá-
dal spřízněný Včelařský spolek pro 
Prahu 6 a 7. Ing. Markéta Hrnčířová 
z Národního centra zemědělského 
a potravinářského výzkumu nás 
ve zkratce provedla světem trvalek 
se zmiňovanými vlastnostmi. Jedna-
lo se o trvalky méně známé, ale u nás 
již pěstované a ve vybraných zahrad-

nictvích či farmách dostupné. Např. 
www.zahradnictvispomysl či www.
kotvicnikovafarma byly často dopo-
ručovaným zdrojem. Přednášející 
odbornice zmiňovala i zdroj knižní, 
a to publikaci RNDr. Václava Švan-
berka Včelí pastva, rostliny známé 
i neznámé. Autor má přírodovědné 
vzdělání, ale je i zkušeným včelařem.
Takže nyní všichni absolventi před-
nášky sháníme agastache fenyklo-
vou, kozinec blanitý, který je dobrý 
pro psychickou odolnost. Horník 
syrský, angínovník čínský, pazvonek 
chloupkatý, odolný i v 700 m nad-
mořské výšky, či marulku lékařskou, 
která je jednou z posledních zdrojů 
potravy pro včely až do listopadu. 
Toužíme i po rozchodnici růžové 
a jirnici modré, ze které se využívá 
sliz jako lék pro problémy s tlustým 
střevem a včelám dává pyl a nektar až 
do konce srpna. A takový šišák baj-

kalský nebo skorýš klasnatý by v na-
šich zahrádkách také neměl chybět, 
neboť prospěje nám i včelám.
Klíčová pro včely je tedy rozmani-
tost druhů a období jejich kvetení 
během roku. Po jarním květu ovoc-
ných stromů přichází doba květu 
letniček, trvalek a léčivých bylinek, 
které mohou zdobit naše zahrady, 
balkony a terasy až do podzimu a dík 
vhodnému výběru mohou včelám 
poskytovat potravu po celou dobu 
jejich aktivního roku. Každý z nás 
může přispět „svojí troškou do mlý-
na“ promyšleným výběrem rostlin 
a jejich výsadbou. Je to jedna z cest, 
jak podpořit místní ekosystém a při-
lákat všechny opylovatele.
Tak sázejte, pěstujte a usmívejte se! 
Ať je nám na naší planetě dobře.

Vaši říčanští včelaři
www.vcelyricany.cz

Pozvání pro lékaře na seminář
s ohledem na narůstající potřebu cílené 
spolupráce mezi lékaři různých odborností 
byl připraven nutriční seminář. 

Klade si za cíl zdůraznit význam nutriční tera-
pie jako jednoho z nástrojů prevence a zvládání 
civilizačních chorob a informovat o komplex-
nosti nutriční péče v nemocnici. Mezi před-
nášejícími jsou primář interního oddělení, 
lékař interního oddělení, nutriční terapeutka 
nemocnice a dále přední odborník na výživu 
v ČR doc. MuDr. pavel Těšínský. Seminář je 
určen pro diabetology, praktické lékaře, kar-
diology, ortopedy, chirurgy, geriatry, lékaře 
internisty, gastroenterology, rehabilitační lé-
kaře, ale i ostatní specializace jsou vítány. Své 
přihlášky prosím posílejte na e-mail veronika.
masarykova@nrc.agel.cz, a to nejpozději do  
6. dubna 2025. Akce není zpoplatněna.
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Sluneční paprsky jsou krásné,  
ale pro oči zrádné
slunce se začíná probouzet ze zimního spánku, dny se 
prodlužují a s nimi přichází i naše touha trávit více času 
venku. Ať už se chystáte na první jarní výlety, odpolední 
procházky, nebo plánujete víkend na horách, je důležité 
nezapomínat na ochranu zraku celé rodiny. Možná vás 
překvapí, že právě na jaře, i když je teplota ještě nízká, 
mohou být sluneční paprsky pro vaše oči velmi škodlivé.

Nepodceňujte kvalitu
Sluneční brýle nejsou jen stylovým doplňkem, který podtrh-
ne váš outfit. Jejich hlavní funkcí je ochrana očí před škodli-
vým UV zářením, které může mít negativní dopad na zrak. 
Ať už jste na horách, kde se sluneční paprsky odrážejí 
od sněhu, nebo trávíte čas v přírodě či v městském prostředí, 
vaše oči potřebují chránit. UV záření je totiž přítomné i teh-
dy, když sluneční svit není tak intenzivní jako v létě. Pokud 
chcete svým očím nabídnout tu nejlepší ochranu, při výběru 
brýlí byste měli myslet zejména na kvalitu.
Především se zaměřte na UV filtr. Ty brýle, které tento filtr 
nemají nebo ho mají nekvalitní, i přesto že jsou samotné 
brýle tmavé, mohou váš zrak nenávratně poškodit. Ideálně 
proto nekupujte brýle jinde než v optice. Jen tak máte záruku 
kvality. Na sport a řízení jsou ideální brýle s polarizací, tře-
ba brýle POLAROID, které eliminují nepříjemné odlesky. 
Dobře víme, že nestačí, aby brýle chránily zrak, ale že musejí 
i slušet. V POP OPTIK vám rádi poradíme, které obroučky 
nejlépe sednou k vašemu obličeji a potřebám i k vašemu 
životnímu stylu. Přizpůsobit výběr dokážeme také vaše-
mu rozpočtu, proto u nás najdete kvalitní sluneční brýle už 
od 995 Kč.

sluneční brýle pro každou příležitost
V POP OPTIK nabízíme široký výběr brýlí, od elegantních 
kousků vhodných pro městské procházky až po sportovní 
modely ideální na hory či outdoorové aktivity. V pop opTIK 
nabízíme pouze značkové zboží vyrobené v zemích EU nebo 
v USA, kde navíc lidská ruka hraje stále důležitou roli, počí-
naje návrhem přes ruční práci až po výstupní kontrolu. Což 
je při správné péči zárukou vysoké kvality a dlouhé životnos-
ti brýlí. A stejně jako kvalita brýlí, které vám nabízíme, je pro 

nás důležitá i pestrá nabídka stylových a zajímavých brýlí. 
Ty osobně s pečlivostí vybíráme, a tak u nás najdete mode-
ly z těch nejnovějších kolekcí, které spojují styl s perfektní 
ochranou a kvalitou. Vybrat si můžete z celé řady značek, 
jako jsou Ray-Ban, Carrera, polaroid, Michael Kors, Dior, 
Furla, Jimmy Choo, BOSS, Tommy Hilfiger, Emporio Arma-
ni, Vogue, a z mnoha dalších.

Zdraví očí na prvním místě
Sluneční brýle nejsou jediným důvodem, proč navštívit  
pop opTIK v Říčanech. Pokud nosíte dioptrické brýle, 
máme pro vás skvělou zprávu: Náš tým zkušených optomet-
ristek, které se o vás v optice budou starat, vám profesionál-
ně změří zrak a poradí s výběrem vhodných obrouček i brýlo-
vých čoček. Stejně tak se vám postarají o maximální pohodlí 
při nošení kontaktních čoček, které nejen na jaře, jistě ocení-
te. A pokud zvažujete pořídit si nové brýle, právě nyní probí-
há nejoblíbenější akce 1+1 na kompletní dioptrické brýle. 
Pořídíte si jedny brýle a druhý pár dostanete zdarma. Je to 
ideální příležitost, jak si pořídit brýle na dvě různé příležitos-
ti nebo jako rezervní kousek. Dvoje brýle nemusíte pořizo-
vat ale jen pro sebe, můžete si třeba přijít vybrat brýle spolu 
s manželem nebo kamarádkou. A pokud máte doma oblí-
bené obroučky, ale potřebujete jen nová skla, využijte 40 % 
slevu na brýlová skla i do vlastní obruby. V POP OPTIK 
se zaměřujeme na komplexní péči o váš zrak, od profesionál-
ního měření zraku až po výběr brýlí, které budou odpovídat 
vašim potřebám i stylu. Pomůžeme vám najít ideální řešení, 
ať už hledáte sluneční brýle s UV ochranou, nebo nové di-
optrické brýle do práce, na čtení nebo pro volný čas. A kde 
nás najdete? Je to jednoduché, optiku pop opTIK najdete 
cca 200 metrů od Masarykova náměstí, v ulici 17. listopa-
du 1188/5 v Říčanech. Je také kousek od zastávky veřejné 
dopravy U Milána. Pokud zvolíte cestu autem, lze parkovat 
v ulici Mlýnská, kde je parkovací automat.
Přijďte si vybrat brýle, nechat si zkontrolovat zrak nebo jen 
načerpat inspiraci, těšíme se na vás!
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Putování 
s kapkou vody

stanoviště s vodními úkoly
mikroskopování • hry • tvoření •  program 
i  pro  dospělé • občerstvení, čajovna 
a  oheň na  hájovně • den otevřených 
dveří v  Lesním klubu Pramínek

Startovné pro děti 100 Kč,  
dospělí zdarma

trasa je obousměrná 
Stanoviště lze projít  
v libovolném směru.
start / cíl u marvánku 
start / cíl na hájovně

Nechte auto doma a přijeďte  
vlakem, na kole nebo pěšky.  
Parkování ve Světicích  
u  sportovní haly není možné! 
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s Koloběhem 
na výlet

Srdečně vás zveme ve středu 30.dubna 
na výlet do Chlumce nad Cidlinou, 
kde si prohlédneme barokní skvost – 
zámek Karlova Koruna. Jako repre-
zentační sídlo rodu jej nechal postavit 
hrabě František Ferdinand Kinský. 
Zámek už na první pohled zaujme 
neobvyklou architekturou. Při pohledu 
na něj může mít výletník pocit, že něco 
takového možná už někde viděl, přesto 
jde o dílo zcela jedinečné. Plány zám-
ku, který má originální půdorys připo-
mínající tvar královské koruny, vytvořil 
jeden z nejvýznamnějších barokních 
stavitelů italského původu Jan Blažej 
Santini-Aichel a i tady využil typické 
prvky svých staveb. Kromě zámku na-
vštívíme i Městské muzeum loreta 
v zrekonstruovaném areálu bývalého 
kláštera. Při prohlídce dobově zařízené 
četnické stanice s kasárnami z 30. let 
20. století se i vy můžete stát na chví-
li četníky, sednout si za stůl velitele 
k psacímu stroji, vyzkoušet si, jak byla 
tvrdá četnická postel, nebo si nasadit 
četnickou přilbu a potěžkat karabinu. 
Na závěr výletu se ještě zastavíme v les-
ní osadě Kersko, známé hlavně díky 
spisovateli Bohumilu Hrabalovi. Pro-
jdeme se kolem lesní restaurace Há-
jenka až k Hrabalově chatě, kde léta žil 
a psal své příběhy. Cestou nahlédneme 
do Lesního ateliéru Kuba, poslechne-
me si poesiomat, ochutnáme Svatojo-
sefský pramen nebo Postřižinské pivo.
přihlášky: od úterý 8. dubna, SMS 
na tel. č. 739 989 672.
Cena výletu: 590 Kč pro všechny zá-
jemce.
odjezd: v 7.00 hod. od Penny marketu 
Říčany.

Na další výlet se vydáme ve středu  
14. května do Jihočeského kraje. Na-
vštívíme město Nové Hrady, kterému 
se říká „vstupní brána do Novohrad-
ských hor“. Prohlédneme si gotický 
hrad, který kdysi patřil pánům z Land-
štejna, pak Rožmberkům, a nakonec 
více než 300 let rodu Buquoyů. Odpo-

ledne se projdeme po Ns Terčino údo-
lí, která vede po upravených cestách 
s dřevěnými můstky a lavičkami s něko-
lika stavbami a 20 m vysokým umělým 
vodopádem romantickým krajinář-
ským parkem v údolí říčky Stropnice. 
Zastavíme se i u krásného poutního 
místa v Dobré Vodě, kterému se pře-
zdívá „jihočeské Lurdy“. Kdysi slav-
né lázeňské městečko bylo svědkem 
mnoha zázračných uzdravení. Lidé 
na toto uklidňující místo s nádherným 
areálem kostela Panny Marie Těšitelky 
přijíždějí nejenza dalekými výhledy, ale 
i s kanystry pro vynikající léčivou vodu 
z pramene vyvěrajícího pod kostelem. 
přihlášky: od úterý 22. dubna, SMS 
na tel. č. 739 989 672.
Cena výletu: 590 Kč pro říčanské 
seniory; 690 Kč pro mimoříčanské 
zájemce.
odjezd: v 7.00 hod. od Penny marketu 
Říčany.

Dárkové výletní poukázky 2025 
na zájezd dle vlastního výběru pro 
vaše blízké jsou celoročně v prodeji 
v obchůdku Koloběh.
Přejeme vám mnoho krásných zážitků 
na cestách s Koloběhem.

Martina Vavřincová
podle podkladů paní průvodkyně 

Ivy Dvořákové

POZVánKa
Město Říčany a KOLOBĚH Říčany srdečně zvou 

všechny zájemce (nejen) z řad seniorů 
na popularizačně-vzdělávací pořad

Zábavná historie medicíny

Ukázkový pořad v rámci Akademie třetího věku  
s lektorem Ing. Petrem Šikou

Úsměvné historky z dějin lékařství se zajímavým promítáním.  
dozvíte se, jaký recept se předepisoval  

v minulosti nejčastěji, k čemu se v záchranářství používal  
tabákový kouř nebo proč Ludvík XIV. prchal před lékaři.  

Objevíte pozoruhodnosti a zajímavosti z lékařského  
prostředí našich předků.

Úterý 8. dubna od 10.00 hod.
Koncertní sál Staré radnice,  

Masarykovo náměstí 83, Říčany
vstup zdarma

www.akademie3v.cz
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Pro rodiče a dětiPro rodiče a děti

Jaro je tady a s ním i oblíbený po-
chod krajinou barona Ringhoffera, 
který se letos koná v sobotu  
26. dubna 2025. Zveme vás na krás-
nou trasu plnou historie, přírody 
a dobré nálady. přidejte se k nám 
a užijte si den aktivně – s rodinou, 
přáteli, dětmi nebo sami se sebou.

Co vás čeká?
Startujeme v 9.30 na vlakové zastávce 
v Mirošovicích a vydáme se přibliž-
ně na 20 km dlouhou trasu, která vede 
přes Velké popovice, Kostelec u Kříž-
ků až do Kamenice. Cestou na vás 
čeká deset zajímavých zastavení, 
kde si můžete zasoutěžit, dozvědět se 
něco o přírodě a o historii regionu nebo 
ochutnat místní speciality.

A protože putování Krajinou barona 
Ringhoffera není jen tak ledajaký výlet, 
potkáte i samotného „barona“, který 
vás zasvětí do tajemství této nádher-
né oblasti a povypráví o historii rodu 
Ringhofferů, kteří mimo jiné založili 
třeba Velkopopovický pivovar, u kte-
rého je jedno ze zastavení. Můžete se 
zúčastnit i prohlídky samotného pivo-
varu. Další atrakcí bude křest kůzlete 
u Velkopopovického pivovaru, který je 
připraven na pravé poledne. Na jed-
notlivých zastávkách, které připravily 
místní spolky, si můžete vyzkoušet svo-
je dovednosti a znalosti. Za průchod 
zastávkou každý obdrží razítko do své 
putovní mapy.

Na co se můžete těšit?

l Setkání s „baronem Ringhofferem“ 
l  Možnost prohlídky Velkopopovické-

ho pivovaru v 11 a ve 13 hod. 

l  Křest kůzlat samotným baronem 
ve 12 hodin před pivovarem ve Vel-
kých Popovicích

l Prohlídka hrobky rodu Ringhofferů 
l Přírodní krásy Ladova kraje 
l  Památeční vizitka a malý dárek pro 

všechny účastníky

Tak neváhejte a přidejte se! Udělejte 
něco pro sebe i pro svou dobrou nála-
du. Těšíme se na vás! Podrobné infor-

mace najdete na webu Ladova kraje:
https://www.laduv-kraj.cz/pochod-
-krajinou-barona-ringhoffera

18. ročník Pochodu krajinou barona  
ringhoffera: Vydejte se na jarní dobrodružství!
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V pátek 7. 2.2025 se říčanské 
světlušky sešly u zastávky Říčany, 
Radošovice, Haškova. Vyrazily jsme 
autobusem do Kutné Hory. V auto-
buse jsme si zahrály hru na poznává-
ní pohádkových postav. po příjezdu 
jsme se vydaly do skautské klubovny. 
ubytovaly jsme se a navečeřely se. 
po večeři, když už byla tma, jsme 
šly ven a tam jsme poskládaly mapu 
Kutné Hory. po návratu do klubovny 
už jsme šly spát.

V sobotu jsme měly rozcvičku 
ve spacácích. Po snídani jsme si za-
balily a vyrazily na celodenní výlet. 
Cestou jsme luštily šifry a vedla nás 
mapa. První zastávka byla v chrámu 
svaté Barbory. Chrám jsme si pro-
hlédly a pak jsme vyrazily dál. K obě-
du jsme opekly si buřty. V klubovně 
jsme si večer zahrály hru Městečko 

Palermo, a protože to byl náročný 
den, tak jsme šly spát. V neděli ráno 
jsme k snídani měly závin, pak jsme 
se připravily na výlet. Autobusem 
jsme dojely do Sedlce a prohlédli 
kostel Všech svatých a kostnici pod 

ním. Po prohlídce jsme se vrátily 
do klubovny, daly jsme si oběd a sba-
lily se. Před druhou hodinou jsme se 
vypravily na autobus a odjely jsme 
zpátky do Říčan.

Zapsaly světlušky 5. roje Lípa Říčany

Výprava světlušek do Kutné Hory
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Přijďte s námi oslavit 10 let Geoparku Říčany! 
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V neděli 13. dubna od 14 hodin si připomeneme, jaké byly začátky Geoparku, jak se postupně rozvíjel a co vše 
se v něm během roku pořádá. Vyzkoušíte si hledání zkamenělin v paleontologickém nalezišti, prozkoumáte jeskyni 
a podíváte se také do laboratoře, která je většinou přístupná pouze žákům při některých výukových programech. 
A nahlédnete také do budoucnosti! Věděli jste, že u hradu chystáme nový objekt? přijďte se podívat! 

Stejné místo před vybudováním Geoparku a současný stav v letním 
období (snímek nahoře a vpravo).

Dnešní pohled do Geoparku, v popředí čedičové varhany.  

Na děti se tu těší srstnatý nosorožec – skluzavka.

Vítáme jaro!  
Jarní program v muzeu je v plném proudu. V neděli  
6. dubna vás zveme na vynášení Morany. Přijďte si 
s vašimi dětmi připomenout, jak tento starý rituál 
vypadal.  Malí i velcí si s naší zkušenou lektorkou 
mohou vyrobit také jarní dekoraci z proutí. A aby 
toho nebylo málo, můžete se těšit i na objevování, 
zkoumání a tvoření na Cáklé výstavě o vodě.  Akce 
se koná od 14 do 17 hodin. 

V úterý 15. dubna od 17 hodin je v muzejní budo-
vě na Rýdlově ulic k dispozici Dílna voskovaných 
kraslic. Tato starobylá technika zdobení velikonoč-
ních kraslic chce určitou dávku trpělivosti, výsledek 
ale bude stát za to. Dozvíte se, jak vytvářet vlastní 
vzor, jak namíchat správný vosk, dostanete návody, 
jak kraslice dobře obarvit, aby vznikla ta správná 
velikonoční vajíčka. K dispozici budou všechny po-
třeby i materiál. Kurz je určen pro dospělé a starší 
děti (od 12 let) a je vhodný i pro úplné začátečníky. 
Fantazii se meze nekladou. Na akci je potřeba rezer-
vace prostřednictvím našeho e-shopu. 

Letošní Den Země v neděli 27. dubna – od 13 do  
17 hodin – bude ve znamení vody! Vydejte se s dětmi 
na dobrodružné putování s kapkou vody. Na trase, 
která povede loukami, poli, sady, lesy i kolem ryb-
níků, vás čekají rozmanité vodní úkoly, pokusy, 
tvoření, hry a odpovědi na spoustu otázek. A nudit 
se rozhodně nebudou ani dospělí. Na hájovně bude 
prostor pro setkání s přáteli u ohně, občerstvení 
a další doprovodný program. Trasa vede mezi Mar-
vánkem a Říčanskou hájovnou a je oboustranná – 
můžete ji projít v libovolném směru. 
V terénu bude značena šipkami. Akce je vhodná pro 
děti od 6 let s rodiči. Slavíme Den Země, nechte auto 
doma a přijeďte vlakem, na kole nebo pěšky. Upo-
zorňujeme, že parkování ve Světicích u sportovní 
haly není možné! Akci pořádáme ve spolupráci 
s Ekocentrem Říčany, Lesním klubem Pramínek, 
městem Říčany a dalšími. Bližší informace o našich 
akcích se dozvíte na webových stránkách a na soci-
álních sítích muzea. 
 Tým Muzea Říčany 

Marie Tvrdoňová,
která ráda vyráží s dětmi do přírody za dobrodružstvím 
a poznáváním

Marie, ty jsi během covidu založila FB skupinu s dět-
mi venku na Říčansku. proč?
Venku se i za covidu dalo podnikat spoustu zábavných 
věcí a objevovat nová místa. Věřím, že jsme s našimi tipy 
inspirovali nemálo rodin, aby neseděly doma a vydaly se 
ven něco zažít. FB skupina stále funguje a můžete do ní 
přispívat i vy!

Za čím chodíš do přírody ty osobně?
K životu potřebuju zelené výhledy, čerstvý vzduch, zvuky 
a vůni lesa. Navíc jsem sběrač, ráda vyrážím na svá ob-
líbená místa v okolí na bezinky, lipový květ, šípky nebo 
borůvky.

Teď už na plné obrátky připravuješ 14. ročník Dne 
Země. prozradíš nám, na co se v neděli 27. dubna mů-
žeme těšit?
Letos budeme putovat s kapkou vody. Voda je podstatou 
našeho bytí a zároveň fascinující svět jako stvořený k ob-
jevování, tvoření i hře. A to všechno s námi na Dni Země 
zažijete. Na trase mezi Marvánkem a Říčanskou hájov-
nou potkáte spoustu stanovišť s pestrými aktivitami in-
spirovanými vodou. Užijete si tvoření, setkáte se s roz-
ličnými vodními živočichy, budete mikroskopovat, čistit 
vodu, hrát hry – a to zdaleka není vše. Vyrazte s námi ven!

Do mUZeA Vás ZVe
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Centrum primárních programů
Primární prevence je ve školách již 
standardem. Dlouhodobé, komplexní, 
interaktivní programy práce se třídou 
v mnoha aktuálních tématech, které 
jsou certifikované MŠMT, jsou sice ma-
lým, ale důležitým střípkem ve výchově 
dětí. Cesta integrace tyto programy 
nabízí. Zaměřujeme se na vztahy ve tří-
dě, spolupráci, komunikaci, respekt 
k druhým, zdravé já,… Další témata 
jsou zdravý životní styl, internet a ky-
beršikana, návykové látky, sexualita 
a právo. V roce 2024 jsme dlouhodobě 
pracovali ve 23 školách, 242 třídách, 
zrealizovali 484 programů a zapojili 
jsme 4996 dětí. Mezi naše služby pa-
tří i jednorázové semináře, adaptační 
a stmelovací kurzy, selektivní prevence 
a vzdělávání pedagogů. Velkou oblastí 
naší práce je sociální poradenství pro 
děti a mládež. Donátor: Středočeský; 
kraj a MŠMT.
Další oblastí je dopravní výchova 
pro 4. třídy. Třídy absolvují 8 hodin –  
teorie a jízda na kole. Jaro bude letos 
jiné, jsme na nějakou dobu bez učebny. 
Čtvrťáci absolvují teorii ve škole za-
končenou testem a jízdy na dopravním 
hřišti v Říčanech. Průkaz cyklisty do-
stanou ti, kteří splní bodové minimum. 
Výuka vychází z metodiky BESIP. 
V roce 2024 se zapojilo 33 škol, 63 tříd, 
2320 dětí. Donátor: BESIP s městem 
Říčany.

Příměstský tábor s ces-
tou integrace: Survival – 
výzva, odvaha  
a spolupráce
Kdo nás zná nejvíce? Rodiče, my sami? 
Pojď si zkusit tábor s Cestou integrace 
plný výzev, sebepoznání, překonává-
ní, spolupráce, kamarádství, bezpečí 
a vytrvalosti. Pojď hledat správné cesty 
a vyhrát! Co porazíš? Nech se překva-
pit, rozhodně to nebude nuda! Čeká tě 
akční celodenní program. Startujeme 

v 8.30 a končíme 16.30. Během pěti-
denní akce se těš na dva výlety. Zajiš-
těna je 2x svačina, oběd a pitný režim. 
Cena 3000 Kč.
Termíny: 7.–11. července: cyklo tábor, 
po 3 letech pauzy nasedneme na kolo 
a 5 dnů profrčíme závratnou rychlostí 

na cestách necestách; 21.–25. červen-
ce a 11.–15. srpna: klasický příměstský 
tábor.
Info na www.cestaintegrace.cz.

Markéta Hubínková  
Cesta integrace

 Škroupova 2026, Říčany

Pro rodiče a dětiPro rodiče a děti

rezervujte svému dítěti místo u táboráku!
Jaro už je cítit 

ve vzduchu a mno-
zí plánujeme, co podnikneme o let-
ních prázdninách. My, vedoucí 
z volnočasového spolku Vesmír Ří-
čany, máme o prvních dvou týdnech 
v červenci jasno – jako každý rok po-
řádáme tábor v lužických horách. 
Rádi bychom vašim dětem nabídli 
dobrodružství pod stanem jako skvělý 
způsob, jak mohou zahájit letošní léto.
Děti s námi vyrazí do severočeské 
přírody, daleko od svých mobilů a so-
ciálních sítí. Jsme připraveni na to, 
že mnohé děti zažijí poprvé pobyt 
v lese, spaní ve stanu a delší čas bez 
rodičů. Nabízíme bezpečný prostor 
k tomu, aby se mohly přirozeně 
naučit, jak se o sebe postarat, zvládat 
neobvyklé výzvy a navazovat kama-
rádství v novém kolektivu. Součástí 
táborového programu jsou jak práce 
pro zajištění chodu tábora (sekání 
dříví a mytí nádobí), tak hry, výlety 
a zpívání u táboráku. Každý ročník 
se nese v duchu tematické celotá-

borové hry. Jednou se přemístíme 
do minulosti mezi rytíře nebo piráty, 
jindy do světa fantazie ve společnos-
ti Harry Pottera nebo řeckých bohů. 
Děti vtahujeme do děje dramatický-
mi a komickými scénkami vedoucích 
v kostýmech. Nejenže během her a 
scének cvičíme svaly a mozek, ale taky 
se hodně nasmějeme. Letošní tábor se 
koná od neděle 29. června do soboty  

12. července a je určen pro děti 
po druhé třídě ZŠ. Přihlášku, informa-
ce o fungování tábora a rekapitulace 
minulých ročníků naleznete na webo-
vých stránkách www.vesmir-ricany.cz. 
Aktuality můžete sledovat na faceboo-
kové stránce Vesmír Říčany.

Za Vesmír Říčany, z. s.  
Václav Skořepa

jarní hemžení v mraveništi

Jaro se už hlásí plnou silou a v Mra-
venčí školičce je to znát. Učíme se roz-
poznávat zvířecí mláďátka, začínáme 
trénovat barvy, tvoříme jarní kytičky 
a chystáme velikonoční dekorace.
Úterní Mumspace dál pokračuje v ob-
líbených lekcích posilování středu těla 
v čase 9.00–11.00 hod. a maminky 
i jejich dětičky jsou vítány na všech 
lekcích!
Kurzy keramiky jsou teď věnovány 
většinou výrobě velikonočních dekora-
cí. V naší dílně vznikají krásné košíky 
na vajíčka, zajíčci, zápichy do květiná-
čů, ale i spousta květináčů a zahrad-
ních dekorací. Pokud vás právě teď 
napadlo, co přesně byste si potřebo-
vali vyrobit, neváhejte mezi nás přijít 
na naše jednorázové lekce, které se ko-
nají pod vedením zkušených lektorek 

Katky a Hanky v sobotu 5. a 19. dubna 
od 9.00 do 11.30 hod. Pozor! Nově 
také otevíráme jednorázové lekce kaž-
dý čtvrtek od 16.45. Lektorka Eva už se 
těší na všechny zájemce!
Během jarních prázdnin mohli školáci 
vyrazit na lyžařskou expedici do ra-
kouských Alp, tentokrát trmaticky 

zaměřenou na středověk. Počasí troš-
ku zlobilo a sníh byl opravdu jenom 
na sjezdovkách, ale účastníkům nic ne-
bránilo, aby si lyžovačku užili naplno. 
Pozor, pozor, po letních prázdninách 
startuje Expedice lechtal 2025! Ne-
nechte si ji utéct, ta poslední byla velmi 
rychle plná.
V plném proudu jsou i přípravy na letní 
tábory, které naleznete v našem rezer-
vačním systému.
Připravujeme i oblíbený tvůrčí den 
pro děti, který se bude konat s finanč-
ní podporou města Říčany. Již brzy 
zveřejníme termín, tak nezapomeňte 
sledovat naše stránky!
Kompletní seznam všech aktivit nalez-
nete na stránkách www.mraveniste.info.

Nina Šafránek
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mŠ Kolovrátek

Jsme školka, která je v provozu již 
patnáct let, z toho posledních pět let 
jsme vedeni jako dětská skupina. 

Věnujeme se dětem ve věku od 
jednoho roku. I pro tak malé děti 
připravujeme vhodné programy. 
Každý týden se s dětmi věnujeme 
jinému tématu a každý den je zaměřen 
na jinou činnost (veselá nota, šikovné 
ručičky, malý sportovec, všeználek  
a předpředškoláček). Letos poprvé 
jsme začali vydávat „školkovou 
kuchařku“. Děti si něco uvaří, připraví 
veselou svačinku nebo upečou 
bábovku. Naší snahou je, aby děti 

byly u nás nejen spokojené, ale aby se 
rozvíjely rozumově i emočně. Kdyby 
chtěl někdo přijít mezi nás, máme ještě 
několik volných dotovaných míst. Také 
se již můžete přihlásit na prázdniny 
2025. Pokud byste měli zájem se k nám 
do školky přijít podívat volejte, vše 

vám rádi ukážeme a zodpovíme vaše 
dotazy.
O vaše děti pečujeme s láskou.
Těší se na vás

Z. a J. Jonákovi a tety z Kolovrátku

Návštěva u hasičů: 
učíme se a děku-
jeme!

Cílem návštěvy naší třídy z MŠ Zahrád-
ka Říčany (třída Jablíček) bylo sezná-
mit děti s prací hasičů a ukázat jim, jak 
důležitou roli v naší společnosti mají.
Děti měly možnost prohlédnout si 
hasičské vozy, seznámit se s hasičskou 
výstrojí a dozvědět se, jak se hasiči při-
pravují na zásahy.
Po celou dobu exkurze se zkušení hasi-
či dětem věnovali a poutavě vyprávěli 
o své práci a odpovídali na jejich zvída-
vé otázky. Kromě vzdělávacího progra-
mu měla návštěva i symbolický rozměr 
– vyjádření vděčnosti. Děti pro hasiče 
připravily malé překvapení v podobě 
vlastnoručně upečeného srdíčka, kte-
rým chtěly poděkovat za jejich oběta-
vou práci a nasazení při ochraně nejen 
našeho města. Návštěva byla pro děti 

velkým zážitkem a posílila jejich po-
vědomí o důležitosti hasičského povo-
lání.
V době návštěvy jsme jeden opravdový 
výjezd hasičů zažili. Proto jsme počkali 

až odjedou velká auta a předání učinili 
aspoň se zbytkem hasičů, kteří byli 
moc potěšeni milými dobrotami a upo-
mínkovými předměty.

Kolektiv MŠ Zahráka

Hasiči – hrdinové dnešní doby

Na začátku měsíce 
března se celá ma-

teřská škola rozzářila všemi barvami 
v rámci masopustního veselí. Děti 
v obou třídách vyráběly vlastní masky 
i výzdobu tříd, seznamovaly se s jed-
notlivými tradičními postavami v ma-
sopustním průvodu, hrály na hudební 
nástroje a užívaly si období hojnosti 
a radosti. Také si zacvičily maso-
pustní jógu – dokážou sebe proměnit 
v koblihu, jitrnici, koláč i medvěda 
nebo strakatého. Přípravy vyvrcholily 
karnevalem se spoustou her a smí-
chu a společným tancem v rámci 
programu Roztančená školka s lek-
torem Kájou, zástupcem z progra-
mu Školka v pohybu. Kája za námi 
přijel přímo z televizního ateliéru TV 
Nova, kde byl 6. března hostem pro-
gramu Snídaně s Novou. Naučil děti 
neuvěřitelné taneční variace, a to vše 
na moderní svižnou muziku, která 
rozpohybovala skutečně každého. 
Pohyb je v naší školce nedílnou sou-

částí každého dne. Naše děti se hýbou 
rády a často, cvičí ve třídě i v tělocvič-
ně, tančí, běhají, chodí na dlouhé 
vycházky do lesa. Díky poloze naší 
školky jsme v lese opravdu za coby 
dup, a tak jsme v předjaří mohli naži-
vo pozorovat rozkvetlé trsy sněženek, 
koberce talovínů, poslouchat zpěv 
ptáků nebo zurčení potůčku a zažít si 
tak přicházející jaro skutečně všemi 

smysly. A těšíme se, co dalšího nám 
jaro přichystá.
Srdečně zveme všechny zájemce 
na návštěvu mateřské školy Kuřát-
ko i jejího okolí v rámci dne otevře-
ných dveří, který se koná ve středu  
16. dubna 2025 od 17 do 18 hodin. 
Těšíme se na vás.

Tým MŠ Kuřátko

masopustní veselí a předjaří v Kuřátku

Třída pramínků lesního klubu 
pramínek nově vstoupila do Rejstří-
ku škol a školských zařízení, který 
spravuje Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy. od září tak 
bude fungovat jako lesní mateřská 
škola (lMŠ). Druhá třída Hvězdiček 
nadále funguje a bude fungovat jako 
lesní klub (lK).

Jaký bude mezi třídami rozdíl?
V obou případech se jedná o plnohod-
notné předškolní vzdělávání pro děti 
od 3 do 6 let. Lesní mateřská škola 
vzdělává děti v prostředí přírody a na-
plňuje Rámcový vzdělávací program 
pro předškolní vzdělávání (RVP PV) 
MŠMT, což kontroluje Česká školní 
inspekce. Mateřská škola musí být 
zapsána v Rejstříku škol a školských 
zařízení. Je možné v ní proto plnit tzv. 
povinnou předškolní docházku. Kapa-
cita LMŠ Pramínek je 16 dětí na dva 
průvodce. Zázemím LMŠ Pramínek 
je slaměno-hliněný domek u Říčanské 
hájovny.
Lesní klub je druh možného předškol-
ního vzdělávání, který není defino-

ván zákonem a jehož kvalitu zajišťuje 
certifikát Standardů kvality Asociace 
lesních mateřských škol. Děti zde mo-
hou plnit povinný předškolní rok v pří-
padě, že je rodiče přihlásí do režimu 
individuálního vzdělávání. LK Pramí-
nek, třída Hvězdiček má kapacitu 16 
dětí na dva průvodce a funguje v jurtě 
na zahradě u Srnčího paloučku, neda-
leko od hájovny.
Kromě organizační formy a drobných 
provozních změn se ale pro rodiče 
a děti nic výrazného nemění. „Po le-
tech odhodlávání a příprav jsme si jisti, 
že předškolní výchova dětí v Pramínku 
má parametry státem garantované-
ho předškolního vzdělání. Teď na jaře 
ještě finalizujeme procesy a zvelebuje-
me zázemí, abychom naplnili oficiální 
požadavky. Ale základ se nemění – na-
dále zůstáváme otevřenou komunitní 
lesní školkou, kde prožíváme s dětmi 
všechna roční období s respektem 
k přírodě i ostatním,“ uzavírají koordi-
nátor LK Petr Honsa a ředitelka LMŠ 
Zuzana Knap.
LK a LMŠ Pramínek byly založeny 
a fungují v rámci aktivit Ekocentra Ří-

čany. Pramínek letos oslaví 14 let exis-
tence a je jednou z nejstarších lesních 
školek v regionu.
Zápisy do lesního klubu a do lesní ma-
teřské školy proběhnou 14. a 16. květ-
na. Více informací najdete na webu 
www.lesnipraminek.cz.

Olga Jarkovská

Pramínek – od září lesní klub 
a lesní mateřská škola

pro více informací ohledně naší 
školky nás kontaktujte:  

tel. č. 602 484 921 (Z. Jonáková – 
ředitelka MŠ)

tel. č. 605 555 009 (MŠ 
Kolovrátek);

www.facebook.com/
skolkakolovratek;

www.skolkakolovratek.cz.
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Rádi bychom se s vámi podělili o zážit-
ky z naší školky. Nejen že nás pravidelně 
navštěvují pohádková divadla, ale při-
pravujeme i krásné naučné programy. 
V lednu jsme měli program Zvířata ko-
lem nás. Děti si mohly sáhnout na různé 
kožešiny a paroží a dozvědět se, jak žijí 
zvířátka v lese. V únoru nás čekal zábav-
ný program Bubnování, kde si každý 
mohl zahrát na buben (djembe). Zábav-
nou formou a spoluprací s bubeníkem 
se děti učily kreativitě, jednoduchým 
rytmům a vyjádření vlastních pocitů. 
Letos nás také čekal prvně týdenní kurz 
na Ještědu. Každé ráno lyžaři odjeli směr 
Ještěd a v odpoledních hodinách se vra-
celi zpět do MŠ. Každý den nás čekali 
kvalifikovaní instruktoři, kteří se našim 
dětem profesionálně věnovali. Za týden 
se děti naučily základy lyžování, jezdit 
na vleku a poslední den zakončily olym-
pijským slalomem, kde si vysoutěžily 
poháry, medaile a milé dárečky. Strava 
a pitný režim byly zajištěny v blízkosti 
sjezdovky. I pro nás pedagogy to byla 
velmi dobrá zkušenost. Po lyžování jsme 

měli ve školce milou návštěvu: Děti přijela 
navštívit olympionistka v rychlobruslení 
a trenérka mladých hokejistů Karolína 
Erbanová, která dětem přivezla ukázat 
vše, co ke sportu potřebuje. Děti si mohly 
sportovní vybavení vyzkoušet a dozvě-
děly se, jak je sport důležitý pro život. 
Ukázala nám trofeje a medaile a přivez-
la dětem olympijské odznaky. Bylo to 
milé dopoledne a Karolíně držíme palce 
v dosažení jejích snů. Začátkem března 
jsme měli program Masopust držíme. 
Děti se seznámily s tradicemi spojenými 
a masopustem a zazpívaly si písničky s do-
provodem kytary. Také si vyrobily a barev-

ně vyzdobily papírové čepice. Na závěr se 
konal masopustní průvod, kde děti ochut-
naly domácí koblížky. V březnu jsme od-
startovali kurz plavání v Benešově. Máme 
toho ještě dost před sebou. V květnu se 
opět koná pobyt v přírodě, a to v Bedři-
chově, kde děti stráví celý týden inspirova-
ný životem indiánů. Také nás čekají výlety 
na zvířecí farmu v Tehově a do Světické 
hájovny. Rádi bychom vás pozvali na den 
otevřených dveří, který se bude konat  
9. 4. 2025 od 17 hodin. Těšíme se na vás!
Přejeme vám krásné jarní dny.

Kolektiv MŠ Větrník

Zdravíme vás z mŠ Větrník

Přijďte si zaběhat a podpořit dobrou věc
Zveme vás na 11. ročník Zručského májového 
běhu, který se konná v nádherném zámeckém 
areálu ve zruči nad Sázavou užijte si běh v krásné 
krajině kolem řeky Sázavy a zároveň tím podpořte 
Nadační fond Viki.

Pátek 16. 5. 2025 – Lidový běh I
Sobota 17. 5. 2025 – dětské závody, Štafeta, 
Hlavní nadační závod a Lidový nadační běh II

Veškerý výtěžek z registrací na Lidový běh a hlavní 
závod (pouze online registrace) poputuje NF Viki.

Přihlásit se můžete na:
https://irontime.cz/prihlaska3130
Přijďte běžet, fandit nebo si jen užít atmosféru, 
za každou podporu budeme moc rádi 💜
Více na:  
https://www.zrucskymajovybeh.cz/
Skrze Qr kód můžete přispět do  
Nadačního fondu Viki.
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Velký milník pro naši školu – zápis do rejstříku! 
s velkou 
radostí ozna-
mujeme, že 

jsme byli zapsáni do Rejstříku škol 
Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy ČR! 

Tento krok je pro nás nejen oficiálním 
uznáním, ale i začátkem nové kapito-
ly, která nám umožní posunout naše 
vzdělávací možnosti. Od školního 
roku 2025/2026 tak získáváme dal-
ší příležitosti pro rozvoj, a to nejen 
v oblasti kvalitního vzdělání, ale 
i možnosti nových spoluprací, které 
nás čekají. Čeká nás spousta nových 
výzev a zajímavých projektů, které 
nás posunou ještě dál, a nemůžeme 
se dočkat, až se s vámi o ně podělíme.
A co ještě se u nás za uplynulý mě-
síc událo? Mimo jiné proběhly vol-
by do školního senátu. Demokracie 

u nás ve škole hraje důležitou roli, 
a proto i letos proběhly volby do škol-
ního senátu. V NEMO NEXT mají 
totiž hlasy žáků váhu! Každá třída 
si zvolila svého předsedu a jeho zá-
stupce, kteří se stali jejími oficiálními 
představiteli. Zvolení senátoři se kaž-
dý měsíc setkávají s vedením školy, 
kde projednávají návrhy, připomínky 
a nápady své třídy. Diskutují o mož-

nostech dalšího rozvoje školního 
prostředí, o nových projektech a dal-
ších tématech, která žáci považují 
za podstatná. Školní senát je skvělou 
příležitostí pro žáky, jak ovlivnit chod 
školy naučit se, jak funguje zastupi-
telská demokracie v praxi. Těšíme se 
na všechny skvělé nápady, které naši 
zvolení zástupci přinesou, a přejeme 
jim mnoho úspěchů v jejich funkci!

Žáci z olivovny navštívili Husovu 
knihovnu v Říčanech

V rámci měsíce věnovaného čte-
nářské gramotnosti se žáci prvních 
a druhých tříd vypravili do Husovy 
knihovny Říčany. Někteří již měli 
s knihovnou zkušenosti, pro větši-
nu to ale byla první návštěva. 

Paní knihovnice si pro děti připra-
vily poutavý program. V první části 
s názvem Cesta k informacím se děti 
seznámily s provozem knihovny, do-
zvěděly se, jak si mohou knihu půjčit 
a jak získat čtenářský průkaz. Paní 
knihovnice dětem také vysvětlila, 
kdo to je autor a ilustrátor a ukázala 
jim, jak jsou knížky v policích uspo-
řádány. Druhá část programu byla 
věnována četbě pohádek. Paní knihov-
nice měla pro děti připravený výběr 
pohádek známých autorů, ze kterých 

jim četla ukázky. Společně pak všichni 
o knížkách diskutovali, rozebírali děj, 
domýšleli konce příběhů a popisovali 
hlavní postavy. Poté děti dostaly pra-
covní list, kde podle své fantazie malo-
valy hrdiny z přečtených pohádek.
Před odchodem dostaly prostor vyzkou-
šet si nabyté dovednosti v praxi. Mohly 

si samy projít knihovnu, vybrat si knihy 
a časopisy, které je zaujaly, a na chvíli se 
do nich začíst. Beseda se dětem velmi lí-
bila. Po této návštěvě již všichni vědí, jak 
se mají v knihovně chovat, jak si knihy 
vyhledat a jak se přihlásit a začít knihov-
nu navštěvovat.

Lucie Stuchlíková

Zelená cesta Eko-
školy je směr, kterým 

jsme se vydali už před mnoha lety. 

V rámci programu Ekoškola, který 
v České republice řídí organizace Te-
reza, se nám před třemi lety podařilo 
získat nejvyšší ocenění za postup v pro-
gramu – Zelenou certifikaci. Teď nade-
šel čas Zelenou vlajku obhájit. S dětmi 
v našem školním Ekotýmu bilancujeme 
dílčí úspěchy i neúspěchy, kompletuje-
me podklady pro obhajobu a na duben 
připravujeme Den Země. Velká akce 
pro žáky školy i veřejnost bude zaměře-
na na prevenci vzniku odpadů a šetrné-
ho spotřebitele. Den Země bude vyvr-
cholením a pomyslnou tečkou za touto 
kapitolou. Za tři roky se hodně událo, 
někde jsme se posunuli, jinde jsme opět 
na začátku. Ale poučeni a tentokrát to 
uděláme lépe. Držte nám palce!

Eva Kolářová, koordinátorka  
Ekotýmu, www.magic-hill.cz

magic Hill na Zelené cestě
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Přijímací zkoušky  
nanečisto
V úterý 28. 1. 2025 jsme v souladu 
s pokynem Ministerstva školství 
ČR zorganizovali přijímací zkouš-
ky nanečisto. Vytvořili jsme pod-
mínky, které se co nejvíce podobaly 
podmínkám u skutečných přijíma-
cích zkoušek. Žáci nebyli ve svých 
kmenových třídách, v lavicích se-
děli samostatně. Začali didaktic-
kým testem z matematiky, na který 
měli 70 minut. Pak následovala 
přestávka, po které psali didaktický 
test z českého jazyka, na který měli 
60 minut. Děti, které mají zvýše-
nou časovou dotaci na základně 
rozhodnutí PPP, byly ve zvláštní 
učebně. Do konce týdne znaly děti 
výsledky, aby si mohly vytvořit 
představu, jak na tom ve srovnání 
s ostatními dětmi jsou. Snad jim to 
bude ku prospěchu a povzbudí je to 
v další přípravě k PZ.

H. Formáčková a B. Klímová
učitelky M a ČJ v 9. ročnících

Kulinářský den
Dne 10. března se v hlavní budově 
naší školy uskutečnil kulinářský 
den. Žáci si připravili mnoho ne-
tradičních pokrmů, se kterými se 
snažili prosadit ve velké konkuren-
ci svých spolužáků. Máme radost, 

že každým rokem účast narůstá. 
Tři nejlepší kuchaři budou oceněni 
poukázkami do říčanských restau-
rací.

Za školní parlament, který akci 
pořádal, Viola Malinová

tutanchamon
Před začátkem jarních prázdnin se 
žáci šestého ročníku a 7. B s tříd-
ními učitelkami vydali na výstavu 
Tutanchamon do Prahy. Využili je-
dinečnou příležitost prohlédnout 
si kousek historie na vlastní oči 
a zopakovat si tak znalosti z hodin 
dějepisu.
Po příchodu na výstavu se všichni 
rozdělili do skupin. Vybaveni pra-
covním listem s otázkami vstoupili 
do sálu. Jejich nadšení z toho, co 
viděli během výstavy, se odráželo 
v jejich očích. Někteří z nich se za-
ujetím pročítali tabulky u exponá-
tů, jiní vedli vášnivou diskusi nad 
šperky. Na konci výstavy organi-
zátoři připravili pro návštěvníky 
obchůdek se suvenýry, který při-
pomínal egyptský trh. Velkým pře-
kvapením byla na konci programu 
možnost ocitnout se ve virtuální 
realitě, kterou většina žáků využila. 
Velkolepou atmosféru výstavy stojí 
za to zažít.

Žáci 6. tříd a 7. B

Ve školním roce 
2025/2026 otevíráme 

6. třídu s rozšířenou 
výukou matematiky
Písemná přijímací zkouška 
(zařazovací řízení) se koná 

ve středu 28. května 2025 v 9.00 
v budově 1. ZŠ, Masarykovo 

náměstí 71/22  
(budova za kostelem).

Zkoušky probíhají formou ma-
tematického testu. Žáci si přine-

sou psací a rýsovací potřeby.
Přihlášky s kopií vysvědčení 
za 1. pololetí pátého ročníku 
musejí být dodány nejpozději 

16. 5. 2025 do 12.00 hodin 
do schránky na hlavní budově 

školy nebo elektronicky na zara-
zovaci.rizeni@g.zs-ricany.cz.
Budou přijímáni pouze žáci, 

kteří mají jako cizí jazyk  
angličtinu.

Přihlášku lze vyzvednout v hlav-
ní budově školy nebo stáhnout 

ze stránek školy 
www.zs-ricany.cz.

Případná upřesnění a změny 
sledujte na těchto stránkách.
Žáci naší školy podávají při-

hlášky prostřednictvím svých 
třídních učitelů.

O zařazení žáka do této třídy 
rozhoduje ředitel školy na zákla-
dě výsledků zařazovacího testu, 

hodnocení v 5. ročníku 
(vysvědčení) a kapacitních 

možností školy.
Náhradní termín nevypisujeme.

Další informace na tel. čísle 
323 602 794.

Pavel Bednář, ředitel školy

slovní hodnocení  
v 1. a 2. třídách se blíží

Nový školský zákon nabízí dvě rovno-
cenné formy hodnocení – klasifikaci 
a slovní hodnocení. V roce 2027 budou 
školy slovně hodnotit žáky v 1. a 2. tří-
dách. Hodnotit slovně není již „under-
ground“ jako v počátcích 90. let.

Slovy dokážeme vystihnout, jestli jsou 
žákovy výsledky v souladu s jeho úsilím 
nebo zájmem. Přesněji mu můžeme 
říci, v čem vyniká nebo co mu nejde, ale 
především co má dělat, aby dosáhl po-
třebné erudice. Takové sdělení žákům 
tedy umožní porozumět tomu, co jim 
jde, kde mají rezervy a jak se mohou 
dále zlepšovat.
Slovní hodnocení musí být srozumi-
telné pro žáky i rodiče, jsme při něm 
konkrétní a zaměření na pozitivní pod-
poru. Slovní zásoba takového hodno-
cení musí být blízká jazyku dětí daného 
věku. Bude na nás učitelích, abychom 
jasně sdělili žákům i rodičům, co se 
v něm píše, co to znamená a jak k ta-
kovému hodnocení přistupovat. Kva-
litní slovní hodnocení je nástrojem pro 
umění dobré komunikace a konkrétní 
zpětné vazby.
V každém případě je slovní hodnocení 
pro řadu učitelů nové. Vyžaduje hlub-
ší porozumění jednotlivým žákům. 
Může se stát dobrým nástrojem pro 
rozvoj dětí. Nebude však fungovat bez 
detailního poznání jednotlivých žáků, 
bez ocenění procesu učení se, nabídky 
cesty pro zlepšení, pozitivní motivace, 
citlivého přístupu a upřímnosti.
V běžném provozu školy jsou dosud 
známky pro rodiče jednoduchou a pře-
hlednou informací, získat je pro slovní 
hodnocení je velkou výzvou. Zdaleka 
totiž nejde jen o vysvědčení. Především 
bude podstatné, jak nadále bez zná-
mek jednoduše a přehledně poskytovat 
žákům (a rodičům) v průběhu školního 

roku informace o tom, jak se jim daří: 
ústně během vyučování; na konzulta-
cích ve třech; písemně – do notýsků, 
komentáři k písemným pracím („zvlá-
dáš výborně“, „jsi na dobré cestě“, 
„ještě si zopakuj“, …); těm nejmladším 
pomocí razítek, smajlíků a podobně; 
představením konkrétních prací žáků 
během vyučování, při dnech otevře-
ných dveří, třídních slavnostech.

Dalibor Dudek, ředitel

masopust
Jedním z netradičních dní v březnu 
na 3. základní škole byla již ale tradiční 
oslava masopustu na 1. stupni. Průvod 
po škole v maskách, doprovázený žá-
doucím rámusem, písničkami, tanečky 
a nabídkou dobrot, vnesl do školy život 
a připomenutí lidových tradic. Žáci si 
společně s učiteli užili veselí, popusti-
li uzdu své fantazii i tvořivosti, nebyla 
nouze ani o vzájemnou spolupráci stej-
ně, ani o koblihy. 

Markéta Holanová

Telefonování v hodinách  
anglického jazyka aneb  
použití retro telefonu
Angličtina se u nás učí zábavně. Devá-
ťáci si vyzkoušeli, jak správně telefo-
novat a jak někomu zanechat zprávu. 
K procvičování jim posloužily retro 
telefony.

Z našeho Facebooku

ZáKLADní ŠKoLA u ŘíČAnsKéHo LesA
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ZŠ nerudova – jaro už je tady
Jaro vidíme za nejen za okny, 
ale i u nás ve škole. Můžeme 
podnikat věci, které nám zima 
nedovoluje.

Udělali jsme jarní úklid na zahradě, 
přehazujeme kompost a připravuje-
me záhonky a skleník. Zaseli jsme 
do truhlíků za okna semínka rajčat, 
paprik a bylinek. Když vyrostou, 
budeme je i prodávat. Podnikáme 
delší výpravy s hůlkami a pozoruje-
me změny v probouzející se přírodě. 
S Cestou integrace už budeme moci 
jít na dopravní hřiště a účastnit se 
každoroční dopravní výchovy – te-
oretické i praktické s koly. Čekají 
nás také dvě významné sportovní 
akce, Sazka olympijský víceboj 
a meziškolní atletické závody, při 
kterých zveme na sokolské hřiště 
i jiné speciální školy. Každou středu 
od 14 do 16 hodin je u nás ve ško-
le provizorně Klub Cesta. Spolu-
práce je k naší velké spokojenosti 
zcela výborná. Chystáme se na ve-

likonoční prodejní výstavku, kte-
rou pořá dáme v prostorách školy  
3. dubna. Vyrábíme různé veliko-
noční dekorace, a to i z přírodních 

materiálů. Všechny vás srdečně 
k nám do školy zveme.

Vaše Nerudovka

Lyžařské výcvikové kurzy 
sekundy a kvinty
V týdnu od 15. do 21. února se třídy V2 
(sekunda) a V5 (kvinta) vydaly na ly-
žařský kurz do Velké Úpy. Ať už lyžaři 
nebo snowboardisté, měli jsme mož-
nost zajezdit si jak na Portáškách, tak 
v celém areálu Pec pod Sněžkou. Své 
běžkařské dovednosti jsme nejdříve 
zlepšovali na okruhu kolem Pěnkav-
čího vrchu, koncem týdne jsme je pak 
prokázali v závěrečném závodě jednot-
livců i štafet. Ve volném čase jsme hráli 
deskové i karetní hry, zpívalo se s kyta-
rou a užívali jsme si společně strávené 
chvíle. Obě třídy si lyžařský kurz moc 
užily a v pořádku se vrátily domů.

Za V5 K. Cimprichová, 
 V. Dudová a B. Mourečková

 Velká Úpa, klidem oplývající městečko 
uprostřed Krkonoš, se stalo naším síd-
lem pro letošní lyžařský a snowboardo-
vý výcvikový kurz. Náš kolektiv zavítal 
na různé sjezdovky plné kvalitní sně-
hové pokrývky i do běžkařských stop 
v lesích připomínajících zimní idylku. 
Po vysilujících sportovních výkonech 
jsme si užili společně trávené večery. 
Následoval ničím nerušený spánek, 
podpořený našimi paními učitelkami, 
jež nám přes noc pohlídaly vypnuté 
mobilní telefony. S jejich pomocí jsme 
překonali i detektivní zápletku spo-
jenou s jedním mobilem ztraceném 
ve sněhu. Vrátili jsme se domů plní 
mnoha silných zážitků.

Za V2 V. Grexa a kolektiv sekundy
 

Gymnázium Říčany pomáhá
Dne 11. a 18. března 2025 se studenti 
Gymnázia Říčany již potřetí zapojili 
do společného darování krve. Tento-
krát se přidalo deset studentů a dva 

pedagogové. Darování krve se stává 
tradicí, která spojuje a pomáhá. Věří-
me, že na podzim nás bude ještě více. 
Děkujeme všem, kdo se zapojili!

L. Zajíčková a M. Dvořáková 

Školní kolo soČ 12. března
Ve středu 12. března se v aule konalo 
školní kolo středoškolské odborné 
činnosti, jedné z nejprestižnějších stu-
dentských soutěží. Úkolem soutěžících 
bylo seznámit porotu a posluchače, 
žáky sexty, septimy a druhých a třetích 
ročníků se svojí prací, obhájit ji a zod-
povědět na případné dotazy. Katka 
Jakobová studentka třetího ročníku 
soutěžila s prací z oboru pedagogika, 
psychologie, sociologie a problemati-
ka volného času a maturantka Anička 

Kalistová v soutěžním oboru Biologie, 
geografie a geologie. Obě soutěžící po-
stupují do krajského kola, gratulujeme 
a přejeme hodně úspěchů!

D. Řeháková

Luminiscence – od kazivce 
k nobelově ceně

V pátek 14.3. měli žáci kvinty, septi-
my, prvních a třetích ročníků možnost 
vyslechnout poutavou přednášku 
RNDr. petra Holzhausera, ph.D., 
která byla obohacena i množstvím zají-
mavých pokusů se světlem. Některých 
experimentů se mohli žáci aktivně 
zúčastnit a užít si tak vědu plnými 
doušky!                 D. Řeháková
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ZUŠ Říčany a dubnové pozvánky 
a informace

poděkování
Vážení čtenáři říčanského Kurýru, vá-
žení rodiče, milé děti,
tento článek bychom rádi začali podě-
kováním. V březnovém Kurýru, v ob-
lasti 6 – školství a vzdělávání, jste naší 
umělecké škole vystavili opravdu krás-
né vysvědčení. Moc vám všem, kteří 
jste se průzkumu účastnili a přidělili 
nám tak krásné známky, děkujeme. Je 
to pro nás krásná odměna. Stále platí 
v přeneseném slova smyslu, že dům 
stavíme od kvalitních základů a naše 
společné motto přijďte, těšíme se 
na vás platí a bude platit stále. ZUŠ 
Říčany je tu pro vás a vaše děti. Děku-
jeme!
Zároveň je to pro nás velmi zavazující. 
Přemýšlíme o tom, co vám nabídnout 
nového a jak naše služby ještě zkvalit-
nit. Pozitivní zpráva je ta, že víme, kam 
dál směřovat, a nové nápady máme. 
Budeme vás o nich informovat.

pozvánka k talentovým zkouškám
Je to skoro neuvěřitelné, ale talentové 
zkoušky do ZUŠ Říčany jsou za dveř-
mi. Veškeré informace týkající se oborů 
hudebního, výtvarného, tanečního  
a literárně-dramatického najdete od  
1. března 2025 na adrese www.zusri-
cany.cz. Zápisová aplikace bude ote-
vřena od 1. dubna na našich webo-
vých stránkách. Děti, které dostaly 
přihlášku v MŠ, již k talentovým 
zkouškám chodit nemusejí. Talen-
tové zkoušky proběhnou, jako vždy, 
poslední týden v květnu, tj. 26. až  
30. května, vyjma literárně-dramatic-
kého oboru. Tam se talentové zkoušky 
konají o pár dní dříve.
Přijďte, těšíme se na vás!

pozvánky na akce
Rádi bychom vás pozvali na velmi oblí-
bený Koncert bicích nástrojů 2. dub-
na od 18.00 do KC labuť. Koncert je 
tak oblíbený a navštěvovaný, že jsme 
ho letos museli přestěhovat do kultur-
ního centra. S některými z vás se opět 

sejdeme v KC labuť, o den později,  
3. dubna od 17.30 na Jarním koncer-
tě partnerských škol: ZŠ Bezručova, 
MŠ Čtyřlístek a ZUŠ Říčany. A posled-
ní pozvánka je pro naše nejmenší: 28. 
a 29. dubna dopoledne v koncertním 
sále staré radnice proběhnou Kon-
certíky pro MŠ.
Těšíme se s vámi se všemi na viděnou 
na některé z našich akcí a také na talen-
tových zkouškách.

Vaše ZUŠ Říčany
www.zusricany.cz

Žáci z žesťového oddělení, kteří postupují do krajských soutěží.
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ssC Říčany v letech 1941–1944 (4) 

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Název říčanského klubu, který 
ani po osmdesáti letech nevymizel 
z místní paměti, odkazuje sice 
ke sportovní činnosti, ale jak už 
víte, jeho členové byli i zapálenými 
divadelníky a recitátory. po úspěchu 
programu Růže ran připravili další 
večer s poezií.      

Program srdce a úsměv sestavili už 
z českých básní (ten předchozí obsahoval 
i tvorbu v němčině) a jeho hlavní 
část tvořila dramatizace povídkové 
studie Jana Nerudy Trhani. V tomto 
pořadu jeho tvůrci experimentovali 
s osvětlením, přednášející se pohybovali 
po jevišti a přednes někdy podbarvovala 
hra na klavír. 

spokojení diváci  
Šlo tedy o skutečné divadlo. Sám jsem 
se ho aktivně účastnil. S vrstevnicí 
Marcelou Bartůškovou jsme předsta- 
vovali děti trhanů. Diváci smělé kroky 
Recitačního odboru ocenili hojnou 
účastí a nadšeným potleskem. Odbor 

dostal dokonce nabídku na vystoupení 
v Praze. Další program připravili mladí 
lidé z SSC z básní Jiřího Wolkera a nesl 
název světlou stopou. Opět byl vřele 
přijat.  V Labuti se sešlo přes tři sta 
diváků. Uskutečnil se v roce 1944 a byl 
to pořad poslední.

Tvůrčí atmosféra 
Recitační odbor sám o sobě říkal,  
že jsou „zmatkáři“, ale vše fungova-
lo dobře. Do kolektivu přišli bratři 
Jaroslav (Réža) a Ladislav Masopus-
tové, kteří se věnovali divadlu v So-
kole. Dále vynikající recitátorky Věra 
a Dana Korešovy. Byl zde soustředěn 
docela slušný intelektuální potenci-
ál. Také je třeba zmínit se o vztahu 
k divadelnímu spolku Tyl. Zpočátku 
byla obava z konkurence, ale postu-
pem času se ukázalo, že je v Říčanech 
místo pro oba soubory. Rozvinula se 
spolupráce, a tak třeba Štědrák dělal 
osvětlení pro jejich hry. Když v SSC 
potřebovali jeviště, tak Tyl zkoušel 
v klubovně na Stadíku.

Glosy 
Samozřejmě, že se ke své práci 
vyjadřovali tvůrci a recitátoři glosami. 
A jak jinak než ve verších. Několik jich 
uvedu na ukázku: „Když jsem vlezla 
na jeviště/třásla se mi kolena, / snad to 
nebude již příště, / Zelinková Milena. 
Anebo: Světla jsem zlepšoval, / chyby 
jsem mýtil, / Štědrej svítil. Jedna ze 
zákulisí: Gratulací jsem dostal balík / 
Š. A. Ťalík. Od zmatkáře: Doufám, že 
to bylo / lepší nežli  Růže ran / zmatkář 
Huturán. A konečně: Po představení 
jsem si dal dobře vyuzený bůček, pravil 
Láďa Tuček.“ 

V roce 1944 se v rámci Recitačního od-
boru dala dohromady omladina, která 
chtěla pořádat chvilky posezení nad 
literaturou, číst povídky, vést rozho-
vory, prostě seznamovat se s kulturou. 
Dali si název Táčkaři a scházeli se ještě 
v roce 1946.

Tancování
Za protektorátu byly zakázány taneč-
ní kurzy a taneční zábavy.  Můj přítel 
MUDr. Lubor Hofta (Jakoby) mně 
vyprávěl, jak to bylo vyřešeno v SSC. 
Mládež okolo sedmnácti let se začala 
scházet u nich v truhlárně (na rohu 
dnešních ulic Široká a Řípská) na ta-
neční pobavení. Sám se toho zúčast-
nil. Uklidila se podlaha truhlárny, 
přinesl gramofon, reproduktory, des-
ky a mohlo se začít. Trsal se hlavně 
swing a foxtrot. Skladeb byl dostatek 
z produkce R. A. Dvorského. Údajně 
se podobně dělo i v truhlárně u Bar-
táků (roh Mlýnské ulice, nyní no-
vostavba). To je můj poslední odsta-
vec povídání o SSC. Nakinkal jsem 
toho už dost.

DosloV
V sérii textů o Studentském spor-
tovním klubu jsem chtěl čtenářům 
poskytnout informace o zrodu a vý-
voji klubu, který z původního záměru 
(lední hokej) přerostl ve výraznou 
sportovní a kulturní organizaci v Ří-
čanech. Zejména za války byl oázou 
relativní pohody, svobody a kama-
rádství. Atmosféra v něm byla ur-
čitým návodem, jak snížit dopady 
války na život. Po konci války se čle-
nové a členky rozprchli po republice 
a výborně fungující kolektiv se roz-
padl. V roce 1946 tak SSC v původní 
podobě skončil. Přínosy jeho činnos-
ti však ovlivňovaly Říčany i nadále. 
Pokud jste dočetli až sem, děkuji vám 
za pozornost.

A víte, proč jsou na posledním obrázku 
muzikanti tak veselí? Protože jsme už 
všichni téměř s jistotou věděli, že Něm-
ci prohrají válku a na obzoru se rýsova-
la svoboda.

František  
Křížek, 

dětský člen SSC
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Série článků Františka Křížka 

navazuje na texty v Říčanském 

kurýru v roce 2024 (v březnovém 

a květnovém čísle). SSC Říčany 

vybudoval Stadionek neboli 

Stadík v místě dnešní sportovní 

haly. Texty o SSC vznikly díky 

činnosti Klubu přátel Muzea 

Říčany, který podporuje 

i badatelskou činnost svých 

členů a příznivců.  

máte doma obraz Zdeňka Uhlíře? 
Muzeum Říčany připravuje pro rok 2026 výstavu z díla místního malíře Zdeňka 
Uhlíře. Při té příležitosti bychom také rádi zdokumentovali jeho akvarely 
a grafiky, případně fotografie, které se nacházejí v říčanských domácnostech, 
a připravili tak obsáhlejší katalog z Uhlířovy tvorby. 

Máte-li doma některou z prací Zdeňka Uhlíře, ozvěte se prosím na uvedený 
e-mail, abychom se domluvili na fotodokumentaci nebo příp. zápůjčce.      
Děkujeme! 

Za Muzeum Říčany Renata Skalošová  
e-mail: renata.skalosova@muzeum.ricany.cz 

Jedna z mála vzácných fotografií, které zachycují tváře členů SSC – tvůrců literárních večerů. Na tomto snímku vidíme účinkující v programu věnovaném Boženě 
Němcové, jejíž bustu mladí lidé obklopují. Pan fotograf Zahálka pořídil v květnu 1941 skupinový portrét, na kterém jsou stojící zleva: Vincenc Zeman, Ladislav 
Tuček, Josef Němeček, Miroslav Sládeček, Václav Barták, Milan Kormout, Miloslav Čihák, Cyril Kučera, Václav Moravec, Miloslav Brabenec, Jaroslav Sejk, Vlastimil 
Čihák, Jiří Šatoplet, Josef Ptáček. Sedící zleva s dívčími jmény: ?, Marie Voborová, Věra Korešová, Míťa Čížková, Lála Hůlová, Vlasta Stárková, Věra Zvířecí, Milena 
Michovská, Růžena Košková, Věra Lihaříková, Lenka Medřická. 
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Zveme pracovníky v sociálních služ-
bách na tři akreditované semináře zdar-
ma. Přihlašovací formulář naleznete na  
www.kcricany.cz. Můžete se objednat i te-
lefonicky na č. 774 780 141 nebo na e-mai-
lu info@kcricany.cz. Kapacita je ome-
zena. Semináře proběhnou v prostorách 
Domova s pečovatelskou službou v Říča-
nech vždy od 9 do 16 hodin.

14.  4. 2025 (pondělí) – Řešení 
konfliktních situací při jednání 
s klientem seniorem

22. 5. 2025 (čtvrtek) – práce s životním 
příběhem klienta seniora a spolupráce 
s rodinou 16. 6. 2025 (pondělí) – Dopro-
vázení a péče o umírajícího (paliativní 
péče)
Semináře pořádáme za finanční podpory 
Nadace EP Group. Děkujeme.
Krásné velikonoční svátky za tým Komu-
nitního centra Říčany přeje

Pavlína Šantorová Filková  
ředitelka společnosti

80 let a pořád v akci!  
Karel Přerost slaví narozeniny

V Říčanech je Karel přerost známý nejen díky 
svým odborným znalostem v oblasti ústředen 
a telefonů, ale také pro svou neúnavnou energii 
a ochotu pomoci.
I přes plynoucí roky má stále sílu a elán. rád 
se věnuje práci na zahrádce, kde s nadšením 
pečuje o každý detail, a jeho odpočinek u piva 
s přáteli je vždy plný humoru a radosti ze společ-
ných chvil.

Přejeme mu mnoho síly, elánu, a především 
pevné zdraví, aby se i nadále mohl věnovat svým 
aktivitám.

 Karlova rodina a přátelé

Poděkování zdravotníkům  
z nemocnice AGEL

ráda bych touto cestou poděkovala celému týmu 
interního oddělení nemocnice v Říčanech, jmenovitě 
MUdr. Šimonu doležalovi, prim. MUdr. Janu Němco-
vi, MUdr. Haně Turkové, MUdr. Michaele Polánkové 
a zdeňce Pazourové, dis., a dále pak všem sestřičkám, 
ošetřovatelkám a sanitářkám na příjmu i na lůžkovém 
oddělení za jejich lidský, pečlivý a citlivý přístup poté, 
co mě dne 25. února přivezla zzS Středočeského 
kraje.

Jsem vám všem velice vděčná a přeji vám pevné zdraví 
a spoustu spokojených pacientů.

Jana Jůchová

Jaro v říčanské Vinici
Kromě pravidelných aktivit pro členy 
spolku a hosty se i letos jako každý 
rok chystáme oslavit Velikonoce (Pe-
sach) tradiční sederovou večeří. Je 
to výborná příležitost si v restauraci 
Oáza nejen pochutnat na dobrém 
a tradičním jídle, ale také se zážit-
kovou formou seznámit s podstatou 
svátku, jehož počátek je ve starově-
kém Egyptě. Kdy a proč se začaly 
slavit Velikonoce? Podle které Velké 
noci se jmenují? Proč jejich staročes-
ký název zní Přesnice? Jakou vazbu 
mají ke křesťanství? Proč je slavil  

i Ježíš, když nebyl křesťan ale žid? 
A jak do toho všeho zapadá beránek 
a jarní úklid? Srdečně zveme k účasti 
13. 4. 2025. Pro podrobnější infor-
mace o konání a přihlášku se ozvěte 
na adresu info@vinicericany.cz.
Pro širokou veřejnost, zvláště studen-
ty středních škol a zájemce o českou 
historii, pořádáme 24. 5. 2025 před-
nášku o strhujícím životě Jana Amo-
se Komenského, podanou neotřelým 
a živým způsobem. David Rafael 
(www.moravstibratri.cz) fascinující 
osobu JAK vykreslí v dobových sou-
vislostech života víry, které přiblí-
ží Janovu lidskost i výjimečnost, 
a osvětlí také charakter jeho celoži-
votní práce.
Kromě těchto jarních akcí se můžete 
kdykoli přijít podívat na naše pra-
videlné úterní večery nad Biblí, ne-
dělní dopolední besedy pro mládež 
o základech křesťanství nebo nedělní 
odpolední modlitební shromáždění. 

Pokud máte otázky týkající se Boha 
či víry nebo potřebujete do živo-
ta zázrak, můžete se nám ozvat  
i e-mailem.
Děkujeme za dosavadní spolupráci 
a sdílenou radost a těšíme se na se-
tkání při příštích akcích.

Jiří Klimeš
Vinice – společenství křesťanů, z. s.

www.vinicericany.cz

Říčany, 14. března 2025: Ve světě pl-
ném náhod se někdy stane, že život 
napíše příběh, při kterém i největší 
skeptici pomyslí na osud. Takový 
příběh se odehrál v jednom z nemoc-
ničních pokojů interního oddělení 
Nemocnice AGEl Říčany, kde se 
potkali tři muži, které spojilo víc než 
jejich zdravotní stav. Byl to den jejich 
narození – všichni tři přišli na svět 
ve stejný den v dubnu. A i když jejich 
příchod na svět dělilo více než sedm 
dekád, v jednom pokoji se jejich ži-
votní cesty propletly.

Miroslav Hudeček, Vladislav Černý 
a Miroslav Končel se před hospitali-
zací v říčanské nemocnici neznali. Ale 
během více než týdenního spolužití 
na interním lůžkovém oddělení se 
z nich stali kamarádi, kteří se smáli 
i přes bolesti, sdíleli životní příběhy, 
a dokonce objevili, že jejich dubnové 
narozeniny nejsou jediným, co mají 
společného. „Když mi Vladislav řekl, 
že se narodil taky 30. dubna, smál 
jsem se. A když jsme zjistili, že i druhý 

Miroslav má narozeniny ve stejný den, 
spadla mi brada,“ vypráví Miroslav 
Hudeček.
Z této trojice se kamarádství zrodilo 
hlavně mezi Miroslavem H. a Vladi-
slavem. „Jsme vlastně každý úplně 
jiný, já bývalý boxer, on umělec, který 
se v mládí prosadil i v Americe, ale 
máme stejný smysl pro humor – a taky 
stejný vkus, co se týká jídla z nemoc-
niční kantýny,“ směje se Vladislav. 

Přátelství Miroslava Hudečka a Vla-
dislava Černého však nezůstalo jen 
v nemocničním pokoji. Po propuště-
ní si vyměnili telefonní čísla, adresy 
a plánují společnou oslavu svých 
dubnových narozenin. Příběh těchto 
tří mužů nám připomíná, že i v neče-
kaných situacích můžeme najít něco 
krásného. A v každém případě je jis-
té, že na svůj pobyt v říčanské nemoc-
nici rádi vzpomínají.

Když osud zasáhne: Tři muži, jeden den narození 
a přátelství na celý život vzniklo v nemocnici AGeL Říčany

Hledáme kolegu/kolegyni do týmu 

rodinný program SPOLU DOMA pro práci  
s rodinami a dětmi

Požadujeme: ◆ VOŠ/VŠ v oblasti sociální práce (podmín-
kou) ◆ ochotu dojíždět za klienty ◆ řidičský průkaz sk. B, 

vlastní vůz ◆ komunikační dovednosti ◆ trestní  
bezúhonnost ◆ samostatnost ◆ empatii ◆ psychickou 

odolnost ◆ schopnost práce v týmu

Nabízíme: ◆ smysluplnou práci v zavedené organizaci
◆ pracovní notebook a telefon ◆ zaškolení a pravidelné 

vzdělávání ◆ supervize ◆ dobré platové ohodnocení
◆ plný úvazek ◆ 25 dní dovolené ◆ stravenkový paušál

◆ podporu vedení

Více informací na www.kcricany.cz. V případě vážného  
zájmu zašlete životopis včetně motivačního dopisu 

na e-mail: info@kcricany.cz.
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Klub šachistů Říčany 1925
www.sachyricany.cz

Po roce 1954 došlo k důležitým orga-
nizačním změnám v šachových sou-
těžích. Venkovské oddíly přestaly hrát 
v Dobruském memoriálu v Praze a za-
čaly si vytvářet vlastní soutěže. Mimo-
řádný úspěch, který tehdy nebyl řádně 
doceněn, zaznamenaly Říčany v roce 
1956: Sokol uspořádal vyřazovací sou-
těž čtyřčlenných družstev a Říčany se 
probojovaly až do finále, které se hrálo 
v Jemnici na Moravě. Tam se podařilo 
říčanským šachistům zvítězit a stát 
se tak přeborníky sokola. Vítězné 
družstvo hrálo v sestavě: 1. J. Polák 
(získa1 100 % bodů), 2. K. Zeman,  
3. F. Hlavnička, 4. Dr. V. Mlinář  
(100 %), náhradník M. Pařík.
Postup do 2. třídy v roce 1952 a vítěz-
ství v roce 1956, to byly dva vrcholy 
tohoto období.
Ještě v době tohoto posledního úspě-
chu se objevuje problém, který vedl 
k následnému úpadku šachového 
oddílu, a to problém s hrací místnosti. 
V restauraci U Kozlů pod nádražím 
noví vedoucí neměli pochopení pro 
šachovou hru. Je ale třeba objektivně 
přiznat, že zde nebylo vhodné prostře-
dí pro výchovu šachové mládeže.

Po roce 1960 vznikl Středočeský 
kraj a Říčany hrály nejvyšší krajskou 
soutěž. Sestava z roku 1964 byla stále 
úspěšná: 1. Polák, 2. F. Hlavnička, 3. R. 
Hofman, 4. K. Hochman, 5. M. Sezem-
ský, 6. V. Polák, 7. Č. Vavřinec, 8. R. Po-
láková. V soutěžích hrálo i B družstvo 
v sestavě dr. V. Mlinář, 2. J. Pleva,  
3. K. Zeman, 4. Z. Krajčík, 5. J. Malý, 
6. K. Petr, 7. J. Kohout, 8. F. Říha,  
9. J. Král, 10. V. Rajský, 11. J. Dejčmar, 
12. Dr. F. Sokol. Toto období znamená 
i změnu ve vedení oddílu. Předsedou se 
stal na dlouhých 14 let Jaroslav Malý, 
zaměstnanec ONV Praha východ, hos-
podářem zůstal J. Polák.

Zlato z mistrovství 
světa seniorů
Ve dnech 16.–27. února se v pražském 
hotelu Olympik uskutečnilo Mistrov-
ství světa družstev seniorů v šachu 
2025. Praha přivítala 108 týmů, které 
dohromady čítaly více než 500 zkuše-
ných hráčů a hráček. Senioři a seni-
orky absolvovali celkem devět zápasů 
ve dvou věkových kategoriích: 50+ 
a 65+. Všechna družstva hrála společ-

ný turnaj. Skvělý úspěch zaznamenala 
reprezentace žen, která v nabité kon-
kurenci obsadila 20. místo, ale v žen-
ské kategorii 50+ triumfovala z získala 
titul mistryň světa! Na druhém místě 
se umístil ženský výběr z Číny před třetí 
USA. Členkou reprezentačního druž-
stva byla i naše Hana Kubíková. Zeptal 
jsem se jí na pocity z MS: „V naší ka-
tegorii byly favoritkami Číňanky s prů-
měrným rating Elo 2266. Ostatní týmy 
byly vyrovnané. Za soupeře jsme měly 
zajímavé týmy. Ve druhém kole holand-
ský tým LSG1 se 2 hráči IM s Elo přes 
2400. Zápas skončil 2 : 2. Dále např. 
Švédsko, Dánsko, Polsko a Francouz-
ský tým. V družstvu panovala přátelská 
atmosféra, po většině zápasů týmová 
porada v kavárně hotelu a pak každá 
individuální příprava na soupeře.“
Šachy se dají hrát v každém věku  
a nechť je text mistryně světa i návo-
dem pro mladé hráče. Příprava a tré-
nink přispívá 
duši, tělu i vý-
sledkům.

Jaroslav  
Říha

Historie Klubu šachistů Říčany 1925 (1936–1953)
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Rozvoj ragby dětí a mládeže je podporován dotacemi města Říčany
Sportovní centrum mládeže finančně podporuje Středočeský kraj

mUŽI
Úspěšný vstup Říčan do extraligy

Muži skvěle odstartovali letošní ex-
traligovou sezonu. Po výhře 34 : 17 
nad Pragou, v utkání hraném na umě-
lé trávě v Praze na stadionu Markéta, 
zvítězili také v prvním domácím utkání 
nad Slavií 20 : 17. Hlavní trenér Beso 
Chinchaladze sdílel pocity po vítězství 
proti Slavii: „Vytvořili jsme si spous-
tu šancí, ale chyběla efektivita. Druhý 
poločas byl vyrovnanější, ale nakonec 
jsme zvládli těžký zápas. Chyby se 
daly čekat, teprve se dostáváme do for-
my.“ Duben je měsíc plný ragby. Tým 
čekají venkovní zápasy proti Spartě  
(5. dubna), Slavii (12. dubna) a s Pra-
gou (19. dubna). Na domácí půdě 
se bude hrát 26. dubna proti Tatře 
smíchov. Klíčoví hráči odvádějí skvělé 
výkony a realizační tým pracuje na ná-
vratu zraněných hráčů. Své první zápa-
sy již zaznamenali kapitán Jan Šedivý, 
mlýnová spojka, který podstoupil mi-
nulý rok operaci ramene, a Jan Kučera, 
který podstoupil operaci palce.

Ženy
Česká republika v prvním turnaji 
Challenger series celkově šesté

Do národního mužstva žen byly 
za společný tým PeŘí (Petrovice a Ří-
čany) nominovány Lucie Rozcyn, Věra 
Gärtnerová a Julie Durychová. České 
sedmičkářky zaznamenaly v březnu 
mezinárodní historický úspěch, když 
na druhém turnaji v Jihoafrické re-
publice obsadily 4. místo – své dosud 
nejlepší umístění v Challenger Series. 
Díky tomuto výsledku jim v celkovém 
pořadí patří 6. příčka. Ta děvčatům 
zajišťuje automatický postup na další 
turnaj, který se odehraje v dubnu v pol-
ském Krakově. V jihoafrickém semi-
finále proti domácím hráčkám držely 
naše reprezentantky krok, ale soupeř-
ky nakonec využily své fyzické převahy 
a zvítězily. V boji o bronz potom Češky 
nastoupily oslabené kvůli několika zra-
něním a podlehly Kolumbii. přesto je 
celkové 4. místo jejich nejlepším vý-
sledkem v sérii a velkým příslibem 
do dalšího turnaje v polsku.
Na klubové úrovni se říčanské ženy 
zároveň aktivně připravují na Mistrov-
ství ČR v rugby 7s – Elitní sérii žen.

CenTrUm mLáDeŽe
Turnaj pYRF s rekordní zahraniční 
účastí
12. dubna se na stadionu Josefa Ko-
houta v Říčanech uskuteční jedenáctý 
ročník mezinárodního turnaje PYRF 
pro kategorii do 14 let. A bude to letos 

s rekordní zahraniční účastí, včetně 
týmů z evropských ragbyových velmo-
cí. Dva výběry vysílá na turnaj Irsko, 
jeden Francie, tři Itálie, po jednom 
týmu budou zastoupeny Litva, Polsko, 
Německo, Srbsko a Gruzie. Z českých 
týmů se můžete pochopitelně těšit 
na domácí výběr Mountfieldu Říčany, 
dále na Tatru Smíchov, Slavii, Petrovi-
ce a brněnský Dragon. Turnaj PYRF je 
jedním z největších ragbyových turna-
jů pro děti a mládež ve střední Evropě. 
Koná se na několika stadionech v Pra-
ze, kategorie U14 i díky podpoře ze 
strany našeho města v Říčanech.

DĚTI
skončila halová sezona, venkovní 
turnaje se blíží

Kategorie U8, U10 a U12 měla po-
slední zimní halový turnaj a oficiálně 
zahajují venkovní sezonu! Poslední 
víkend v březnu také vyjel z kategorií 
U10 a U12 vždy jeden tým do italského 
města Udine na přátelský turnaj.

UDáLosTI 
Extraligová utkání a utkání týmu 
do 23 let
6. dubna 2025: RC Olomouc vs. RC 
Mountfield Říčany U23
20. dubna 2025: RC Přelouč vs. RC 
Mountfield Říčany U23
27. dubna 2025: RC Mountfield Říča-
ny U23 vs. TJ Sokol Mariánské Hory

Mediální komise  
RC Mountfield Říčany

rugby Club mountfield Říčany
www.rugbyricany.cz, www.twitter.com/rugbyricany,  
www.facebook.com/rcricany
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Florbalová sezona se blíží  
do cílové rovinky

s příchodem jara se ligová florbalo-
vá sezóna blíží do svého závěru v po-
době vyřazovacích bojů. Draci ale 
nemusejí smutnit, i po nich je totiž 
čeká spousta florbalu na neligových 
turnajích ve všech koutech 
republiky. Ale o tom třeba příště.

Vyřazovací boje dračích týmů
Dorostenci se v letošní sezóně opět 
účastnili nejvyšší soutěže katego-
rie U17 v České republice – 1. ligy 
dorostenců. Los ve skupině Východ 
pro ně znamenal spoustu náročného 
cestování do destinací jako například 
Brno, Havířov či Uherský Brod. 
Výkony Draků byly jako na houpačce, 
jednou si vyšlápli na favorita soutěže, 
poté prohráli s týmem ze spodní části 
tabulky. Nakonec z toho bylo 16. místo 
z 29. týmů v tabulce a účast v play-off. 
V něm se Draci utkají s týmem FBC 
Skuteč, který se nachází o jedno tabul-
kové místo pod nimi. Držíme doros-
tencům palce.
Junioři letos bojovali v 2. lize junio- 
rů regionu Praha a Střední Čechy. 
Po skvělém startu, kdy Draci v prvních 
čtyřech zápasech sezóny získali čtyři 
výhry, bohužel nastal výkonnostní 
útlum. V posledních zápasech se však 
říčanští oklepali, získali několik výher 
a naděje na účast ve vyřazovacích 
bojích stále žije.
Muži týmu A letos zažili svou pre-
miérovou sezonu v národní lize. Již 
před jejím začátkem se vědělo, že tato 
soutěž bude nesmírně náročná. Draci 
se prakticky po celý průběh soutěže 
pohybovali na hraně postupu do play-
off, zároveň však byli stále blízko play-
-down. I přes skvělý výkon v předpo-
sledním zápase proti těžkému soupeři 
Black Angels se říčanští florbalisté ne-
vešli do top osmičky soutěže, a bu-
dou tedy muset hájit svou příslušnost 
v Národní lize pro další sezonu. V den 
psaní tohoto článku za sebou mají 
Draci dvojutkání v Milevsku s místním 
celkem, ze kterého přivezli remízový 
stav 1 : 1. Série se hraje na čtyři ví-

tězná utkání. Vítěz série se následně 
utká s týmem z nižší soutěže (divize) 
o místo v národní lize, poražený do 
Divize sestupuje přímo. Pokud budete 
mít možnost, přijďte Draky podpořit. 
Informace o domácích utkání 
naleznete na našich sociálních sítích  
a webu florbaldraci.cz.

Mají vaše děti plány na prázdniny? 
Co takhle příměstský kemp s Draky?
Letní prázdniny se pomalu blíží a s nimi 
přichází i otázka pro spoustu z vás: „Co 
budou v létě dělat moje děti?“ Florba-
lový klub Draci Říčan nabídne i v letoš-

ním roce florbalový příměstský kemp. 
Ten se bude konat v týdnu od 11. 8. do  
15. 8. 2025 a je vhodný především pro 
děti ročníků 2011 až 2018. Na účastníky 
čeká spousta florbalu, ale i dalších spor-
tovních aktivit. Akce je vhodná nejen 
pro hráče Draků, ale i pro zájemce, kte-
ří by si florbal chtěli vyzkoušet. Kemp 
proběhne za odborného trenérského 
vedení. Pokud vás naše nabídka zaujala, 
sledujte web florbaldraci.cz, kde brzy 
zveřejníme podrobnosti. V případě do-
tazů se obraťte na info@florbaldraci.cz.

Za klub FBC Draci Tomáš Tichý

V únoru jsme si 
všichni odpočinuli 

od závodů a v týdnu o jarních prázd-
ninách i od gymnastických tréninků. 
ovšem nezůstali jsme bez pohybu; 
kdo nejezdil na lyžích, zacvičil si 
na pláži. A nyní už jsme zase v plném 
tréninkovém procesu a přípravách 
na jarní sezonu.

8. března se teamgymového závodu 
Napoleon Cup ve Slavkově u Brna zú-
častnilo družstvo Junior 1. Děvčata se 
umístila na 5. místě.
Během druhého březnového víkendu 
probíhaly i zkoušky rozhodčích pro 
nový olympijský cyklus a máme velkou 
radost, že máme v oddílu pro další čtyři 
roky šest rozhodčích. Adéle Bernar-
dové se dokonce podařilo splnit vyšší 
rozhodcovskou třídu, a tak gratulujeme 
nejen ji, ale i všem ostatním. V polovině 
března jsme vybrali nové gymnastické 
talenty narozené v roce 2020 pro zá-
vodní družstvo sportovních gymnastek 

a těšíme se na jejich postupné pokroky.
Stále pracujeme na nových prostorách 
v Mnichovicích, kam se již brzy nastě-
hujeme a odstartujeme v nejbližších 
dnech první tréninkové dny pro závodní 
družstva. Moc se těšíme!
Na příměstských táborech zbývá jen 
několik posledních míst, kdo máte zá-
jem přihlásit své děti, neváhejte dlou-
ho. Příměstské tábory jsou plné pohy-
bu, zábavy a legrace. Opět budou celé 
léto probíhat v Říčanech i Strančicích. 
Tábor není věkově omezen – předpo-
kladem je ovšem zájem dětí o cvičení 
a zapojování se do aktivit během tá-

bora. U těch nejmladších pak je nutné 
zvládnout „školkový režim“ bez rodičů.
Program táborů: Trávíme čas v tělocvič-
ně i mimo ni. Kromě cvičení hrajeme 
různé hry, chodíme na hřiště, do lesa 
(dle počasí). V ceně táborů je dopolední 
i odpolední svačina, obědy a celodenní 
pitný režim.
Více informací o cenách a jednotlivých 
turnusech naleznete v našem rezervač-
ním systému, kde můžete děti přihlásit: 
gymnastikaricany.webooker.eu.

Těšíme se na známé i nové tváře
Gymnastika Říčany

jarní gymnastická sezona

Jaro, léto, podzim, zima s ApDT 
Říčany je dětem vždycky prima

Zimu nám vystřídalo jaro a v parkou-
rovém týmu se chystáme už nyní na let-
ní měsíce.
Ale nepředbíhejme. V dubnu nás 
ještě čeká Akademie APDT v SKC  
Ondřejov, na které se děti předvedou 
svým rodinám a kamarádům z jiných 
zájmových aktivit. Opět pořádáme 
veřejné prezentace, ale i týmová sou-
středění v ČR i zahraničí, kde se děti 
zdokonalují a více sbližují s účastníky 
jiných tréninkových skupin. Už nyní 
máme stanovené termíny na letní akce, 
mezi které neodmyslitelně patří pří-
městský camp v přírodě ve stylu p&F 
pro děti od 6 do 14 let. Ideální je pro 
nové zájemce, kteří touží po svobodě 
volného pohybu s prvky gymnastiky 

a lehké akrobacie. Pokud ještě máte 
ve svém diáři místo, označte si termín 
od pondělí 28. 7. do pátku 1. 8.2025. 
Camp bude vždy startovat v Říčanech 
v 9 hodin a končit bude v 16 hodin.

Pro více informací nás kontaktujte 
na adrese iva.mrackova@seznam.cz.
Klidné dny prožité ve zdraví vám 
za APDT Říčany přeje

Iva Mračková

Ant Parkour Deadly Team Říčany
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Ani po Říčanském poháru naši 
svěřenci nezahálejí

Hned týden po říčanském poháru 
soutěžily naše sólo slečny. lucinka 
Bobková vyrazila na soutěž do Čer-
nošic, kde se jí podařilo v kategorii 
Děti Novice Sólo vytančit krásnou 
stříbrnou příčku. Tímto si tedy vy-
tančila vyšší třídu v sólo kategorii.
První březnový víkend se soutěžilo 
v Pardubicích, kam se na svou prv-
ní soutěž vydala Ella Burianová 
a zvládla se dostat až do finále, kde 
obsadila krásné šesté místo ve vel-
ké konkurenci. I Lucinka se vydala 
do Pardubic a tentokrát startovala 
poprvé ve vyšší třídě Bronze a bylo 
z toho nakonec krásné finálové 
páté místo. V Pardubicích se kona-
la i soutěž kategorie A lAT, ve kte-
ré startovali Tom Vladarz s Niky 
Budovcovou a ti se zvládli v silné 

konkurenci probojovat do semifi-
nále.
Ani naše juniorské páry nezůstávají 
pozadu a v neděli 9. března se vydaly 
poměřit síly do Kladna. Dan Vodič-
ka s Nikolkou Hrabovou vytančili 
krásnou stříbrnou medaili v kate-
gorii Junior I v latině, těsně v závěsu 
na bronzové příčce skončil Miky 
Rohel s Rózou schönfelderovou. 
Oba páry pak zkusily své štěstí 
i ve vyšší věkové kategorii – Junior 
II, kde Dan s Nikolkou vybojovali 
bronzovou příčku a Miky s Rózou 
krásné finálové páté místo. Dan 
s Niky pak ještě vytančili páté místo 
v kategorii Junior I ve standardních 
tancích. Nikolka pak soutěžila ještě 
v kategoriích sólo, kde vytančila 
bronzovou medaili v kategorii Junior 

I a stříbrnou medaili v kategorii Ju-
nior II. Moc gratulujeme a děkujeme 
všem za super reprezentaci.
Tímto bychom vás rádi pozvali na další 
taneční akce pořádané naším klubem. 
První následující akcí bude Fuego 
ples, na který se můžete těšit již 13. 
dubna v KC labuť. Jako tradičně za-
hraje Adéla Donátová s kapelou. Pro 
více informací nebo o vstupenky pište 
na e-mail info@fuego.cz.
Dále pak pořádáme soutěž Říčanské 
taneční jaro, která proběhne o ví-
kendu 26.–27. dubna ve sportovní 
hale Na Fialce.
V červnu se pak samozřejmě můžete 
opět těšit na letní akademii, kterou 
zakončíme tento školní rok.
Těšíme se na vás.

Vaše Fuego
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otevírací doba

Oddělení pro dospělé:
Pondělí až pátek 8.30–18.00
Sobota 8.30–12.00

Oddělení pro děti:
Pondělí 12.00–18.00
Úterý 12.00–17.00
Středa, čtvrtek 8.30–18.00
Pátek 12.00–18.00
Sobota (první a třetí v měsíci)  
8.30–12.00

proběhl Březen – měsíc čtenářů
Digitalizace služeb
Tématem letošní kampaně Březen – 
měsíc čtenářů 2025 bylo ukázat uži-
vatelům, že knihovny jsou místem, 
kde mohou objevovat skryté poklady 
ve formě dokumentů a služeb. Dnešní 
knihovny nejsou jen půjčovny klasic-
kých knih, ale zpřístupňují svůj obsah 
také digitálně. Jednou z možností 
digitálního čtení jsou e-knihy, které 
naše knihovna již několik let nabízí. 
Registrovaní čtenáři mají v součas-
nosti možnost vypůjčit si zdarma dvě 
e-knihy měsíčně. K dispozici máme 

téměř 16 000 titulů, které zprostřed-
kovává portál Palmknihy. Návod 
na zprovoznění aplikace, vyhledá-
vání a půjčování e-knih je k dispo-
zici přímo na hlavní straně našeho 
webu v sekci Návody a doporučení. 
Naleznete ho pod názvem Jak si vy-
půjčit e-knihy.
Další forma digitálního čtení zdarma 
je možná např. prostřednictvím 
Národní digitální knihovny. Zde lze 
nalézt velké množství digitalizovaných 
knih, časopisů a dalších dokumentů. 
Naleznete zde velkou část titulů spa-
dající do školní četby. NDK nabízí 
přes 268 000 knih, více než 5 000 map, 
5 000 digitalizovaných výtisků novin 
a časopisů a přes 1 000 hudebnin. Jak 
na to, zjistíte v návodu s názvem 
Jak číst on-line v Národní digitální 
knihovně.
Existuje více možností digitálního 
čtení a služeb. V příštím čísle tohoto 
periodika bychom vám rádi představili 
portál Knihovny.cz, který je hlavní 

branou ke službám českých a morav-
ských knihoven.
V naší knihovně jsme v rámci tématu 
digitalizace připravili zajímavou před-
nášku zaměřenou tentokrát na digitál-
ní služby státu (např. Portál občana, 
Identita občana, Datová schránka 
atd.), jež proběhla 24. března. Více 
k tomuto uveřejníme též v příštím 
Kurýru.
Beseda na téma sebepoškozování 
dětí 14. 2. 2025
V prostorách naší knihovny jsme hostili 
MAp Říčany, který toto setkání připra-
vil společně s třebíčskou pedagožkou 
Veronikou Maškovou Šibůrkovou. 
O akci byl velký zájem, sešlo se více než 
50 zájemců o tuto problematiku. Paní 
Veronika byla skvělá, milá, empatická 
a úžasně o tématu přednášela. Beseda 
byla vedena přehlednou a interaktivní 
formou, lidé mohli v průběhu 
přednášky ihned reagovat a pokládat 
své dotazy. Návštěvníci akce se do-
zvěděli, co dělat, když se setkají se se-

bepoškozováním ve svém okolí, jak se 
zaměřit na rizikové chování dětí a co je 
krabička podpory před sebepoškoze-
ním. Na tyto informace a další doporu-
čení je možné nahlédnout na výbor-
nou webovou stránku vzkazynatele.
cz. Přejeme vám a vašim dětem hodně 
psychické pohody.

Čtenářský klub v oddělení pro 
dospělé 3. 3. 2025
Na třetím, březnovém setkání se nás 
sešlo třináct. Navrhovaným tématem, 
které však nebylo třeba dodržet, byly 
humoristické knihy. Za knihovnu Jana 
Šmejkalová doporučovala knihu Fre-
drika Backmana Úzkosti a jejich lidé. 
Z knihy bylo čteno několik ukázek. 
Za veřejnost doporučovala knihu Mar-
ka Hermana Máma není služka, máma 
je dáma naše klubová spolupracovnice 
Eva Benešová. Z knihy také četla ukáz-
ku. O tématech všech knih jsme přátel-
sky diskutovali. Na příští klubové se-
tkání jsme se shodli na tématu knih 
naučných.
Moc nás těší, že k nám do čtenářského 
klubu chodí jak pravidelné účastnice, 
tak stále přicházejí i nové vášnivé čte-
nářky. Budeme rádi, když k nám vý-
hledově zavítá i nějaký čtenář – muž. 
Těšíme se na příští setkání, které 
se uskuteční v pondělí 7. dubna od  
17 hodin.
Tipy na čtení, 
které společně 
na klubu sdí-
líme, můžete 
nalézt na na-
šem webu pro-
střednictvím 
QR kódu.

lovci perel – jsme v půlce
Od října 2024 do října 2025 se mohou 
naši dětští čtenáři účastnit hry lovci 
perel, která má za cíl děti dlouhodobě 
motivovat k četbě kvalitních knížek. 
Pro připomenutí: Úspěšným lovcem se 
stává čtenář, který přečte knihu ozna-
čenou samolepkou s perličkou a správ-
ně zodpoví otázky týkající se obsahu 
dané knihy. Pak získá perlu, kterou 
si navlékne na svou šňůrku uloženou 
v knihovně. Za zodpovězení nepovin-
ných otázek u čtyř knih čtenář získá je-

dinečnou minci vyraženou v knihovně.
Po půl roce života s Lovci perel vo-
láme: Zájem o soutěž zcela předčil 
naše očekávání! Přihlášených máme 
na 120 lovců ve všech věkových ka-
tegoriích – od nejmladších 3letých 
dětí, kterým čtou rodiče a povídají 
si spolu o přečtených příbězích, po 
nejstarší 13leté čtenáře. Nemine 
den, aby do knihovny nepřišel lovec 
či lovkyně s vyplněným pracovním 
listem. Odpovědi pak pečlivě 
pročítáme. Zvláště povedené či 
pečlivě vypracované pracovní listy 
odměňujeme mimořádnou černou 
perlou. Nadšení, úžas i úsměv u nás 
vyvolává zejména odpovědi na nepo-
vinné otázky, kdy děti musejí zapojit 
svůj vlastní důvtip, podělit se o své zku-
šenosti či namalovat obrázek.
Zajímá vás, kolik dokázaly děti za půl 
roku přečíst knížek označených per-
lou? Většina lovců má na svých šňůr-
kách navlečeno kolem 10 perel. Mnoho 
dětí již nasbíralo více než 20 perel, ně-
kolik dětí se může pochlubit úctyhod-
ným počtem více než 30 perel a rekord 
zatím drží šňůrka s 60 perlami.
Řada dětí se nadšeně do hry 
přihlásila a založila si kartu lovce, 
ale zatím nedokázala nějakou perlu 
ulovit. Těmto lovcům bychom chtěli 
dodat odvahu: Nevzdávejte své pr-
votní odhodlání, každá perlička se 
počítá. Do soutěže se stále mohou 
přihlásit i noví lovci. Odměnou pro 
každého čtenáře je nejen radost 

z další přečtené knížky, po které by 
bez jejího označení perlou možná 
ani nesáhl, ale samozřejmě také 
šňůrka nasbíraných a vlastnoručně 
navlečených perel. Nejúspěšnější 
lovci se mohou navíc na podzim těšit 
na knižní dárek.

Jaro v Kouzelné zahradě

S brzkým příchodem příjemného 
jarního počasí to kdekoho láká vyra-
zit na procházku po našem krásném 
městě. Z tohoto důvodu je tentokrát 
dříve než obvykle otevřena Kouzel-
ná zahrada v letním provozu a je 
možné ji navštívit každý den od 8 do 
21 hodin. Oproti zimnímu režimu, 
kdy je přístupná pouze v provozní 
době knihovny, otevírá své brány na 
celý víkend, čehož lidé hojně využíva-
jí. právě o víkendech je ze zahrady 
umožněn vstup na nové molo, které 
je zpřístupněno v režimu předčasné-
ho užívání stavby. Je to úžasný zážitek 
a lidé si procházku po něm velmi uží-
vají. Zahrada skýtá možnost různého 
posezení. Opět zde brzy doplníme 
černého kovové stolky s židlemi a slu-
nečníky tak, jste jsou lidé z minulosti 
zvyklí. Ožije také i naše knihobudka 
dole u rybníka a připravíme též regály 
s knihami zdarma v průjezdu. Jaro je 
tu. Pojďme si ho užívat! Těšíme se na 
vaši návštěvu.
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MONS VENERIS & WALKING DOWN
Pá 16 / 05 / 2025 – 20:00
 KONCERT ŘÍČANSKÉ SKUPINY MONS VENERIS, KTERÁ 
 ZAČÁTKEM ROKU 2025 NATOČILA SVŮJ NOVÝ MAXISINGL 
 A TÍM ZAPOČALA SVÉ ZNOVUZROZENÍ PO MNOHALETÉ 
 ODMLCE. ZAČÍNÁ TAK SVÉ DALŠÍ OBDOBÍ, S O TO VĚTŠÍ 
 VERVOU! HOST - ČÁSLAVSKÁ NÁCTILETÁ TALENTOVANÁ 
 KAPELA WALKING DOWN. 

NEZMAŘI
St 09 / 04 / 2025 – 19:30
 KULTOVNÍ FOLKOVÁ KAPELA NEZMAŘI JE JIŽ 45 LET 
 STÁLICÍ NA NAŠICH KONCERTNÍCH, KLUBOVÝCH  
 A FESTIVALOVÝCH SCÉNÁCH. 

HRACÍ SKŘÍŇ + ARÉNA
– RETROPÁRTY
Pá 23 / 05 / 2025 – 20:00
 ČASEM ZPĚT DO ZLATÝCH 80’S! MÁTE CHUŤ ZAVZPOMÍNAT 
 NA DOBU NEONOVÝCH BAREV, DIVOKÝCH ÚČESŮ
 A NEZAPOMENUTELNÝCH HITŮ? PŘENESTE SE S NÁMI DO 
 ÉRY, KDY HUDBA MĚLA DUŠI A PARKETY BYLY VŽDY PLNÉ! 

JAN SPÁLENÝ A ASPM
Pá 30 / 05 / 2025 – 20:00
 ZPĚVÁK A PIANISTA JAN SPÁLENÝ JE OTCEM JEDNÉ 
 Z ŽIVÝCH PODOB ČESKÉHO BLUES. V PRŮBĚHU LET 
 HRÁVAL DIXIELAND, ROCK´N´ROLL, RHYTHM & BLUES. 

ROBERT BALZAR TRIO
– JARNÍ TOUR 2025
Út 29 / 04 / 2025 – 19:30
 ROBERT BALZAR TRIO MÁ NA SVÉM KONTĚ SEDM ALB. 
 JEDENO Z NICH, TALES, JE VÝSLEDKEM SPOLUPRÁCE 
 S AMERICKÝM JAZZOVÝM KYTARISTOU JOHNEM 
 ABERCROMBIEM. 

JARNÍ KONCERT ŘÍČANSKÉHO 
KOMORNÍHO ORCHESTRU 
Út 27 / 05 / 2025 – 19:30 
 TRADIČNÍ JARNÍ KONCRT. 

STO ZVÍŘAT – TŘICET PĚT 
Pá 25 / 04 / 2025 – 20:00
 KONCERTNÍ ŠŇŮRA TŘICET PĚT PŘINESE OD JARA 
 AŽ DO PODZIMU 2025 ZVÍŘECÍM FANOUŠKŮM SÉRII 
 KONCERTŮ PO CELÉ REPUBLICE, NA KTERÝCH ZAZNÍ 
 TY NEJVĚTŠÍ HITY KAPELY, ALE I NĚKOLIK VYBRANÝCH 
 HISTORICKÝCH SKLADEB. 

PAUL CHILDERS
& THE MAKERS
Út 06 / 05 / 2025 – 20:00
 HOLANDSKÁ KAPELA S ENERGICKÝM A ODUŠEVNĚLÝM 
 ZVUKEM. ODEHRÁLI PŘEDSTAVENÍ PO CELÉM NIZOZEMSKU, 
 BELGII, NĚMECKU A RAKOUSKU A ZAUJALI PUBLIKUM 
 V KLUBECH I NA FESTIVALECH. 

ZAVŘETE OČI, SWING PŘICHÁZÍ  
Út 13 / 05 / 2025 – 19:30
 PŘÍBĚH HVĚZD ZLATÉ ÉRY ČESKOSLOVENSKÉHO FILMU!  
 A. MANDLOVÁ, L. BAAROVÁ, M. HAVEL, R. A. DVORSKÝ,  
 O. NOVÝ. HVĚZDNÁ SLÁVA, INTRIKY, POLITIKA, LÁSKA, SEX  
 A ALKOHOL! TO VŠE UVIDÍTE V TOMTO PŘEDSTAVENÍ!  
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 KONCERT Y  

HOT SISTERS MINI BAND 
& A TRIBUTE TO THE BOSWELL SISTERS
Út Sesterská dvojice Sophia & Doris společně se saxofonistkou Markétou 
Greifonerovou, zpěvačkou Alicií Bauer a tanečnicí Kristinou Šrubařovou.

 KONCERT Y 

KONCERT BICÍCH NÁSTROJŮ
St Vystoupí žáci ze tříd Ondry Vomáčky a Radka Břicháče. Pořádá ZUŠ Říčany.

 KONCERT Y 

JARNÍ KONCERT PARTNERSKÝCH ŠKOL
Čt  ZŠ Bezručova, MŠ Čtyřlístek, ZUŠ Říčany připravily společný koncert.

 SPOLEČNOS T A TANEC

PLES SŠŘ KUNICE
Pá Ples.

 KONCERT Y 

TŘI SESTRY A SYNOVÉ VÝČEPU – 
VINYL TOUR 2024–2025
So  Lou Fanánek Hagen a jeho partička divokých milovníků alkoholických nápojů.

 DIVADLO  MONODR AM ATICK Á HR A

KAREL RODEN – KAPITÁN SKVĚLOUŠ 
Út Muž – otec – superhrdina! Hraje: Karel Roden, Režie: Jakub Nvota.

 KONCERT Y  

NEZMAŘI
St  Kultovní folková kapela Nezmaři je již 45 let stálicí na koncertních scénách.

 KONCERT Y  

KRAUSBERRY 
Pá  Česká bluesrocková kapela s řízným zvukem staré školy, která vznikla v roce 1984.

 SPOLEČNOS T A TANEC

´80s - ´90s RETRO DANCE PÁRTY
So Šestihodinový disco ples těch největších hitů osmdesátých a devadesátých let.

 DĚ TI 

O SNĚHURCE
Ne Klasická  činoherní pohádka  o princezně Sněhurce.

 SPOLEČNOS T A TANEC

FUEGO PLES 
Ne Ples tanečního klubu Fuego.

 SPOLEČNOS T A TANEC

SETKÁNÍ SENIORŮ S HUDBOU
Po  Pořádá město Říčany.

 KONCERT Y 

BENEFIČNÍ KONCERT – MELODIE DĚTSKÉ NADĚJE 
Út Vystoupí: Troufalost & Komorní sbor 2. ZŠ Říčany, Masters Of The 
Basement, Pěvecký sbor Gymnázia Říčany, Big Band ZUŠ Říčany. Výtěžek 
koncertu půjde ve prospěch Nadačního fondu Viki.

 VÁ ŽNÁ HUDBA 

ČESKÉ NONETO  
St Koncert z cyklu Kruh přátel hudby. 

 SPOLEČNOS T A TANEC

ŘÍČANSKÁ VEŘEJNÁ TANČÍRNA 
Út Přijďte se pobavit, procvičit taneční kroky či odložit zbytečná kila.

 KONCERT Y  

JAZZ Q
St Martin Kratochvíl a jeho jazz rocková a art rocková skupina.

 KONCERT Y  

STO ZVÍŘAT – TŘICET PĚT
Pá  Zazní ty největší hity kapely, ale i několik vybraných historických skladeb.

 SPOLEČNOS T A TANEC

PLES ZŠ U LESA
So Ples.

 DIVADLO  INSCENACE PODLE K NIHY DONA MIGUEL A RUIZE

JAROSLAV DUŠEK – ČTYŘI DOHODY
Po  Čtyři dohody založené na staré toltécké moudrosti, nabízejí silný kód 
chování, který dokáže rychle proměnit náš život v nový prožitek svobody, 
opravdového štěstí a lásky.

 KONCERT Y  

ROBERT BALZAR TRIO – JARNÍ TOUR 2025
Út  Robert Balzar – český jazzový kontrabasista, baskytarista a skladatel. 
Studoval na konzervatoři v Brně. Patří mezi přední české baskytaristy, 
dlouhodobě působí ve skupinách Dan Bárta a Illustratosphere a J.A.R.

www.kclabut.cz

 NÁŠ
TIP

NEBUĎ
LABUŤA ZAJDI NA KULTURU!



Co se děje v kultuřeCo se děje v kultuře

8382



 
 

8584

aKCE V ŘíČaNECH
V Dubnu 2025

od 5. 3. do 24. 8. Muzeum Říčany ŽbluŇK bZZ aha! cáklá výstava o vodě
  Vždy út–čt a so–ne od 14 do 18 hodin, Muzeum Říčany. Přijďte objevovat, 
  inspirovat se, sdílet, hrát si a tvořit! Interaktivní expozice plná aktivit o vodě  
  s vodou je ideální pro malé i velké dobrodruhy.

Út 1. 4. centrum na fialce Moje národní galerie v londýně 
10.00  Projekce z cyklu Umění v kině.

St 2. 4. Zuš Říčany Koncert bicích nástrojů
18.00 KC Labuť Vystoupí žáci ze tříd Ondry Vomáčky a radka Břicháče. Pořádá zUŠ Říčany. 

Čt 3. 4. centrum na fialce Oblíbená kniha 
10.00  Setkání knižního klubu Čtvrtky s knihou

Čt 3. 4. Zuš Říčany Jarní koncert partnerských škol
17.30 KC Labuť zUŠ Říčany, 2. zŠ Bezručova, MŠ Čtyřlístek.

So 5. 4.  Jezdecký klub Říčany  Jaro s koňmi
10.00–14.00 Na Obci Pořádáme akci jaro s koňmi. Možnost prohlídky stáje, svezení a čistění koní.  
  Přijďte se k nám podívat.

Ne 6. 4. Muzeum Říčany Vítáme jaro! Vynášení Morany a výrobky z proutí
14.00–17.00  Přijďte nám pomoci vyrobit Moranu, kterou poté přes město vyneseme k rybníku  
  a zapálenou ji pošleme po proudu. znáte snad lepší způsob, jak se rozloučit se  
  zimou a přivítat jaro? Během akce budeme také tvořit jarní dekorace a pomlázky  
  z proutí.

Středa 9. 4.  Me Ga Vernisáž výstavy Spolu
18.00 Stará radnice Společná výstava obrazů daniela Sušky a soch Čestmíra Sušky. dialog generací, 
  materiálů a uměleckých přístupů. Výstava potrvá do 17. 5. 2025

Čt 10. 4. centrum na fialce Racek
19.00  divadelní hra, přímý přenos z dejvického divadla.

Ne 13. 4. Geopark Říčany 10 let Geoparku Říčany
14.00–17.00  Geopark je tu s vámi již deset let! Přijďte si připomenout jeho začátky a užít si  
  jeho současnost. Vyzkoušíte si hledání zkamenělin, prozkoumáte jeskyni  
  a budete moci navštívit také místní laboratoř, ve které uvidíte růst krystaly  
  přímo před očima.

So 14. 4. t. J. Sokol Říčany  Memoriál eržiky Gärtnerové 
8.30 a radošovice areál Olivovy dětské léčebny - tradiční přespolní závod v areálu Olivovny pro  
  kategorie od předškoláků po dospělé. Odkaz na propozice  
  na www.atletikaricany.cz.

Po 14. 4. Město Říčany Setkání seniorů s hudbou
14.00 KC Labuť Pořádá Město Říčany pro všechny aktivní seniory. Živá hudba, příjemné  
  posezení a dobrá zábava.

Út 15. 4. Muzeum Říčany Dílna voskovaných kraslic
17.00–19.00  Během dílny se naučíte, jak ozdobit kraslice klasickou starobylou voskovou  
  metodou. dozvíte se, jak vytvářet vlastní vzor, jak míchat správně vosk,  
  a dostanete návody na to nejlepší obarvení, aby vznikla ta úplně nejlepší  
  velikonoční vajíčka.

Út 15. 4. Žákovské zastupitelstvo benefiční koncert Melodie dětské naděje
19.00 KC Labuť Výtěžek koncertu půjde ve prospěch Nadačního fondu Viki.  
  https://www.nfviki.cz/.

Út 15. 4. centrum na fialce Velikonoce v umění
10.00  Projekce z cyklu Umění v kině.

St 16. 4. t. J. Sokol Říčany Den otevřených dveří tenisového oddílu 
13.00–17.00 a radošovice Tenisové kurty Sokolská 2060/10: hodina tréninku pro děti zdarma, časové  
  bloky: 13–14 h, 14–15 h a 15–16 h a dále každou středu. S sebou tenisovou  
  obuv a pití, raketu zapůjčíme. V případě deště pouze informační schůzka.  
  Bližší info: trenérka Vendula Klimešová, tel. 606 478 758.

Čt 17. 4. centrum na fialce Vlaďka Sehnoutková, albatros Media 
10.00  Setkání knižního klubu Čtvrtky s knihou.

Čt 24. 4. centrum na fialce Jan Maghreb: O kouzelném Maroku 
10.00  Přednáška z cyklu dobrodružství cestování.

Čt 24. 4. Město Říčany Zveme vás na přednášku
17.30 – 19.00 KC Labuť Říčany dezinformace v éře umělé inteligence: Jak rozpoznat pravdu od fikce,  
  17. listopadu 214/14 VSTUP zdarMa

Ne 27. 4. Muzeum Říčany Putování s kapkou vody – Den Země 2025
13.00-17.00  Trasa přírodou mezi Marvánkem a hájovnou. Vezměte děti na dobrodružství  
  ve znamení vody! Trasa přírodou s rozmanitými úkoly, pokusy, s tvořením  
  a hrami nebude nuda ani pro dospělé. Na Říčanské hájovně pak bude  
  připraven další doprovodný program.

28. a 29. 4. Zuš Říčany Koncertíky pro mateřské školky
9.00 a 10.15 Koncertní sál Staré radnice 

So 5. 4.  Obec Svojetice Čistý ladův kraj
9.30 Náves Obec Svojetice pořádá společný úklid obce konaný v rámci akce  
  Čistý Ladův kraj.

St 9. 4. KČt Říčany - Radošovice Středeční pochod s irenou – Kutná hora – okolo Vrchlice
8.21  Turistický pochod – 9 km. Start v Říčanech, autobusová zastávka Haškova,  
  odjezd BUS č. 381 v 8.21 hod. Více na adrese www.kct-ricany.cz,  
  na e-mailu irenkotkova@seznam.cz nebo na tel. č. 606 680 150.

Ne 13. 4. Obec Senohraby Kyfův jarní běh – Pohár ladova kraje
  

So 26. 4. Město Mnichovice Čistý ladův kraj
9.00  akce je realizována v rámci projektu Ukliďme Česko.

So 26. 4. Obec Svojetice Stavění a zdobení máje
9.30 Náves děti budou mít možnost přidat k máji svou vlastní stužku s jménem či oblíbeným 
  textem a následně budou moci sledovat, jak je celá májka pomocí jeřábu  
  postavena. Tato podívaná bude zvláště atraktivní pro malé kluky.

So 26. 4. ladův kraj Pochod Krajinou barona Ringhoffera 2025
9.00 Vlakové nádraží  začátek pochodu v Mirošovicích, konec pochodu v Kamenici. Vlaková zastávka 
 v Mirošovících Mirošovice, v 9.00 h prezence, v 9.30 h hromadný start. Pochod končí  
  v Kamenici na náměstí u obecního úřadu. Na trase je 10 stanovišť  
  s doprovodným programem.

So 26. 4. Město Pyšely Pyšelský kopeček – Pohár ladova kraje
  

Ne 27. 4. KČt Říčany – Radošovice nedělní pochod s hankou – Krajem Všetatské cibule
8.38  Turistický pochod – 12,5 km. Odjezd vlaku Os 2518 z nádraží Říčany  
  v 8.38 h do Prahy hl.n. Více na adrese www.kct-ricany.cz,  
  na e-mailu: zmije@zmije.eu nebo na tel. č. 777 699 826.
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Nemovitosti:
n ubytování a pronájem pokojů v Říčanech v RD  
se zahradou, pro firmy i jednotlivce. Tel.: 737 511 734.
n pronajmu byt 1+KK, 38m2 v klidné lokalitě Říčan. 
Prosím volejte: 733 513 290.
n prodám zahradu v Českém ráji, 500 m od zámku 
Hrubý Rohozec. 1000 m2, chatka s možností přespání, 
skleník, ovocné stromy, udržované záhony, úrodná zem, 
velmi klidná lokalita. Autem z Říčan za 1hod. a 10 min. 
Tel.: 606 959 945.
n Koupím byt 1+1, 2+kk. Os., nebo družst. vlast. Stáva-
jícího majitele nechám bydlet. Pomohu. Tel.: 703 371 960.
n pronajmu byt v centru Říčan v RD se zahradou, 
2+kk, 74 m2, Tel.: 739 749 903.

Ostatní:
n pEDIKÚRA v pohodlí Vašeho domova.  
Tel.: 792 959 809.
n Rizikové kácení a prořezávání stromů a jiné výškové 
práce. Tel.: 603 326 965.
n Ráj chovatelů – vše pro vaše zvířecí kamarády.  
olivova 116/7, Říčany, www.rajchovateluzvirat.cz.
n Výkup STARÝCH peřin. Tel.: 606 514 445.
n Ruční mytí vozů, čištění interiérů včetně tepování. 
Tel.: 603 212 353.
n strojní čištění domácích odpadů a kanalizací.  
Říčany a okolí. Tel.: 603 212 353.
n Vývoz fekálií, jímek, odpadních vod a septiků. Vše 
provádíme pomocí vlastní techniky. Tel.: 602 318 311.
n Dovoz pitné vody (bazény, studny), dovoz vody  
do jezírek, přistavení nádrží. Tel.: 602 318 311.
n Drobné truhlářské práce a opravy. Šikovný důchod-
ce s autem. Volejte otovi: 607 100 924.
n !ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU!  
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, zahrady atd. Naloží-
me a odvezeme nepotřebné věci za rozumnou cenu. 
STĚHOVÁNÍ. Tel.: 773 484 056.
n Malířské práce, štukování. Tel.: 606 227 390, 
jsaifrt@seznam.cz, www.malirjaromir.cz.
n Jezdecký klub Říčany pořádá dva turnusy koňských 
příměstských táborů se základy angličtiny. 1. turnus:  
7 – 11. července a 2. turnus: 18. – 22. srpna 2025  
od 6 do 13 let. Pro začátečníky i pokročilé.  
Zavolejte: 606 503 260, pankovakristyna@email.cz.
n Hledáme stavební firmu / šikovného řemeslníka 
na zhotovení podezdívky plotu z tvárnic, položení zámko-
vé dlažby/zabeton. obrubníků, zahradní domek. Říčany. 
Projekt máme. Kontakt: lenkaan@seznam.cz.

n sběratel s více než 30letou praxí koupí a bezplatně 
ohodnotí starožitnosti všeho druhu, např. obrazy, min-
ce, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím 
vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele!  
Tel.: 728 109 626.
n Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, 
Dominant - všechny barvy, Green Shell - typu Araukana 
a Dark Shell - typu Maranska, cena od 259 Kč/ks. Říčany, 
u sportovní haly 19. 4., 18. 5. a 15. 6. 2025 od 9:00 hod. 
Doprava 189,- Kč za celý nákup. Doporučujeme objed-
návat! Info: Po - Pá: 9:00 – 16:00 hod. Tel.: 601 576 270, 
728 605 840. www.drubezcervenyhradek.cz.
n Hledáme spolehlivého pracovníka na stavbu RD 
v Říčanech. Tel.: 608 972 277.
n Do zavedeného kosmetického salonu v Říčanech 
hledáme manikérku na Žl na 2–3 dny v týdnu.  
Více na tel.: 608 132 440.
n prodám Škoda Fabia tm. modré barvy, garážovaný. 
Rok výroby 1999, platná STK, najeto 100 249 km.  
Zn. sváteční jezdec. Tel.: 725 851 922.
n Firma profi-Roll s.r.o. hledá zaměstnance na pozici 
zámečník svářeč. Jedná se o 1směnný provoz, práce v Ří-
čanech. Požadujeme platný svářečský průkaz. V případě 
zájmu nás neváhejte kontaktovat: 774 111 666.
n Firma profi-Roll s.r.o. hledá externí spolupráci 
na služby IT (správa notebooku, Outlook pošta, správa 
webu, případně správa firemního Facebooku a Instagra-
mu). Někoho z Říčan, může být i student.  
Tel.: 774 111 666.
n SEKÁNÍ TRÁVY, PROŘEZ KEŘŮ, ZASTŘIŽENÍ 
ŽIVÉHO PLOTU. Tel.: 777 750 190. www.posekamcz.cz.
n Hledám starší paní na vedení domácnosti  
v RD se zahradou. Říčany, Strašín. Stálý plat dle dohody.  
Tel.: 607 850 220.
n práce hodinového manžela. Byt, dům, zahrada.  
Tel.: 602 349 561.
n Zahradnická firma přijme pracovníka na cca 5–6 h 
denně. práce každý den, případně po domluvě i ná-
razově. očekáváme zkušenost se zahradní technikou 
a fyzickou kondici. Výplata denně. Tel.: 607 972 600.
n prodám vůz Ranault Grand scénic, 1.5 dCi, nafta, 
automat, 85.t.km, rok výroby 12/2010, STK do 12/2026. 
1. majitel, ČR, komplet. historie. Spolehlivý rodinný vůz, 
vyšší podvozek, velký kufr, bohatá výbava. Cena dohodou, 
cca 138.000 Kč. Možnost odpočtu DPH.  
Tel.: 604 270 438.
n Lektorka nabízí výuku a doučování AJ, NJ, ČJ pro děti  
a dospělé, přípravu na SŠ a VŠ. Praxe 20 let.  
Tel.: 606 902 525.

soukromá řádková inzerce je zpoplatněna takto:
První řádek soukromé inzerce 100 Kč. Za každý další řádek +50 Kč. 

Ceny komerční řádkové inzerce si vyžádejte na adrese: inzerce.kuryr@ricany.cz.  
Inzerce nabízející pronájem bytu bude nadále zařazena jako komerční. Řádková inzerce musí  

být zaplacena před vydáním konkrétního čísla.

inzerce.kuryr@ricany.cz

Vážení zákazníci,

vybavte se vším, co se bude hodit od jara do léta. 
Na vybrané Škoda Originální příslušenství 
nyní máme až 40% zvýhodnění.  
Akce platí od 3. 3. do 30. 4. 2025 nebo 
do vyprodání zásob.

Škoda Originální příslušenství nakoupíte pohodlně 
online v e-shopu Škoda nebo přímo u nás, 
autorizovaného servisního partnera Škoda,  
kde si můžete rovnou domluvit i montáž.

V případě zájmu nás kontaktujte, se vším 
vám rádi poradíme.

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

Beno Říčany, s. r. o.

Říčanská 1818
251 01 Říčany u Prahy
Tel.: 323 666 129

www.benoricany.cz

Vybavte se 
na cestu plnou zážitků
Škoda Originální příslušenství se slevou až 40 %
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Nechte své účetnictví na odbornících
Jste podnikatel nebo firma, která chce mít pořádek ve svých financích? My Vám pomůže-
me. Naše účetní společnost nabízí komplexní služby, které Vám ušetří čas a energii.

◆  Co nabízíme?
l Zpracování účetních závěrek 
l Daňová přiznání a optimalizace daní 
l Mzdová agenda a zpracování mezd 
l Poradenství při zakládání a rozvoji firmy

◆  Proč si nás vybrat?
l Profesionální tým s dlouholetými zkušenostmi 
l Individuální přístup ke každému klientovi 
l Optimalizace pro maximální úspory

Ušetřete čas, starosti a soustřeďte se na růst Vašeho podnikání

Kancelář:  
Politických vězňů 1233/40, Říčany
Tel: +420 773 784 158
E-mail: mmandat@austina.cz
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ZAHRADNICKÉ PRÁCE
ÚDRŽBA A REALIZACE ZAHRAD A VEŘEJNÉ ZELENĚ

✿ zakládání a údržba zahrad vč. trávníků
✿ stříhání a prořez okrasných i ovocných dřevin
✿ údržba a stříhání živých plotů
✿ zakládání chodníčků
✿ zahradní osvětlení – technologie in-lite®

Jiří Bušek
tel.: 733 110 986
busoun@email.cz

H. L. čeští řemeslníci Říčany

Nabízíme stavební, zednické,  
truhlářské a instalaterské práce.  

Umíme mnoho prací  
okolo staveb a rekonstrukcí.

Tel.: 737 049 180,  
Říčany – Radošovice

Volejte kdykoli, za zeptání nic nedáte m
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Dřevopark s.r.o.   

Prodej palivového  
a krbového dřeva 

za jarní ceny, brikety dřevěné i uhelné, 
třísky, pytlované dřevo, autodoprava.

Tehov 288 (na Vojkově vedle  
autovrakoviště),

tel: 608 906 748
drevopark@gmail.com

www.drevopark.cz

Restaurace a plovárna  
Jureček v Říčanech  

přijme pracovníky na pozici:

- servírka/číšník
- kuchař/kuchařka

Informace - info@jurecek-ricany.cz  
nebo na telefonu: 603 875 164.
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MALÍŘSKÉ A LAKÝRNICE PRÁCE

Tomáš Drahotínský
Tel.: 607 176 827 

Říčany - Pacov, dratom@volny.cz
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Zahradnické služby

Duben je ideální pro probuzení 
trávníku

l Sekání trávy
l  Vertikutace, dosev,  

hnojení
l Střih živých plotů
l Údržba a úklid zahrad
l Odvod bio odpadů
l Dovoz mulčovací kůry, zeminy
…. a další drobné práce po 
domluvě
l Osobní přístup

Tel.: 792 525 758
www.zahradyps.webnode.cz

pszahrady@seznam.cz

3. základní škola  
u Říčanského lesa Říčany, p. o.  

hledá do svého tvůrčího týmu  
v klidné lokalitě u lesa  

od školního roku 2025/2026  

učitele 1. stupně, fyziky, matematiky, 
němčiny a zeměpisu. 

 
Co nabízíme? Podnětné a přátelské 
prostředí, sportovní areál, botanické 
centrum, příspěvek na dopravu dle 

tarifního pásma, náborový příspěvek 
24.000,-/rok po dobu tří let

(následně stabilizační příspěvek  
14.000,-/rok), příspěvek na produkty  

na stáří 200,-/měsíčně.
Kontakt: info@zs.ricany.cz;  

telefon: 323 666 555; 739 610 085

QR kód pro stažení aplikace

Arter - Cateringový servis s.r.o. ZŠS, Za Černým Mostem 1526/17, 198 00 Praha 9 - Kyje 
tel: +420 603428229, +420 702050511, e-mail: catering@arter.cz www.arter.cz 

IČ: 28959396   DIČ: CZ28959396   č.ú. 43-5602910207/0100

Nová aplikace v mobilu

DO MODERNÍHO CENTRÁLNÍHO STRAVOVACÍHO 
PROVOZU V ŘÍČANECH PŘIJMEME:

l Samostatné kuchaře/kuchařky
l Pomocné kuchaře/kuchařky l Expedientky hotových jídel

  Pracovní doba: PO – PÁ pouze ranní směny.

KONTAKT: CATERING@ARTER.CZ 

TEL: 603 428 229
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Prosíme vlastníky historických fotografií (od 19. století do doby po listopadu 1989), kreseb nebo malovaných 
obrazů s regionální tematikou o zapůjčení či darování muzeu.  zapůjčené předměty budou po naskenování 

v pořádku vráceny majiteli. Přispějete tak k dokumentaci podoby města a okolí.
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POZITIV

Tato jarní fotografie Josefa Pospíšila z druhé poloviny šedesátých let 20. století zůstává záhadou. Podle záznamu ve Sbírce Muzea Říčany jde o místo u Mar-
vánku. Dosud ale nevíme, z které strany se díváme, odkud a kam jde muž po zoraném poli. Nese konev – jde si tedy nabrat vodu? Kde byla kamenná zídka 
mezi vrbami a zůstala na ni nějaká památka? V té době se u Marvánku ještě nepohybovala říčanská organizace Českého rybářského svazu, nevyskytovaly se tu 
sádky ani klubovna. Dříve narození Říčanští vzpomínají, že hned za rybníkem byla v létě stráň porostlá voňavou mateřídouškou.

Pokud na položené otázky znáte odpověď, dejte nám prosím vědět do Muzea Říčany.    
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